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ОБЩАЯ ЧАСТЬ
Генеральный план городского поселения город Малоархангельск выполнен в соответствии с муниципальным контрактом от 22.01.2010 г. № 28 и техническим заданием на разработку проекта генерального плана и правил землепользования и застройки города Малоархангельска Орловской области.

Разработка проекта Генерального плана города Малоархангельска выполнена в соответствии с Градостроительным кодексом РФ от 29.12.2004 г. №190-ФЗ и инструкцией, утвержденной постановлением Госстроя РФ от 29.10.2002 г. №150 «О порядке разработки, согласования, экспертизы и утверждения градостроительной документации» СНиП 11-04-2003, а также с соблюдением технических условий и требований  государственных стандартов соответствующих норм и правил в области градостроительства.

В настоящей работе представлены материалы комплексной градостроительной оценки территории города Малоархангельска Орловской области, являющейся основой для проектного зонирования территории с учетом экологических, историко-культурных, социально-экономических и других планировочных факторов оценки, позволил выявить основные планировочные ограничения и целесообразные направления градостроительной реорганизации и развития города Малоархангельска.
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В проекте определяются:

· основные положения градостроительной политики с учетом особенностей социально-экономических, природно-климатических условий и потенциала поселения;

· зонирование территорий для развития поселения (в том числе для индивидуального жилищного строительства, рекреационных поселений - дач и садоводств), территорий для организации мест массового отдыха и туризма, особо охраняемых природных и историко-культурных комплексов, федеральной, областной и районной инженерно-транспортной инфраструктур;

· меры по охране окружающей среды, историко-культурного наследия, защита от воздействия опасных природных и техногенных процессов и явлений;

Проект является основанием для разработки:

· плана реализации «Генерального плана города Малоархангельска Орловской области»

· проектов планировки территории;

· проектов межевания территорий;

· градостроительных планов земельных участков;

· правил землепользования и застройки;

· градостроительных регламентов.

Реализация проектных предложений предусматривается в два этапа - первая очередь - 2015 год и расчетный срок - 2025 год.

Проект предназначается:

•органам государственной власти Орловской области, администрации Малоархангельского района, органам местного самоуправления г. Малоархангельска, областным, городским, районным органам архитектуры и градостроительства для проведения согласованной градостроительной политики, организации землеустройства, разработки программ и проектов на территории города;

•органам государственного контроля и надзора при осуществлении их функций в сфере градостроительства и использования земель;

•юридическим лицам и гражданам для учета при приобретении недвижимости, планировании и реализации инвестиций в строительство объектов.

Положения генерального плана города Малоархангельска публикуются в городской газете. В полном объеме проект хранится в администрации города Малоархангельска и предоставляется гражданам и юридическим лицам по письменной заявке в порядке, предусмотренном действующими нормативно-правовыми актами Российской Федерации.

Анализ муниципальной правовой базы городского поселения город Малоархангельск в области землепользования и застройки

Законом Орловской области от 12.08.2004 № 414-ОЗ «О статусе, границах и административных центрах муниципальных образований Малоархангельского района Орловской области» город Малоархангельск как муниципальное образование наделено статусом городского поселения.

Успешное выполнение задач развития поселения в различных социально-экономических отраслях во многом зависит от полноты правового обеспечения вопросов землепользования и застройки, градостроительной деятельности.

На сегодняшний день на территории Орловской области действует Градостроительный кодекс Орловской области, принятый областным Советом народных депутатов 4 мая 2007 года, который устанавливает общие требования к составу и порядку подготовки документации территориального планирования в пределах Орловской области, а также регулирует отношения, возникающие при их разработке и утверждении. В стадии разработки находятся «Региональные нормативы градостроительного проектирования Орловской области».

Органы местного самоуправления при отсутствии необходимых муниципальных правовых актов не в состоянии эффективно распоряжаться главным богатством, приносящим основную часть дохода бюджета поселения - землей.

Таким образом, главными задачами по муниципальному правовому обеспечению вопросов градостроительной деятельности, землепользования и застройки на территории поселения, с целью развития поселения и создания благоприятной среды жизнедеятельности поселения являются:

· реализация генерального плана поселения;

· принятие правил землепользования и застройки поселения;

· разработка и утверждение местных нормативов градостроительного проектирования.

Необходимо организовать работу по разработке муниципальных правовых актов в области градостроительной деятельности, землепользования и застройки с целью создания условий, стимулирующих деятельность организаций различных организационно-правовых форм и форм собственности, направляющих средства на реализацию планов и программ в области градостроительной деятельности.

Учитывая социально-экономическую значимость многих вопросов градостроительной деятельности, их возрастающую роль в решении многих социальных проблем общества, необходимо разработать комплекс мер по бюджетной поддержке инициативы заинтересованных лиц в решении указанных вопросов.

В результате системного анализа требований действующего законодательства и нормативных документов установлено, что разработка генерального плана должна осуществляться с соблюдением требований следующих документов:

Законы Российской Федерации и Орловской области:

· Градостроительный кодекс Российской Федерации (№190-ФЗ от 29.12.2004); 
· Федеральный закон «О введении в действие Градостроительного кодекса Российской Федерации» (№191 - ФЗ от 29.12.2004);

· Федеральный закон «О внесении изменений в Градостроительный кодекс Российской Федерации и отдельные законодательные акты РФ» (№ 324-ФЗ от 04.12.2007);

· Земельный кодекс Российской Федерации (№136-ФЗ от 25.10.2001);

· Лесной кодекс Российской Федерации (№200-ФЗ от  04.12.2006); 

· Водный кодекс Российской Федерации (№74-ФЗ от 03.06.2006);

· Федеральный закон «Об особо охраняемых природных территориях» (№ 33-ФЗ от 14.03.1995);

· Федеральный закон «Об объектах культурного наследия (памятниках истории и культуры) народов Российской Федерации» (№ 73-ФЗ от  25.06.2002);

· Федеральный закон «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» (№ 131-ФЗ от  06.10.2003);

· Закон Российской Федерации от 21.02.1992 № 2395-1 «О недрах»;

· Федеральный закон «Технический регламент о требованиях пожарной безопасности» (№123-ФЗ от 22.07.2008 г.)

· Закон Орловской области от 06.07.2005 № 522-ОЗ «Об административно-территориальном устройстве Орловской области»;

· Закон Орловской области от 16.05.07 №674-ОЗ «Градостроительный кодекс Орловской области».

· Закон Орловской области от 12.08.2004 № 414-ОЗ «О статусе, границах и административных центрах муниципальных образований на территории Малоархангельского района Орловской области»;

Строительные нормы и правила 

· СНиП 2.07.01-89* «Градостроительство. Планировка и застройка городских и сельских поселений»; 

· СНиП 2.04.03-85 «Канализация, наружные сети и сооружения»;

· СНиП 2.06.15-85 «Инженерная защита территорий от затопления и подтопления»; 

· СНиП 2.05.02-85 «Автомобильные дороги»; 

· СП 11-102-97 «Инженерно-экологические изыскания для строительства»;

· СНиП 11-04-2003 «Инструкция о порядке разработки, согласования, экспертизы и утверждения градостроительной документации»;и др.

Санитарные правила и нормы (СанПиН):

· СанПиН 2.2.1/2.1.1.1200-03 «Санитарно-защитные зоны и санитарная классификация предприятий, сооружений и иных объектов»;

· СанПиН 2.1.4.1110-02 «Зоны санитарной охраны источников водоснабжения и водопроводов питьевого назначения»;

· СанПиН 2971-84 «Санитарные правила и нормы защиты населения от воздействия электрического поля, создаваемого воздушными линиями электропередачи (ВЛ) переменного тока промышленной частоты»; и др.

В основу настоящего проекта положены данные, предоставленные службами и администрацией города Малоархангельска в 2010 году. 

1 Цели и задачи проекта

Генеральный план городских и сельских поселений - градостроительная документация о градостроительном планировании развития территорий поселений, определяющая стратегию их градостроительного развития и условия формирования среды жизнедеятельности.

Генеральные планы поселений разрабатываются в соответствии с утвержденной градостроительной документацией федерального уровня и уровня субъекта Российской Федерации, а также схем территориального планирования районов.
1.1 Цели проекта

Главная цель настоящего проекта – территориально-пространственная организация города Малоархангельска Малоархангельского района Орловской области и выработка стратегических градостроительных решений по развитию данной территории в соответствии с Концепцией устойчивого развития на 25 лет. 

Для обеспечения поставленной цели необходима ориентация на решение следующих задач:

1. повышение уровня жизни и условий проживания населения в городе;

2. обеспечение существенного прогресса в развитии основных секторов экономики и привлечение инвесторов с целью повышения эффективности народного хозяйства города;

3. рациональное природопользование всех видов ресурсов с проведением рекультивации территорий, нарушенных в результате хозяйственной деятельности;

4. улучшение экологической ситуации и повышение качества среды обитания граждан города Малоархангельска Малоархангельского района Орловской области;

5. внедрение и обоснование предложений по модернизации и реконструкции инженерно-коммуникационных систем и транспортной инфраструктуры на основе проведения анализа их территориально-пространственной организации и технико-экономических показателей;

6. разработка комплекса предложений по сохранению особо охраняемых территорий и объектов: объектов историко-культурного наследия и особо охраняемых природных территорий (заповедники, заказники, памятники природы);

7. изыскание и создание рекреационных и туристических районов на территории города, которые создадут центры массового и культурного отдыха для разных слоев населения, и привлекут дополнительные источники дохода в местный бюджет города;

8. выработка предложений и их обоснование по активному внедрению основных положений Федеральной программы «Жилище» путем разработки градостроительных проектных предложений по строительству нового жилого фонда и реконструкции существующего жилого фонда для улучшения жилищных условий населения города, сокращения оттока и привлечения новых трудовых ресурсов на территорию города; 

9. достижение долговременной безопасности жизнедеятельности населения и экономического развития города Малоархангельск Малоархангельского района Орловской области путем учета основных факторов риска возникновения чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера.

1.2 Задачи проекта конкретизируются по следующим позициям:

1. Определение возможностей города в части совершенствования структуры сложившегося хозяйственного комплекса и функциональных территориальных зон; выявление социально-экономических тенденций на прогнозируемый период в контексте оптимизации территориальной организации; выявление перспективных инвестиционно привлекательных секторов экономики и соответствующих функционально-планировочных зон - «полюсов роста» - с учетом хозяйственно-территориальной специфики;

2. Прогнозирование базовых параметров развития территории - численность населения города Малоархангельск; сферы занятости; объемы строительства и пр. на основеанализа городского и сельского расселения в части их перспективности для дальнейшего социально-экономического развитии в зависимости от хозяйственной, исторической и планировочной специфики;

3. Выделение специфики города с учетом особенностей типов и форм собственности жилой застройки, определение его роли в формировании расселенческого каркаса. Разработка принципиальных предложений по городскому расселению, его возможной реконструкции. Также выявляются и прочие главные зоны расселенческого каркаса района;

4. Разработка предложений по развитию коммуникационно-инфраструктурного каркаса города - системы транспортных связей всех видов с соответствующей обслуживающей инфраструктурой;

5. Обоснование принципов развития социальной сферы, проведение расчётов основных экономико-градостроительных параметров для жилищного, культурно-бытового строительства, развития рекреации, туризма и пр.;

6. Формирование предложений по сохранению и развитию природно-экологического каркаса города Малоархангельск Малоархангельского района и рациональному использованию природных ресурсов в контексте общерегиональных средозащитых и средоформирующих функций территории (создание природных комплексов, пространственная градостроительная организация лесопарковых насаждений, сохранение и улучшение качества всех видов ресурсов, возможности использования альтернативных источников энергии, рекультивация нарушенных территорий, создание обособленных территорий для утилизации загрязняющих веществ и ТБО с минимальными ареалами их негативного воздействия на окружающую среду). Предложения по развитию рекреационных территорий;

7. Принципиальные направления реконструкции и модернизации инженерных систем, связи и телекоммуникаций – водоснабжения, канализации, энергоснабжения и др. Защита от неблагоприятных природных и антропогенных процессов, инженерная подготовка территории.

1.3 Главные результаты работы:

1. определение специализации и потенциала города в структуре пространства Малоархангельского района Орловской области;

2. пространственная организация территории, основанная на рациональном природопользовании - функциональное зонирование и планировочная структура, система коммуникаций и расселения, природно-экологический каркас - максимально отвечающая целям устойчивого развития города;

3. хозяйственно-экономическое районирование с определенными режимами хозяйственной деятельности (градостроительные регламенты); каждая зона должна разрабатываться с чёткой формулировкой её градостроительных проблем, с предложением возможных путей их решения.

4. основа для ведения территориального мониторинга города Малоархангельск Малоархангельского района Орловской области.

Проект призван дать Администрации города Малоархангельск Малоархангельского района Орловской области возможность для:

1. Планирования пространства города для оптимального использования в интересах населения земельных и других природных ресурсов.

2. Управления пространством, принадлежащим государству: федеральные и областные земли, дороги, каналы, мосты, инженерная инфраструктура и пр. (при условии проведения запланированного разграничения земель между федеральным центром, субъектом федерации и органами местного самоуправления).

3. Политического обеспечения общественных интересов (здравоохранение, образование, охрана окружающей среды и т.п.).

В процессе работы привлекаются научные, проектные, учебные организации для разработки отдельных тем проекта, находящиеся в разработке схемы территориального планирования, Орловской области и Малоархангельского района.

Генеральный план города Малоархангельск разрабатывается на основе законов, иных нормативных правовых актов Российской Федерации и Орловской области, нормативно-технических документов.

2 МЕРОПРИЯТИЯ ПО ТЕРРИТОРИАЛЬНОМУ ПЛАНИРОВАНИЮ
2.1 Основные направления развития территории города

Ключевые направления стратегического развития территории г. Малоархангельск Орловской области ориентированы на создание условий для реализации фундаментальных ценностей – свободного развития личности в обществе, социальной справедливости и равных возможностей для всех. Необходимо стремиться к последовательному улучшению условий жизни на территории города при большей внутримуниципальной сбалансированности. Важно способствовать сохранению и увеличению возможностей для реализации трудового потенциала населения в непосредственной близости от постоянного места жительства. При развитии территории необходимо гарантировать долгосрочное сохранение культурного наследия.

Проектом принят инновационный сценарий развития.
2.2 Мероприятия по улучшению демографической ситуации
2.2.1 Снижение смертности от устранимых причин:

· резкое усиление контроля над реализацией алкоголя, введение дополнительных ограничений на его продажу;

· повышение безопасности дорожного движения, резкое снижение ДТП с участием пешеходов;

· улучшение состояния здоровья населения в трудоспособном возрасте, в первую очередь путем совершенствования профилактических мероприятий по снижению травм и отравлений, курения и алкоголизма.

2.2.2 Развитие здравоохранения:

· приобретение необходимого оборудования для сокращения младенческой смертности;

· повышение обеспеченности населения услугами здравоохранения (учреждениями, медицинским персоналом);

· оснащение современным медицинским оборудованием лечебно-профилактических учреждений;

· совершенствование системы лекарственного обеспечения.

2.2.3 Увеличение рождаемости, стимулирование вторых и последующих рождений:

· укрепление репродуктивного здоровья населения путем совершенствования профилактической и лечебно-диагностической помощи;

· совершенствование организации и качества оказания акушерско-гинекологической помощи и лекарственного обеспечения до и во время беременности и родов, перинатальной помощи, дальнейшее развитие профилактики и лечение бесплодия.

2.2.4 Поддержка института семьи, материнства и детства:

· формирование у населения мотивации к семейным ценностям и ориентации на многодетные семьи;

· развитие системы комплексной социальной помощи семьям с детьми;

· проведение различных массовых мероприятий ( развлекательных, выставочных и др.);

· оказание информационно-консультационных услуг;

· совершенствование системы семейных пособий;

· сокращение масштабов социального сиротства, развитие и совершенствование института приемной семьи;

· создание условий для сокращения детской безнадзорности и правонарушений среди несовершеннолетних;

· обязательное строительство детских площадок и дошкольных образовательных учреждений;

· развитие форм семейного отдыха;

· повышение доступности образования.

2.2.5 Профилактика заболеваний и смертности:

· повышение заинтересованности населения в здоровом образе жизни;

· повышение личных расходов на здравоохранение;

· обеспечение населения доступными и качественными медицинскими услугами;

· развитие физкультуры и спорта;

· улучшение экологической обстановки;

· повышение качества питания;

· совершенствование мер безопасности и охраны труда.

2.2.6 Достижение и увеличение положительного сальдо миграционного обмена:

· создание новых высокооплачиваемых рабочих мест;

· развитие жилищного строительства и ипотечного кредитования;

· развитие социальной, транспортной инфраструктуры, торговли и качественных платных услуг;

· создание механизма квотирования рабочих мест на предприятиях и в бюджетных организациях области для молодых специалистов;

· стимулирование процесса адаптации и интеграции различных групп мигрантов, прибывающих на постоянное место жительства;

· создание условий труда, направленных на уменьшение выезда за границу молодежи, женщин, квалифицированных специалистов.

2.2.7 Ожидаемые результаты улучшения демографической ситуации:

· сокращение смертности населения, в том числе мужчин трудоспособного возраста;

· рост продолжительности жизни: мужчин до 65 - 66 лет, женщин - до 76 - 77 лет;

· повышение числа вторых и последующих рождений;

· выход на положительный миграционный прирост населения.

· такое изменение численности население возможно лишь при обоснованной жилищной политике.

Такое изменение численности населения в обязательном порядке должно повлиять на развитие социальной инфраструктуры.

При инновационно-прорывном сценарии развития Г. Малоархангельска предусмотрен ряд мероприятий, позволяющих с учетом динамики численности населения и доходной части бюджета поддерживать социальную инфраструктуру территории поселения на существующем уровне. 
Инвестиционный (инновационный) сценарий развития г. Малоархангельск  подразумевает вмешательство в ряд сфер жизни территории. Во-первых, данным вариантом предусматривается привлечение населения для постоянного проживания на территории Г. Малоархангельск. Увеличение численности населения, причем, в данном случае миграционный прирост будет происходить в основном за счет молодых семей, повлечет потребность в развитии социальной сферы и транспортной инфраструктуры. 

Как видно из оценки существующей демографической ситуации г. Малоархангельск и тенденций её развития, необходимо применять кардинальные меры для развития этой территории. Проектом предлагается развитие крупной рекреационной зоны и перерабатывающих производств. 

Лимитирующими факторами для реализации данного сценария развития является социальная и транспортная инфраструктура. 

Таким образом, развитие строительства на территории поселения привлечет для постоянного жительства молодых людей и лиц среднего возраста 25-45 лет. Это связано с тем, что стоимость жилья в г. Малоархангельск значительно меньше, чем стоимость жилья на территории г. Орел. Полноценная жизнь в в городе возможна лишь при наличии личного транспорта. В этой связи развитие транспортной инфраструктуры и доведение уровня обеспечения населения общественным транспортом до нормативных показателей позволит привести уровень жизни населения до уровня жизни населения более крупных городов. 

С учетом возможного миграционного притока населения для постоянного жительства ожидаемая численность населения г. Малоархангельск при инновационном сценарии развития в таблице 12.
Расчет ожидаемой численности населения при инновационном сценарии развития
 г. Малоархангельск                                            Таблица 12

	Показатели
	Значение

	Численность населения на момент проектирования, чел
	4330

	Среднегодовой естественный прирост населения, %
	0,4

	Среднегодовая миграция, %
	0,2

	Срок первой очереди, лет
	7

	Расчетный срок, лет
	25

	Ожидаемая численность населения в 2017году, чел
	4515

	Ожидаемая численность населения в 2035 году, чел.
	5028


2.3 Архитектурно-планировочная организация территории
2.3.1 Архитектурно-пространственное решение
Архитектурно-планировочные решения определяются следующими положениями:

· упорядочение планировочной структуры селитебной территории; 

· размещение объектов общественно-делового центра;

· благоустройство территории населённого пункта, формирование улично-дорожной сети, организация отвода поверхностных и талых вод, устройство пешеходных тротуаров и укрепление поверхности грунтов посевом акклиматизированных трав, посадка деревьев и кустарников;

· размещение объектов инженерной инфраструктуры и жизнеобеспечения. 

Архитектурно-пространственное решение территории города Малоархангельск принято с учётом инженерно-геологических и экологических ограничений, а также специфики уклада жизни населения, основных видов хозяйственной деятельности.

В результате анализа современного состояния территории города Малоархангельск, социально-демографических условий, производственного и транспортного потенциала, выявлены следующие факторы, которые учитывались в данной работе: 

· уплотнение кварталов усадебной застройки невозможно, т.к. нормыотвода земельных участков увеличены до 0,15;

· территория поймы ручья Ржавец в центральной части города заняты огородами и хозяйственными постройками т.к. отданы в пользование жителям, кроме того, там высокий уровень стояния грунтовых вод и потребуется достаточно серьёзная инженерная подготовка территории;

· вынос очистных сооружений на первую очередь проблематичен, как и вынос вредных производств;

· наиболее приемлемые условия для развития города имеет северная промышленная зона и примыкающие на северо-западе к городу сельскохозяйственные земли.

2.3.2 Планировочная организация территории
Генеральный план города Малоархангельск рассматривает развитие планировочной структуры во взаимосвязи с ранее принятыми градостроительными решениями. Основными решениями генерального плана предусмотрено упорядочение сложившейся планировочной структуры городского поселения, определение территорий для размещения перспективной застройки на расчётный период, а также выявление резервных участков под развитие населенного пункта за расчётный срок.

Планировочная структура города определяет ее формирование по этапам с учетом резервов как селитебных, так и производственных территорий.

Взаимосвязь всех планировочных зон осуществляется системой основных улиц, имеющих выход на поселковые дороги. 

Внешние транспортные связи предполагается осуществлять по существующим автомобильным магистралям.

Основная часть жилых территорий населенного пункта располагается компактно по северному и южному берегам ручья Ржавец. Застройка в основном усадебная, квартальная с низкой плотностью и использованием под огороды внутренней территории кварталов. Капитальная двух- трёхэтажная застройка сосредоточена на центральных улицах – Советская и Калинина. В центральной части города и Советской улицы формируется городской общественно-торговый и культурный центр. В городе есть стадион с низкой степенью благоустройства. В систему зеленых насаждений города входят: пойма ручья Ржавец; сквер «Победа»; центральный городской парк.

В северной части города к жилой застройке примыкает промзона. С южной стороны города расположена вторая промзона, несколько предприятий расположено в центральной части города среди жилой застройки без необходимых зон санитарного разрыва.

Учитывая исторически сложившуюся систему застройки, ландшафтно-природные условия, наметившиеся в последнее время тенденции, проектом предлагается закрепить основную схему развития города. При этом более четко провести функциональное зонирование территории с выделением жилой и общественно-деловой зон:

1. Организация компактного общегородского центра с включением в него существующей общественной застройки по ул. Советскойи и прилегающих планировочных образований и зеленых насаждений.

2. Планировочная организация главных въездов в город: со стороны г. Орла, со стороны железнодорожной станции Малоархангельск, со стороны р.п. Колпны.

3. Формирование в северо-западной части города зоны жилой застройки, в основом, в мелкоквартальной исторически сложившейся структуры.

4. Вынос из жилой зоны предприятий и организаций, обладающих большими зонами санитарной вредности.

5. Выделение промышленных и коммунально-складских зон.

6. Создание в центральной части города зоны кратковременного отдыха, путем объединения в единую систему зеленых насаждений (в береговой и пойменной частях ручья Ржавец) и создания каскада прудов.

7. Формирование в северо-восточной и юго-восточнойчастях города территорий длительного и кратковременного отдыха.

Проектом предлагается четкое функциональное зонирование территории, основным ядром которой является общегородской центр. Общегородской центр размещен в исторически сформировавшейся центральной части города, где сосредоточены культурно-бытовые и торговые учреждения.

2.4 Жилищная сфера
Основными решениями генерального плана в жилищной сфере являются:

· Увеличение жилищной обеспеченности до 35 кв. м общей площади на 1 человека;

· Ведущим направлением жилищного строительства на перспективу будет малоэтажное индивидуальное, то есть жилые дома усадебного и сблокированного типа с придомовыми участками, находящимися в собственности владельцев домов.
· К расчетному сроку общую жилую площадь в городе необходимо довести до 176 тыс. м2.
· Проектируемые объемы нового индивидуального жилищного строительства с учетом динамики численности определены на перспективу в размере 148,2 тыс. кв. м общей площади
· Остальное жилье будет осуществляться домами в 2-5 этажей секционного типа, как за счет бюджетных средств, так и за счет средств населения, и предназначаться для социально незащищенных и малообеспеченных слоев населения, а также для возмещения выходящего из эксплуатации ветхого и аварийного жилья.
· Упорядочение существующей территории индивидуальной жилой застройки с установлением площади жилых территорий до 201 га, малоэтажной застройки – 152 га, среднеэтажной застройки – 49 га.

· Проектируемую плотность населения в границах жилых зон проектом предусмотрено принимать не менее 25 чел./га.

2.5 Социальная сфера
Расчет нормативной потребности: количественных и качественных параметров объектов соцкультбыта, осуществлялся с учетом зон обслуживания и расчетной численности жителей населенного пункта. Нормативные размеры параметров объектов обслуживания устанавливаются в соответствии со СНиП 2.07.01-89* «Градостроительство. Планировка и застройка городских и сельских поселений».

Решения генерального плана поселения в социальной сфере предполагают установление перечня объектов местного значения в соответствии с нормативной потребностью.

Исходя из проектной численности населения г. Малоархангельска (5,1 тысячи человек для нужд города неоходимо размещение следующих объектов местного значения:
1. Учреждения образования

Детскими дошкольными учреждениями город обеспечен, однако к расчетному сроку необходимо строительство детского сада на 50 мест в районе новой застройки на северо-западе города.
Школьными учреждениями город также обеспечен полностью и даже избыточно.Внешкольными помещениями город по нормативу также излишне обеспечен, однако, отсутствует учебный комбинат и уже сегодня не хватает мест в «Доме детского творчества» (см. п.1.6.1).
В связи с изложенным, целесообразно организовать работу попрофессиональной ориентации школьников на незагруженных площадях ОГУ НПО «ПУ-№5», а работу по детскому творчеству на первую очередь организовать на незагруженных школьных площадях, а на расчетный срок необходимо строительство специализированного «Дома детского творчества»
2. Учреждения здравоохранения, социального обеспечения

Поликлиническим обслуживанием город обеспечен до конца расчетного срока, а мест в стационаре не хватает, в связи с чем необходимо на первую очередь строительство стационара для центральной районной больницы.Вместимость стационара целесообразно определить при разработке «Схемы территориального планирования Малоархангельского района»
3. Спортивные и физкультурно-оздоровительные сооружения

В городе Малоархангельск имеются: стадион общей площадью 1,95 га и три спортивных зала общей площадью пола 864 кв. м при общеобразовательных школах.
Необходимо на первую очередь строительство общегородского спортивного зала с общей площадью пола 400 м2.

4. Клубы и библиотеки

Местами в кинотеатре город обеспечен до конца расчетного срока. Существующая вместимость дома культуры не соответствует современным нормативным требованиям. Износ здания 80%.
Учитывая изложенное на первую очередь необходимо строительство дома культуры на 400 мест.

5. Предприятия торговли

В связи с тем, что в городе действует 20 магазинов и торговых комплексов, а также рынок (см. п. 1.6.4), вопросы о необходимости создания новых торговых предприятийи их размещения целесообразно рассматривать при разработке проектов планировки.
К расчетному сроку необходимо строительство рыночного комплекса торговой площадью 204 м2.

2.6 Производственная сфера
.В границах населенного пункта генеральным планом установлены зоны коммунально-складского и производственного назначения общей площадью 19,9 га.

Проектом предусмотрена технологическая и планировочная реорганизация существующих территорий

Размещение новых объектов районного значения возможно по завершению находящейся в стадии разработки Схемы территориального планирования Малоархангельского района.
2.7 Транспортное обслуживание и улично-дорожная сеть
Уровень транспортного обеспечения существенно влияет на градостроительную ценность территории. Задача развития транспортной инфраструктуры - создание благоприятной среды для жизнедеятельности населения, нейтрализация отрицательных климатических факторов, снижение социальной напряженности от транспортного дискомфорта.

2.7.1 Внешний транспорт

Проектом генерального плана изменения во внешней транспортной сети не предусматриваются.

2.7.2 Улично-дорожная сеть

При проектировании улично-дорожной сети максимально учтена сложившаяся система улиц и направление перспективного развития населенного пункта, предусмотрены мероприятия по исключению имеющихся недостатков. Введена четкая дифференциация улиц по категориям в соответствии со СНиП 2.07.01-89* «Градостроительство. Планировка и застройка городских и сельских поселений», таблица 9.

В проекте принята следующая классификация улично-дорожной сети с учетом функционального назначения улиц и дорог, интенсивности движения транспорта на отдельных участках и положения в транспортной схеме города:

магистральная дорога регулируемого движения;

магистральные улицы районного значения;

улицы и дороги местного значения;

проезды.

Ниже приведена таблица, обобщающая сведения по улично-дорожной сети

Общие показатели проектируемой улично-дорожной сети  Таблица 15
	№
	Показатели.
	Ед.изм.
	Количество

	1
	Протяженность улично-дорожной сети  
	км
	55,85

	2
	В том числе:

- магистральная улица регулируемого движения;

- магистральные улицы районного значения;

- улицы и дороги местного значения;

- проезды
	км
км
км
км 
	10,13

16,16

23,98

5,58


Генеральным планом предлагается строительство новых, ремонт и реконструкция уже существующих улиц и дорог. Ширина проезжей части магистральных улиц регулируемого значения – 10,5 м, магистральных улиц районного значения – 8 м, улиц и дорог местного значения и проездов – 6 м.  Проектом предлагается дорожная одежда с покрытием из асфальтобетона. 

2.7.3 Объекты транспортной инфраструктуры

Проектом генерального плана размещение новых объектов транспортной инфраструктуры на территории муниципального образования не предусматривается.

На территории города на расчетный срок предполагается проживание 5028 человек. Принятый уровень автомобилизации на расчетный срок составит 300 автомобилей на 1000 жителей. Таким образом, суммарное количество автомобилей составит 1508 штук. 

В соответствии с требованиямипунктов 6.40, 6.41 СНиП 2.07.01-89* «Градостроительство. Планировка и застройка городских и сельских поселений» станции технического обслуживания автомобилей следует проектировать из расчета один пост на 200 легковых автомобилей, а автозаправочные станции (АЗС) следует проектировать из расчета одна топливо-раздаточная колонка на 1200 легковых автомобилей.
Следовательно, необходимая потребность в СТО - 8 постов, а расчетное количество колонок на АЗС – 2.

В соответствии с требованиями пункта 6.33 СНиП 2.07.01-89* "Градостроительство". Планировка и застройка городских и сельских поселений» необходимо предусматривать открытые стоянки для временного хранения легковых автомобилей из расчета не менее чем для 70% расчетного парка индивидуальных легковых автомобилей.

2.8 Инженерное оборудование территории
2.8.1 Водоснабжение
Система водоснабжения в г. Малоархангельск предусматривается с учетом его развития на расчетный срок. В качестве источника предлагается использование подземных вод. 

Качество воды, подаваемой потребителю, соответствует требованиям ГОСТ Р 51232-98 «Вода питьевая. Общие требования к организации и методам контроля качества» и СанПиН 2.1.4.1074-01 «Питьевая вода. Гигиенические требования к качеству воды централизованных систем питьевого водоснабжения. Контроль качества».

В населенном пункте предполагается устройство централизованной системы водоснабжения, с объединенным хозяйственно-питьевым и противопожарным водопроводом.

Удельная среднесуточная (за год) норма водопотребления на одного человека принимается, с учетом степени благоустройства зданий, в соответствии с п.2.1 СНиП 2.04.02-84* «Водоснабжение. Наружные сети и сооружения».

При расчете водопотребления на хозяйственно-питьевые нужды, количество воды на неучтенные расходы, принято дополнительно в размере 20% от суммарного расхода воды на хозяйственно-питьевые нужды, в соответствии с примечанием к таблице 1, пункт 4 СНиП 2.04.02-84* «Водоснабжение. Наружные сети и сооружения». 

При расчёте общего водопотребления, принято удельное среднесуточное за поливочный сезон потребление воды на поливку в расчете на одного жителя в объёме 50 л/сут, с учетом климатических условий и степени благоустройства населенного пункта, в соответствии с примечанием к таблице 3, пункт 1 «СНиП 2.04.02-84*«Водоснабжение. Наружные сети и сооружения». Количество поливок принято 1 (один) в сутки.

Расчетный (средний за год) суточный расход воды на хозяйственно-питьевые нужды в населенном пункте определен в соответствии с п.2.2 СНиП 2.04.02-84*. Расчетный расход воды в сутки наибольшего водопотребления определен при коэффициенте суточной неравномерности Ксут.max=1,2. 

Магистральные сети предлагается выполнить из полиэтилена в пенополиуретановой (ППУ) изоляции, с прокладкой их самостоятельно вдоль дорог, а при совместной прокладке с теплотрассой в железобетонных лотках. Глубина заложения труб при самостоятельной прокладке должна быть на 0,5 м больше расчетной глубины проникания в грунт нулевой температуры, согласно п.8.42 СНиП 2.04.02-84* «Водоснабжение. Наружные сети и сооружения».
Диаметры водопроводной сети рассчитаны из условия пропуска расчетного расхода (хозяйственно-питьевой и противопожарный) с оптимальной скоростью. При рабочем проектировании выполнить расчет водопроводной сети с применением специализированных программных комплексов и уточнить диаметры по участкам.

Генеральным планом предусматривается реконструкция системы водоснабжения города - устройство дополнительных водозаборных сооружений, строительство станций водоподготовки, замена насосов.
Проектом предлагается поэтапная замена существующего водопровода в зависимости от степени его износа и срока эксплуатации, с прокладкой новых трубопроводов. 

По степени обеспеченности подачи воды проектируемая централизованная система водоснабжения относится ко II (второй) категории, в соответствии с п. 4.4. СНиП 2.04.02-84* «Водоснабжение. Наружные сети и сооружения», число жителей в населенном пункте от 5 до 50 тыс. человек.

Нормы удельного водопотребления и расходы воды на хозяйственно-питьевые нужды в жилых и общественных зданиях сведены в таблицу.

Таблица-16
	№ п/п
	Наименование
водопотребителей
	Население, чел
	Норма водопот-ребления, л/сут.чел.
	Коэффициент суточной неравномерности
Ксут.max
	Количество
потребляемой  воды, м3/сут.

	
	
	Сущ.
	Расчетный срок
	
	
	Qсут.ср
	Qсут.max

	1
	Жилые дома квартирного типа с водопроводом, канализацией, с ваннами и индивидуальными двухконтурными газовыми котлами
	-
	5028
	160
	1,2
	804,5
	965,4

	2
	Расход воды на полив территории
	-
	5028
	50
	1,2
	251,4
	301,7

	3
	Неучтенные расходы в размере 20%
	-
	-
	-
	-
	211,2
	253,4

	Итого 
	1520,5


Производительность ВОС – 1600 м3/сут.

Общая производительность водозаборных сооружений принята с учетом собственных нужд водопроводных очистных станций – 5% от объема суммарного водопотребления, при условии без повторного использования промывной воды и составляет 1600 м3/сут.

Вода после обработки и обеззараживания на станциях водоподготовки подается в водопроводную сеть для хозяйственно-питьевых нужд потребителей жилых и общественных зданий, промышленных предприятий. 

Проектируемые магистральные сети на территории г. Малоархангельска – кольцевые, выполненные из полиэтиленовых труб ГОСТ 18599-2001 с наружными диаметрами Ø110-225 мм.

Система пожаротушения

Проектом предусмотрена система пожаротушения низкого давления с учетом наличия объекта пожарной охраны. Расход воды на наружное пожаротушения принят в соответствии с таблицами 5, 6 СНиП 2.04.02-84*.

На водопроводной сети установить пожарные гидранты. Устройство их предусмотреть вдоль автомобильных дорог на расстоянии не менее 2,5 м от края проезжей части, но не ближе 5 м от стен.

Продолжительность тушения пожара составляет 3 ч. 

Неприкосновенный пожарный запас воды хранится в резервуарах на водопроводных очистных сооружениях.

· Таким образом, для обеспечения г.Малоархангельска централизованной системой водоснабжения надлежащего качества, на первую очередь строительства необходимо выполнить следующие мероприятия:

· реконструкция водозаборного узла, с размещением на его территории ряда дополнительных артезианских скважин, общей производительностью 1200 м3/сут;

· устройство на территории водозаборного узла станции водоподготовки блочного типа и насосного оборудования второго подъема, производительностью 1200 м3/сут;

· строительство магистральных водопроводов из полиэтиленовых труб низкого давления, Ø110-225 мм, общей протяженностью 4,9 км.

Для обеспечения г. Малоархангельска централизованной системой водоснабжения надлежащего качества, на расчетный срок необходимо выполнить следующие мероприятия:

· строительство магистральных водопроводов из полиэтиленовых труб низкого давления, Ø110-225 мм, общей протяженностью 6,4 км;

· предусмотреть подключение потребителей к разводящим сетям;

· при подготовке, транспортировании и хранении воды, используемой на хозяйственно-питьевые нужды, применять реагенты, внутренние антикоррозионные покрытия, а также фильтрующие материалы, соответствующие требованиям «Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека» для применения в практике хозяйственно-питьевого водоснабжения.

Для обеспечения надежности работы комплекса водопроводных сооружений рекомендуется выполнить следующие мероприятия:

· использовать средства автоматического регулирования, контроля, сигнализации, защиты и блокировок работы комплекса водоподготовки;

· при рабочем проектировании необходимо предусмотреть прогрессивные технические решения, механизацию трудоемких работ, автоматизацию технологических процессов и максимальную индустриализацию строительно-монтажных работ за счет применения сборных конструкций, стандартных и типовых изделий и деталей, изготавливаемых на заводах и в заготовительных мастерских.

2.8.2 Водоотведение (канализация)
Система водоотведения в г. Малоархангельск предусматривается с учетом его развития на расчетный срок. 

Система водоотведения по степени обеспеченности принята II категории, в соответствии с п.4.4 СНиП 2.04.02-84* «Водоснабжение. Наружные сети и сооружения», число жителей в населенном пункте от 5 до 50 тыс. человек.

Для очистки бытовых сточных вод в г. Малоархангельск предусмотрено устройство комбинированной системы водоотведения (централизованная и децентрализованная).

Реализовать централизованную систему водоотведения на территории среднеэтажной и общественной застройки в северо-восточной части населенного пункта, на расчетный срок необходимо проведением работ по строительству и реконструкции объектов водоотведения и канализационных сетей. Сточные воды, в этой части населенного пункта, собираемые проектируемыми канализационными сетями поступают на проектируемую КНС, откуда в последствии по напорному трубопроводу перекачиваются через сбросной колодец в существующий коллектор по ул. Советской.

Реализовать децентрализованную систему водоотведения на расчетный срок необходимо установкой выгребов и септиков полной заводской готовности на территории жилой и общественной застройки, в остальной части населенного пункта. 

Вывоз стоков от септических камер и выгребов выполнить специализированными машинами со сливом на площадке существующих канализационных очистных сооружений (КОС).Конструкция очистных сооружений должна предусматривать наличие сливной площадки для приема стоков.

Объем сточных вод от населенного пункта принят в соответствии со СНиП 2.04.03-85 «Канализация. Наружные сети и сооружения» п. 2.1 для жителей, проживающих в домах, оборудованных канализацией, суточная норма водоотведения принята равной норме водопотребления без учета расхода воды на полив территорий и зеленых насаждений.

Объемы сточных вод составляет 1158,50 м3/сут.

Для обеспечения населенного пункта комбинированной системой водоотведения и улучшения экологической обстановки, на расчетный срок необходимо выполнить следующие мероприятия:

· строительство канализационной насосной станции, производительностью 120 м3/час; 

· реконструкцию канализационной насосной станции, с заменой оборудования по мере износа и доведением производительности до 250 м3/час; 

· строительство магистральных самотечных канализационных коллекторов из полиэтилена, Ø225 мм, общей протяженностью 1,0 км;

· строительство напорных канализационных трубопроводов из полиэтилена Ø110 мм, общей протяженностью 1,0 км.

· устройство септиков и выгребов полной заводской готовности. Вывоз сточных вод обеспечить специализированными машинами со сливом на площадке канализационных очистных сооружений.

· реконструкция существующих очистных сооружений с увеличением их производительности до 900 м3/сут.

· строительство локальных очистных сооружений производственных стоков для проектируемого кирпичного завода.

2.8.3 Теплоснабжение
Климатические данные:

Расчетная температура наружного воздуха для проектирования отопления – минус 26 °С. 

Проектом генерального плана предусматривается централизованноетеплоснабжение жилой застройки средней этажности, административной и общественной застройки г. Малоархангельска. Температурный график котельной 95/70 °С. 

Проектом предусматривается поэтапная замена существующих тепловых сетей в зависимости от их амортизационного износа и срока эксплуатации. 

Проектируемые магистральные тепловые сети в двухтрубном исполнении общей протяженностью 1064,9 м, диаметром 57-159, проложены подземно вдоль дорог. Прокладку тепловых сетей выполнить в пенополимерминеральной (ППМ) изоляции. Компенсацию температурных расширений тепловых сетей выполнить с помощью углов поворота,
П-образных компенсаторов, сильфонных клмпенсаторов. 

Система теплоснабжения закрытая.

Для обеспечения централизованного горячего водоснабжения в каждом здании предусмотреть пластинчатые теплообменники.

Для развития системы теплоснабжения г. Малоархангельск на первую очередь строительства генеральным планом предусматривается:

- замена аварийных участков теплотрассы;

- восстановление теплоизоляции теплопроводов.

Для развития системы теплоснабжения г. Малоархангельска на расчетный срок генеральным планом предусматривается:

- реконструкция котельной по ул. Урицкого, 82 связанная с заменой основного и вспомогательного оборудования;

- замена теплообменников в котельных на пластинчатые с высоким КПД.

2.8.4 Газоснабжение
Проектом генерального плана предусматривается развитие системы газоснабжения потребителей г. Малоархангельска. 

Подача природного газа в г. Малоархангельск предусматривается от существующего стального газопровода  среднего давления.

Для обеспечения надежности системы газоснабжения г. Малоархангельска предусматривается прокладка подземного газопровода низкого давления из стальной трубы протяженностью 0,6 км от ГРПБ №1 до ГРПШ 80 с установкой задвижек.

Для подачи газа в газораспределительную сеть предусматривается использование существующих газорегуляторных пунктов (ГРП). 

По числу ступеней давления, применяемых в газовых сетях, система газоснабжения сохраняется 2-х ступенчатой:

Система газоснабжения г. Малоархангельск выполнена по смешанной схеме.

Классификация газопроводов:

· вид транспортируемого газа – природный;

· давление газа: низкое 0,005 МПа; среднее 0,005-0,3 МПа;

· местоположение относительно земли – подземные, надземные;

· принцип построения – тупиковые, кольцевые;

· материал газопроводов среднего и низкого давления – сталь, полиэтилен.

Для определения расходов газа на бытовые нужды потребителей г. Малоархангельска приняты укрупненные нормы годового потребления на одного жителя по СП 42-101-2003 «Общие положения по проектированию и строительству газораспределительных систем из металлических и полиэтиленовых труб» и СНиП 42-01-2002 «Газораспределительные системы».

Использование газа предусматривается на:

· приготовление пищи;

· отопление, вентиляцию и горячее водоснабжение жилых и общественных зданий;

· отопление и нужды производственных и коммунально-бытовых потребителей.

Годовые расходы газа для каждой категории потребителей определены на конец расчетного периода с учетом перспективы развития объектов – потребителей газа.

Продолжительность расчетного периода устанавливается на основании плана перспективного развития объектов – потребителей газа.

В проекте приняты укрупненные показатели потребления газа, м3/год на 1 чел, при теплоте сгорания газа 34 МДж/м3 (8000 ккал/м3) при наличии централизованного горячего водоснабжения – 120.

Потребители многоквартирной жилой застройки обеспечиваются газом для нужд приготовления пищи.

Потребители индивидуальной жилой застройки обеспечиваются газом для нужд приготовления пищи, а также  отоплением и горячим водоснабжением от индивидуальных газовых котлов.

Охват жилой застройки природным газоснабжением принят на расчетный срок – 100%.

Присоединение системы газоснабжения зданий к распределительным сетям осуществляется через отключаемую арматуру, размещаемую в каждом здании.

В таблице 17 приведены данные газопотребления по г. Малоархангельску.

Расчет потребления газа г. Малоархангельска               Таблица 17
	N п/п
	Назначение


	Количество проживаю-щих, чел.
	Часовой расход газа, м3
	Годовой расход газа, м3

	1
	Проектная и существующая жилая застройка - пищеприготовление.
	5028
	274
	603405

	2
	Проектная и существующая жилая застройка - отопление, горячее водоснабжение 
	-
	3105
	7938541

	
	Итого:
	5028
	3379
	8541947


Для развития системы газоснабжения г. Малоархангельск на первую очередь строительства генеральным планом предусмотрены следующие мероприятия:

· прокладка газопровода низкого давления из стальной трубы протяженностью 0,6 км.

Для развития системы газоснабжения г. Малоархангельск на расчетный срок генеральным планом предусмотрены следующие мероприятия:

· прокладка подземных сетей газоснабжения среднего давления из стальных труб диаметром 57 мм, общей протяженностью 1,9 км в границах населенного пункта;

· прокладка подземных сетей газоснабжения низкого давления из стальных труб диаметром 108-57 мм, общей протяженностью 0,9 км в границах населенного пункта.

2.8.5 Электроснабжение
Генеральным планом для развития и обеспечения надежности системы электроснабжения г. Малоархангельск предусмотрено строительство ЛЭП 10 кВ и ТП 10/0,4 кВА.

На первую очередь строительства проектом предусматривается:

· реконструкция существующих ТП 10/0,4 кВ с заменой необходимого оборудования. 

· реконструкция ЛЭП 10 кВ общей протяженностью 270 м.

Генеральным планом с учетом изменения планировочной структуры города и ожидаемого роста присоединяемых мощностей на расчетный срок, предусмотрено:

· строительство проектных воздушных линий электропередачи напряжением 10 кВ, общей протяженностью – 0,8 км; 

· строительство проектных трансформаторных подстанций ТП-10/0,4кВ различной номинальной мощности, в количестве 2 штук для проектируемого кирпичного завода и малоэтажной застройки. 

На территории г. Малоархангельск находятся потребители электрической энергии, относящиеся в отношении обеспеченности надежности электроснабжения, в основном, к электроприемникам III категории, за исключением:

· детских садов и школ, в соответствии с требованиями СП 31-110-2003 «Проектирование и монтаж электроустановок жилых и общественных зданий»; 

· котельных, в соответствии с п. 1.12 СНиП II-35-76 «Котельные установки»; 

· объектов водоснабжения и водоотведения, таких как ВОС, КОС в соответствии с требованием СНиП 2.04.02.84* «Водоснабжение. Наружные сети и сооружения» и СНиП 2.04.03-85 «Канализация. Наружные сети и сооружения». 

Данные потребители электрической энергии относятся в отношении обеспеченности надежности электроснабжения к электроприемникам II категории и, с учётом требований ПУЭ 7 издания, в нормальных режимах, должны обеспечиваться электроэнергией от двух независимых взаимно резервирующих источников питания. 

В качестве двух независимых взаимно резервирующих источников питания проектом предусмотрены двухтрансформаторные подстанции, либо две ближайшие однотрансформаторные подстанции, подключенные с разных секций шин ТП «Малоархангельская» 110\35\10 кВ.

Распределительные электрические сети напряжением 0,4 кВ от трансформаторных подстанций ТП-10/0,4 кВ до потребителей электрической энергии, находящихся на проектируемой территории, выполнить с применением самонесущего изолированного провода СИП-2 на железобетонных опорах. 

Кабельные линии электропередачи выполнить подземно, с применением кабельной продукции из сшитого полиэтилена. 

Марку проектных трансформаторных подстанций и мощность, сечения проводов и марку опор уточнить на стадии рабочего проектирования.

В целях эффективного использования финансовых ресурсов на строительство электросетей и объектов электроснабжения расчет электрических нагрузок для проектируемого района малоэтажной застройки выполнен в соответствии с РД 34.20.185-94 «Инструкция по проектированию городских электрических сетей» (с учетом изменений и дополнений) для следующих условий:

1. Коттеджи приняты с плитами на природном газе без электрических саун;

2. Суммарное количество коттеджей составляет 30 шт.;

3. Средняя площадь коттеджа (квартиры) равна 110 м2;

4. Количество жителей – 96 чел.

Расчетная электрическая нагрузка жилых зданий. 

Pp.мр., кВт, приведенная к шинам 0,4 кВ ТП ориентировочно может определяться по формуле:

Pp.мр. = Pp.ж.зд. уд. S ( 10-3
где: Рр.ж.зд.уд. - удельная расчетная нагрузка жилых зданий, Вт/м2 приведена в табл. 2.1.5;

S - общая площадь жилых зданий квартала, м2.

Pp.мр. = 15*110 * 30*10-3=49,5 кВт.

Распределительная электрическая сеть 380 В выполняется проводом СИП-2, проложенным по железобетонным опорам.

Ответвления к жилым домам приняты проводом СИП-4, сечением 2х16.

Наружное освещение поселка выполняется светильниками РКУ 01-250 с ртутными лампами мощностью 250 Вт, устанавливаемыми на железобетонных опорах распределительной электрической сети.

2.8.6 Связь и информация
Основными направлениями развития телекоммуникационного комплекса г. Малоархангельска являются:

· улучшение качества связи телефонной сети общего пользования;

· создание и развитие информационных телекоммуникационных сетей и сетей передачи данных; 

· расширения мультимедийных услуг, предоставляемых населению, включая "Интернет".

· развития эфирного радиовещания, осуществляемого в УКВ и FM диапазонах, за счет увеличения количества радиовещательных станций. 

· развитие сотовой связи за счет увеличения покрытия территории населенного пункта сотовой связью разных операторов и применения новейших технологий.

· развитие сети эфирного цифрового телевизионного вещания за счет увеличения количества и улучшения качества принимаемых телевизионных каналов.

Увеличение сферы услуг, предоставляемых операторами связи, проектом предусмотрено за счёт увеличения номерной ёмкости существующей АТС. Для определения необходимой номерной емкости принята норма телефонного насыщения из расчета одного телефонного аппарата на каждую семью в соответствии с «Пособием по проектированию городских (местных) телефонных сетей и сетей проводного вещания городских и сельских поселений. Диспетчеризация систем инженерного оборудования (к СНиП 2.07.01-89)». 

Емкость сети телефонной связи общего пользования определена из расчета 100 % телефонизации квартирного сектора. Количество абонентских номеров для телефонизации общественной застройки принято равным 20% от общего числа абонентов. Таким образом, при коэффициенте семейности равным 3, плотность сети телефонной связи должна будет составлять к расчетному сроку порядка 400 номеров на 1000 жителей.

Номерная емкость для г. Малоархангельск при численности населения 5028 человек на расчетный срок составит 2010 абонентских номеров.

Для развития и обеспечения надежности системы связи г. Малоархангельск на первую очередь строительства проектом предусматривается реконструкция АТС, расположенной по ул. Советская, связанная с увеличением номерной ёмкости до 2010  номеров;

Для развития и обеспечения надежности системы связи г. Малоархангельска на расчетный срок проектом предусматривается:

· прокладка межстанционных волоконно-оптических линий связи общей протяженностью 2,1 км на территории городского поселения;

· прокладка межстанционной волоконно-оптической линии связи протяженностью 1,9 км на территории населенного пункта.

2.9 Мероприятия по охране окружающей среды
2.9.1 Зоны с особыми условиями использования

Целью политики органов местного самоуправления города Малоархангельскав области охраны окружающей среды и природных ресурсов должно стать улучшение качества окружающей среды и рационального использования природных ресурсов для устойчивого развития территории, обеспечения безопасности и благоприятных условий жизнедеятельности человека.

Основными средствами направленными на охрану окружающей среды и поддержание благоприятной санитарно-эпидемиологической обстановки при разработке градостроительной документации является установление проектных границ зон с особыми условиями использования территории, определение мест размещения объектов капитального строительства природоохранного назначения.

Наличие тех или иных зон с особыми условиями использования определяет систему градостроительных ограничений территории.

В соответствии с Градостроительным кодексом РФ на территории городского поселения проектом определены следующие виды зон с особыми условиями использования:

· санитарно-защитные зоны предприятий, сооружений и иных объектов;

· санитарно-защитные и охранные зоны объектов транспортной и инженерной инфраструктуры;

· водоохранные зоны;

· зоны санитарной охраны источников водоснабжения.

2.9.2 Санитарно-защитные зоны предприятий, сооружений и иных объектов
При разработке генерального плана, в качестве эффективных и необходимых мер по охране воздуха, вокруг предприятий и объектов, являющихся источниками вредного воздействия на среду обитания и здоровье человека, имеющих в своем составе источники выбросов атмосферу, предусматривается установление санитарно-защитных зон (СЗЗ).

Организации, промышленные объекты и производства, группы промышленных объектов и сооружения, являющиеся источниками воздействия на среду обитания и здоровье человека, необходимо отделять санитарно-защитными зонами от территории жилой застройки, ландшафтно-рекреационных зон, зон отдыха, территорий курортов, санаториев, домов отдыха, стационарных лечебно-профилактических учреждений, территорий садоводческих товариществ и коттеджной застройки, коллективных или индивидуальных дачных и садово-огородных участков в соответствии с требованиями СанПиН 2.2.1/2.1.1.1200-03.

Генеральным планом предусматривается размещение объектов, являющихся источниками загрязнения окружающей среды, от жилой застройки на расстоянии, обеспечивающем нормативный размер СЗЗ.

В соответствии с п. 2.1. СанПиН 2.2.1/2.1.1.1200-03 «Санитарно-защитные зоны и санитарная классификация предприятий, сооружений и иных объектов» для объектов, являющихся источником воздействия на среду обитания, разрабатывается проект обоснования размера санитарно-защитной зоны.

Проектом предусматривается вынос жилой застройки за пределы санитарно-защитных зон предприятий в проектируемые зоны жилой застройки.
2.9.3 Водоохранные зоны водных объектов
В целях предотвращения загрязнения, засорения, заиления водных объектов и истощения их вод, а также сохранения среды обитания водных биологических ресурсов и других объектов животного и растительного мира, в соответствии с Водным кодексом Российской Федерации, для водных объектов поселения определяются размеры водоохранных зон.

Водоохранными зонами являются территории, которые примыкают к береговой линии морей, рек, ручьев, каналов, озер, водохранилищ и на которых устанавливается специальный режим осуществления хозяйственной и иной деятельности 

Водоохранные зоны рек включают поймы, надпойменные террасы, бровки и крутые склоны коренных берегов, а также овраги и балки, непосредственно впадающие в речную долину или озерную котловину. В границах водоохранных зон устанавливаются прибрежные защитные полосы, на территориях которых вводятся дополнительные ограничения хозяйственной и иной деятельности.

Ширина водоохранной зоны рек и озер и ширина их прибрежной защитной полосы за пределами территорий городов и других поселений устанавливаются от соответствующей береговой линии.

Ширина прибрежной защитных полос ручьев Ржавец и Белый составляет 50 м, ширина водоохранных зон – 50 м. Ширина водоохранной зоны и прибрежной защитной полосы пруда устанавливается в размере пятидесяти метров

Для отображения водоохранных зон и прибрежных защитных полос на схемах был использован нормативно-правовой подход, который предполагает установление размеров ВЗ и ПЗП в зависимости от длины рек и площади озер на основе утвержденных федеральных нормативов.

В пределах водоохранных зон запрещается:


- проведение авиационно-химических работ;

- размещение складов ядохимикатов, минеральных удобрений и горюче-смазочных материалов, площадок для заправки аппаратуры ядохимикатами, животноводческих комплексов и ферм, мест складирования и захоронения промышленных, бытовых и сельскохозяйственных отходов, кладбищ и скотомогильников, накопителей сточных вод; 

- складирование навоза и мусора; 

- заправка топливом, мойка и ремонт автомобилей и других машин и механизмов;

- проведение рубок главного пользования;

- строительство новых и расширение действующих промышленных и сельскохозяйственных объектов;

- проведение без согласования с территориальными органами управления использованием и охраной водного фонда Российской Федерации и специально уполномоченными государственными органами в области охраны окружающей среды реконструкции зданий, сооружений, коммуникаций и других объектов, а также работ по добыче полезных ископаемых, землеройных и других работ.

В пределах прибрежных защитных полос дополнительно к ограничениям, перечисленным выше, запрещается:

- распашка земель;

- применение удобрений;

- складирование отвалов размываемых грунтов;

- выпас и организация летних лагерей скота;

- установка сезонных палаточных городков, размещение дачных и садово-огородных участков, выделение участков под индивидуальное строительство;

- движение автотранспорта, кроме автомобилей специального назначения. 

Участки земель в пределах прибрежных защитных полос могут быть предоставлены для размещения объектов водоснабжения, рекреации, рыбного и охотничьего хозяйства на водопользование, в которых устанавливаются требования по соблюдению водоохранного режима. 

Соблюдение специального режима на территории водоохранных зон является составной частью комплекса природоохранных мер по улучшению гидрологического, гидрохимического, гидробиологического, санитарного и экологического состояния водных объектов и благоустройству их прибрежных территорий.

2.9.4 Зоны санитарной охраны источников водоснабжения
В качестве источников водоснабжения на территории города используются артезианские скважины, оборудованные водопроводными очистными сооружениями.

Для водозаборов и водопроводных систем хозяйственно-питьевого назначения предусматриваются зоны санитарной охраны (ЗСО) в целях обеспечения их санитарно-эпидемиологической надежности. Зона источника водоснабжения в месте забора воды должна состоять из трех поясов: первого – строгого режима, второго и третьего – режимов ограничения.

В каждом из трех поясов соответственно их назначению устанавливается специальный режим и определяется комплекс мероприятий, направленных на предупреждение ухудшения качества воды.

Граница первого пояса ЗСО артезианских скважин устанавливается в размере 30 м. Граница первого пояса ЗСО водопроводных сооружений принимается на расстоянии от стен запасных и регулирующих емкостей, фильтров и контактных осветлителей не менее 30 м в соответствии с СанПин 2.1.4.1110-02 «Зоны санитарной охраны источников водоснабжения и водопроводов питьевого назначения». 

С целью охраны очистных сооружений рекомендуется провести следующие мероприятия по первому поясу зоны санитарной охраны: 

- территория должна быть спланирована для отвода поверхностного стока за ее пределы, озеленена, ограждена и обеспечена охраной;

- не допускаются все виды строительства, не имеющие непосредственного отношения к водопроводным сооружениям, проживание людей;

- необходимо разработать проект зоны санитарной охраны источников питьевого водоснабжения
2.9.5 Санитарно-защитные и охранные зоны объектов транспортной и инженерной инфраструктуры
Из объектов инженерной инфраструктуры имеющих градостроительные ограничения на территории городского поселения имеются линии электропередач 10, 35, 110 кВ. 

Охранные зоны от линий электропередачи напряжением 10, 35, 110 и 330 кВ устанавливаются в размере 10, 15, 20 и 30 метров соответственно, согласно с «Правилами охраны электрических сетей напряжением свыше 1000 вольт» утвержденными Постановлением Совета Министров СССР от 26 марта 1984 г. № 255.

Также для линий электропередач свыше 330 кВ в соответствии с СанПиН 2.2.1/2.1.1.1200-03, устанавливаются санитарные разрывы, для ЛЭП 330 кВ в размере 20 м.

Ширина минимального расстояния от газопровода высокого давления до фундаментов зданий и сооружений, устанавливается в размере 7 метров от оси газопровода в соответствие со СНиП 2.07.01-89* «Градостроительство. Планировка и застройка городских и сельских поселений.

Охранные зоны газорегуляторных пунктов устанавливаются в соответствии с «Правилами охраны газораспределительных сетей» утвержденными Правительством Российской Федерадации от 20 ноября 2000г. № 878, и составляют 10 м. 

Для автомобильной дороги III технической категории, санитарно-защитный разрыв установлен в размере 100 м, в соответствии со СНиП 2.07.01-89*. В связи с тем, что в санитарно-защитный разрыв попадает жилая застройка, проектом предлагается проведение шумозащитных мероприятий и уменьшение санитарно-защитного разрыва до 50 м.

2.9.6 Мероприятия по охране атмосферного воздуха
Санитарная охрана и оздоровление воздушного бассейна городского поселения Красносельское обеспечивается комплексом защитных мер технологического, санитарно-технического и планировочного характера. Основными путями снижения загрязнения атмосферного воздуха в целях сокращения суммарных выбросов в атмосферу стационарными источниками выделения предлагается:

· оборудование автозаправочных станций системой закольцовки паров бензина;

· вынос промышленных и коммунальных объектов на расстояние, обеспечивающее санитарные нормы;

· вынос жилой застройки, расположенной в западной и центральной части поселка городского типа, за пределы санитарно-защитных зон;

· организация, благоустройство санитарно-защитных зон промышленных предприятий и других источников загрязнения атмосферного воздуха, водоемов, почвы;

·  благоустройство, озеленение улиц и проектируемой территории в целом.

Для оперативного контроля состояния компонентов природной среды, выявления несанкционированных выбросов загрязняющих веществ и сбросов загрязненных сточных вод на территории, принятия соответствующих мер по их предупреждению представляется целесообразным:

· контроль и регулирование выбросов в атмосферу от передвижных источников (автотранспорта и т.п.);

· контроль соответствия состава топлива, реализуемого на АЗС, установленным нормативам;

· контроль выполнения работ по озеленению территории санитарно-защитных зон предприятий и объектов, соблюдения режимов санитарно-защитных зон.

2.9.7 Мероприятия по охране водной среды
Мероприятиями по охране и рациональному использованию водных ресурсов предусматривается:

· разработка проекта организации водоохранных зон и прибрежных защитных полос, благоустройство водоохранных зон водных объектов, обеспечение соблюдения требований режима их использования, установка водоохранных знаков расчистка прибрежных территорий;

· прекращения сброса неочищенных сточных вод на рельеф и в водные объекты; 

· организация контроля уровня загрязнения поверхностных и грунтовых вод;

· организация сбора и очистки поверхностного стока на территории населенного пункта;

· строительство очистных сооружений поверхностного стока;

· соблюдение санитарно-эпидемиологических требований и норм при размещение очистных сооружений поверхностного стока закрытого типа.

2.9.8 Мероприятия по охране почвенного покрова
Для восстановления, а также для предотвращения загрязнения и разрушения почвенного покрова на территории сельского поселения предполагается ряд мероприятий:

 организация агротехнической службы для постоянного контроля за качественным изменением почвенного покрова и обеспечения соответствующих мер по его охране, ежегодно проводить почвенно-агрохимическое, токсикологическое и радиологическое обследование сельхозугодий;

внедрять систему опытных полей для отработки технологий защиты и реабилитации почв, загрязненных токсикантами;

вести борьбу с эрозией почв путем развития контурно-мелиоративного земледелия, введения ограничений на размещение пропашных культур на склонах, введение почвозащитных севооборотов, внедрения почвозащитных технологий, осуществить меры по предотвращению переуплотнения почв;

 внесение минеральных удобрений в строгом соответствии с потребностями почв в отдельных химических компонентах;

 предотвращение загрязнения земель неочищенными сточными
водами, ядохимикатами, производственными и прочими технологическими отходами, а также организация водоотвода и очистки ливневых и талых вод с территории застройки, промышленных предприятий и коммунальных учреждений;

 хранение минеральных удобрений и пестицидов (ядохимикатов)  только в специальных складах, оборудованных в соответствии с санитарными требованиями;

 проведение технической рекультивации земель нарушенных при строительстве и прокладке инженерных сетей; 

 рекультивация и санация территорий  ликвидируемых животноводческих ферм, сельскохозяйственных предприятий и других экологически грязных объектов;

 рекультивация территорий недействующих скотомогильников;

осуществить агрохимические, мелиоративные и другие меро​приятия по снижению уровня содержания радионуклидов в почве в соответствии с программой по ликвидации последствий аварии на Чернобыльской АЭС;

 контроль за качеством и своевременностью выполнения работ по рекультивации нарушенных земель.

2.9.9 Мероприятия по санитарной очистке территории
В соответствии с ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» от 06.10.2003г., сбор и вывоз ТБО и мусора относится к вопросам местного самоуправления. Организация утилизации и переработки бытовых и промышленных отходов относится к компетенции муниципального района.

Вывоз отходов осуществлять на полигон ТБО, расположенный в двух километрах северо-восточнее города, СЗЗ которого составляет 500м.

Основными мероприятиями по санитарной очистке территории являются:

- уменьшение образования отходов производства и потребления, которое может быть достигнуто за счет внедрения малоотходных технологий и технологий комплексного использования сырья;

- максимальное использование селективного сбора ТБО с целью получения вторичных ресурсов и сокращения объема обезвреживаемых отходов;

– ликвидация несанкционированных свалок, с последующим проведением рекультивации территории, расчистка захламленных участков территории;

– организация уборки территорий населенных пунктов от мусора, смета, снега; организация  уборки территорий вдоль транспортных магистралей сельского поселения.

– перенос скотомогильников и рекультивация высвобождаемых земель;

– для эффективного функционирования системы сбора отходов, которые могут быть переработаны, необходимо обеспечить нормативно-правовую, информационную и технологическую поддержку.

2.9.10 Мероприятия по снижению радиационного загрязнения

Для снижения миграции в растениях цезия-137 и стронция-90 рекомендуется:

- известкование кислых почв - 1 раз в 3 года из расчета 40-60 кг известковых материалов на 100 кв.м., внесение фосфорно-калийных удобрений, внесение органических удобрений, внесение в почву различных глинистых материалов (для увеличения мелкодисперсной фракции);

- проведение регулярного радиологического контроля за качеством питьевой воды на территории сельского поселения;

- при выборе площадок нового строительства уточнить уровни радиационного загрязнения местности путем организации радиационно-дозиметрического контроля (строительство допускается на территориях с плотностью загрязнения цезия-137 не более 4 кюри/кв км).

2.10 Мероприятия по предотвращению чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера

2.10.1 Мероприятия по предотвращению чрезвычайных ситуаций техногенного характера

Генеральным планом предусмотрены следующие мероприятия по предотвращению чрезвычайных ситуаций:

· обеспечение санитарно-защитной зоны и противопожарного разрыва от автозаправочных станций;

· оснащение территории АЗС современным оборудованием, предотвращающим возникновение чрезвычайных  ситуаций;

· контроль за состоянием емкостей на АЗС, замена поврежденного коррозией оборудования;

· применение изоляционных покрытий на территории АЗС исключающих попадание нефтепродуктов в почву;

· строгое соблюдение противопожарных нормативов и требований;

· формирование аварийных подразделений обеспеченных соответствующими машинами и механизмами, мощными средствами пожаротушения.

С целью предотвращения ЧС на канализационных сооружениях необходимо проведение следующих мероприятий:

· планово-предупредительные ремонты оборудования;

· замена и модернизация морально устаревшего технологического оборудования;

· установка дополнительной запорной арматуры.


На объектах повышенной опасности (помещениях котельных, газорегуляторного пункта) необходимо установка автоматического контроля концентрацией опасных веществ и систем автоматической сигнализации о повышении допустимых норм. Автоматические системы регулирования, блокировок, аварийной остановки котельного оборудования должны работать в соответствии с установленными параметрами, при аварийном превышении которых происходит автоматическая аварийная остановка котлов.

Предотвращение образования взрыво- и пожароопасной среды на объектах теплоснабжения обеспечивается:

· применением герметичного производственного оборудования;

· соблюдением норм технологического режима;

· контролем состава воздушной среды и применением аварийной вентиляции. 

Надежность водоснабжения обеспечится при проведении следующих мероприятий:

· защита водоисточников и резервуаров чистой воды от радиационного, химического и бактериологического заражения;

· усиление охраны водоочистных сооружений, котельных и др. жизнеобеспечивающих объектов;

· наличие резервного электроснабжения;

· замена устаревшего оборудования на новое, применение новых технологий производства;

· обучение и повышение квалификации работников предприятий;

· создание аварийного запаса материалов.

Для обеспечения безопасности газопроводов предусматриваются следующие мероприятия:

· трасса газопровода отмечается на территории опознавательными знаками, на ограждении отключающей задвижки размещается надпись «Огнеопасно - газ» с табличками-указателями охранной зоны, телефонов газовой службы, районного отдела по делам ГО и ЧС;

·  материалы и технические изделия для системы газоснабжения должны соответствовать требованиям государственных стандартов и технических условий, утверждённых в установленном порядке и прошедших государственную регистрацию в соответствии с ГОСТ 2.114-70.

Отличительными особенностями ликвидации последствий транспортных аварий (катастроф) могут являться:

· ликвидация пожаров (взрывов) на территории железнодорожной станции, связанная с необходимостью вывода железнодорожного состава с территории станции на перегоны, тупики и подъездные пути;

· необходимость использования тепловозов для рассредоточения составов на электрифицированных участках;

· затрудненность обнаружения возгорания в пути следования, отсутствие мощных средств пожаротушения;

· труднодоступность подъездов к месту катастрофы и затрудненность применения инженерной техники;

· наличие, в некоторых случаях, сложной медико-биологической обстановки, характеризующейся массовым возникновением санитарных и безвозвратных потерь;

· необходимость отправки большого количества пострадавших (эвакуация) в другие населенные пункты в связи со спецификой лечения; 

· трудность в определении числа пассажиров, выехавших из различных населенных пунктов и оказавшихся на месте катастрофы.

На автомобильных дорогах предлагается провести следующие мероприятия:

· улучшение качества зимнего содержания дорог, особенно на дорогах с уклонами, перед мостами, на участках пересечения с магистральными трубопроводами, в период гололеда;

·  устройство ограждений, разметка, установка дорожных знаков, улучшение освещения на автодорогах;

·  комплекс мероприятий по предупреждению и ликвидации возможных экологических загрязнений при эксплуатации мостов и дорог (водоотвод с проезжей части, борьба с зимней скользкостью на мостах без применения хлоридов и песка, укрепление обочин на подходах к мостам, закрепление откосов насыпи, озеленение дорог).

·  укрепление обочин, откосов насыпей, устройство водоотводов и других инженерных мероприятий для предотвращения размывов на предмостных участках;

·  регулярная проверка состояния постоянных автомобильных мостов через реки и овраги;

·  очистка дорог в зимнее время от снежных валов, сужающих проезжую часть и ограничивающих видимость.

Для заблаговременной подготовки к ликвидации производственных аварий необходимо выявить потенциально опасные объекты и для каждого разработать варианты возможных аварий, установить масштабы последствий, планы их ликвидации, локализации поражения, эвакуации населения. 
В городе Малоархангельске имеется один химически опасный объект – ОАО «Маслозавод».
На этом объекте, использующем аварийно химические опасные вещества, должны быть предусмотрены следующие мероприятия:

1) постоянный контроль за содержанием АХОВ в помещениях с помощью автоматических газоанализаторов;

2) содержание в исправном состоянии оборудования, контрольно-измерительных приборов, средств автоматизации, трубопроводов и складов АХОВ;

3) строгое выполнение графика планово-предупредительного ремонта химического оборудования и транспортных средств на объекте;

4) хранение запасов АХОВ в объемах, не превышающих производственной потребности;

5)  хранение АХОВ в емкостях специальной конструкции со сливными ямами, заполненными нейтрализующими веществами;

6) наличие пустых резервных емкостей для перекачки в них АХОВ в случае аварии;

7) оборудование системы водной нейтрализации хлора, путем постановки водной завесы;

8) надежная охрана хранилищ с АХОВ;

9) обеспечение рабочей смены противогазами (для хлора с коробками «В» и «КД» или изолирующими противогазами ИП-4, ИП-46, ИП-46М);

10) создание локальных систем оповещения на химически опасных объектах;

11) осуществление жесткого контроля за соблюдением технологических норм при работе с АХОВ;

12) создание, обеспечение необходимой техникой и имуществом, поддержание в постоянной готовности аварийно-спасательных формирований;

13) четкое планирование эвакуации населения из зоны возможного заражения;

14) организация взаимодействия сил и средств, обеспечивающих предупреждение и ликвидацию чрезвычайных ситуаций на химически опасных объектах.

15) переход на бесхлорное производство.

2.10.2 Мероприятия по предотвращению чрезвычайных ситуаций природного характера

Из природных стихийных бедствий наиболее вероятными являются: пожары, карстовые провалы, оползни, обвалы, повышение уровня грунтовых вод, метеорологические природные опасности (шквалы, ураганы, градобития, смерчи, катастрофические ливни, грозы, метели, снегопады и др.).

Для предотвращения развития чрезвычайных ситуаций природного характера вызванных опасными экзогенными геологическими процессами и явлениями необходимо проведение специальных инженерно-технических мероприятий на участках возможного образования карстовых провалов, оползней.

Быстрое распространение пожара при сильном ветре и сильное задымление создают угрозу экологической безопасности населения. Поэтому в целях предупреждения крупных лесных пожаров необходимо осуществлять постоянный мониторинг состояния лесов в пожароопасный период и принимать своевременные меры по ликвидации очагов.

В основе работы по предупреждению лесных пожаров лежит регулярный анализ их причин и определение, на его основе, конкретных мер по усилению противопожарной охраны.

Эти меры включают:

· усиление противопожарных мероприятий в местах массового сосредоточения людей;

· контроль соблюдения правил пожарной безопасности;

· устройство противопожарных резервуаров, минерализованных полос; 

· разработка оперативного плана тушения лесных пожаров;

· разъяснительная и воспитательная работа;

· осуществление государственного пожарного надзора за соблюдением гражданами требований и правил пожарной безопасности в лесах.

Лесные пожары могут быть как природного характера (молния, гроза), так и антропогенного характера (окурки, непогашенные костры и т.д.).

Согласно правилам пожарной безопасности запрещается разводить костры в пожароопасных местах (под кронами деревьев, на сухой подстилке, на торфяных почвах) и в пожароопасный период, оставлять непогашенные костры, бросать окурки.

Невыполнение законных требований органов государственного контроля над использованием, воспроизводством и охраной лесов влечет за собой административный штраф, а умышленное повреждение или поджог леса относится к тяжким преступлениям.

Тушение лесных пожаров осуществляет специальная служба государственной лесной охраны. 

Для предотвращения негативных воздействий гололеда на территории населенных пунктов необходимо предусмотреть установку емкостей для песка. Предотвращение развития гололедных явлений, на дорожных покрытиях территории, осуществляют районные дорожно-эксплуатационные участки.

Для предотвращения биолого-социальных чрезвычайных ситуаций необходимо проведение мероприятий по следующим направлениям:

· внедрение комплексного подхода к реализации мер по предупреждению распространения инфекций, включающий надзор, профилактику и лечение инфекционных болезней;

· реализация приоритетного национального проекта в сфере здравоохранения, вакцинопрофилактика населения, а также обеспечение безопасности среды обитания человека;

· наращивание усилий по профилактике инфекционных болезней, в том числе путем расширения программ иммунизации населения, проведения информационно-просветительской работы и социальной поддержке групп населения, наиболее уязвимых к инфекционным болезням.

В случае вспышки инфекции биологические отходы, зараженные или контаминированные возбудителями бешенства, сжигают на месте, а также в трупосжигательных печах или на специально отведенных площадках.

2.11 Анализ наличия земель различных категорий и обоснование их переводов в земли населённых пунктов
В соответствии с п. 3 ч. 1 ст. 11 Федерального закона от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» территорию поселения составляют исторически сложившиеся земли населенных пунктов, прилегающие к ним земли общего пользования, территории традиционного природопользования населения соответствующего поселения, рекреационные земли, земли для развития поселения.

Границы поселения установлены Законом Орловской области от 12.08.2004 № 414-ОЗ «О статусе границах и административных центрах  муниципальных образований на территории Малоархангельского района Орловской области». В результате установления границ поселения площадь его территории составила 462 га;

Границы земель вышеуказанных категорий отображены на схеме, входящей с состав проекта генерального плана поселения, а состав и порядок их использования определен Земельным кодексом Российской Федерации и иным действующим законодательством.

Землями сельскохозяйственного назначения признаются земли за границей населенного пункта, предоставленные для нужд сельского хозяйства, а также предназначенные для этих целей. В состав земель сельскохозяйственного назначения входят сельскохозяйственные угодья, земли, занятые внутрихозяйственными дорогами, коммуникациями, лесными насаждениями, зданиями, строениями, сооружениями, используемые для производства, хранения и первичной переработки сельскохозяйственной продукции.

Землями промышленности и иного специального назначения являются земли, используемые или предназначенные для обеспечения деятельности организаций и эксплуатации объектов транспорта, осуществления иных специальных задач.

К землям лесного фонда относятся лесные земли (земли, покрытые лесной растительностью и не покрытые ею, но предназначенные для ее восстановления, - вырубки, гари, редины, прогалины и другие) и предназначенные для ведения лесного хозяйства нелесные земли (просеки, дороги, болота и другие).

Землями населенных пунктов признаются земли, используемые и предназначенные для застройки и развития населенных пунктов. Граница населенного пункта город Малоархангельск отделяет земли населенных пунктов от земель сельскохозяйственного назначения, промышленности и иного специального назначения, земель лесного фонда. Таким образом, в соответствии с земельным законодательством, в составе земель населенных пунктов не могут находиться земли других категорий.

В ходе подготовки проекта генерального плана, в целях развития поселения возникла необходимость изменения границ земель населенного пункта за счет земель сельскохозяйственного назначения, земель лесного фонда, земель промышленности и иного специального назначения.

В результате изменения границ земель населенных пунктов увеличивается площадь города Малоархангельск – увеличение на 228 га.

В соответствии со ст. 8 Федерального закона от 21.12.2004 № 172-ФЗ «О переводе земель или земельных участков из одной категории в другую» установление или изменение границ населенных пунктов, а также включение земельных участков в границы населенных пунктов либо исключение земельных участков из границ населенных пунктов является переводом земель населенных пунктов или земельных участков в составе таких земель в другую категорию либо переводом земель или земельных участков в составе таких земель из других категорий в земли населенных пунктов. Таким образом, установление или изменение границ населенных пунктов является переводом земель или земельных участков иных категорий в земли населенных пунктов. 

Основанием для установления или изменением границ населенных пунктов является утверждение или изменение генерального плана поселения, отображающего границы населенных пунктов, расположенных в границах поселения. Если генеральным планом предусмотрено изменение границ муниципального образования, то после утверждения генерального плана, в порядке, установленном Градостроительным кодексом Российской Федерации, необходимо инициировать процедуры по изменению границ муниципального образования.
До утверждения генерального плана, он подлежит согласованию в порядке, предусмотренном статьей 25 Градостроительного кодекса Российской Федерации. Перевод земель или земельных участков в составе таких земель из одной категории в другую считается состоявшимся с момента внесения изменений о таком переводе в записи Единого государственного реестра прав на недвижимое имущество и сделок с ним.

2.12 Мероприятия по нормативному правовому обеспечению реализации генерального плана

Генеральным планом предусмотрены следующие мероприятия по достижению поставленных задач нормативно-правового обеспечения реализации генерального плана и устойчивого развития поселения:

· реализация генерального плана поселения;

· подготовка проекта правил землепользования и застройки поселения;

· подготовка документации по планировке территории
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