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Государственное учреждение –

Управление Пенсионного фонда РФ в Малоархангельском районе Орловской области

	       303370,  Орловская область , г.Малоархангельск, ул. К. Маркса, 67, 
телефон: 2-37-78, 


	Пресс-релиз


Задолженность предприятий района превышает 4 млн. рублей

4 млн. рублей задолжали Пенсионному фонду предприятия Малоархангельского района Орловской области. 
         По состоянию на 17 июня 2011 года задолженность по страховым взносам свыше 1 миллиона рублей имеют 3 предприятия района. Их общая задолженность составляет более 3 млн. рублей.
 Лидируют в списке «должников-миллионеров»: 
 -филиал № 7 Малоархангельский;
- филиал № 2 Александровский; 
- ООО Дубовицкое, 

долг каждого из которых составляет более 1 млн.руб.
Ряд предприятий стремится погасить образовавшуюся задолженность. Например, заметно снизилась задолженность у филиала № 1 Тиняковский. Тем не менее, задолженность этого предприятия остается пока высокой – более 300 тыс. рублей. 
Напомним, с 1 января 2010 года все российские работодатели вместо единого социального налога в Федеральный бюджет уплачивают страховые взносы в бюджеты Пенсионного фонда, фондов обязательного медицинского и социального страхования. При этом контроль за правильностью исчисления и уплатой страховых взносов на обязательное пенсионное страхование и обязательное медицинское страхование осуществляет ПФР и его территориальные органы, а взносов, поступающих в систему социального страхования, – Фонд социального страхования.
Полная информация о плательщиках страховых взносов, имеющих наибольшую сумму задолженности по страховым взносам на обязательное пенсионное и медицинское страхование размещена в разделе «Работодателям региона» страницы Отделения ПФР по Орловской области на сайте www.pfrf.ru.













