Отдел по управлению муниципальным имуществом и землепользованию администрации Малоархангельского района
приглашает юридические лица независимо от организационно-правовой формы собственности, места нахождения и места происхождения капитала, или физические лица, в том числе индивидуальных предпринимателей  принять участие в запросе предложений на право заключения муниципального контракта (договор купли-продажи) на    приобретение в муниципальную собственность двух жилых помещений для детей-сирот, детей, оставшихся без попечения родителей, а также лиц их  числа.
Для участия в запросе предложений участнику размещения заказа необходимо подготовить заявку на участие в запросе предложений в соответствии с требованиями, указанными в документации. Документацию о проведении запроса предложений можно получить непосредственно по адресу Заказчика у контрактного управляющего (по заявлению участника), по электронной почте по запросу, направленному участником проведения запроса предложений, а также с Документацией о проведении запроса предложений можно ознакомиться на Официальном сайте Российской Федерации для размещения информации о размещении заказов www.zakupki.gov.ru или на официальном сайте администрации Малоархангельского района www.maloarhr.ru  


Почтовый адрес муниципального Заказчика: 

303370 Орловская область, г. Малоархангельск, ул. Карла Маркса, д.78

Контактное лицо муниципального Заказчика: Фалеева Олеся Ивановна

Контрактный управляющий: Юдина Наталья Валентиновна

Адрес электронной почты муниципального Заказчика:

  imuch_maloarh@mail.ru
Номер контактного телефона муниципального Заказчика: 
тел /факс. 8 (48679) 2-34-40

Начальная (максимальная) цена одного контракта: 834 273, 00 (восемьсот тридцать четыре тысячи двести семьдесят три) рублей, 00 коп.
Дата и время начала подачи заявок на участие в запросе предложений:

24.03.2014г. в 11-00 по местному времени
 Место подачи заявок на участие в запросе предложений: Орловская области, г. Малоархангельск, ул. Карла Маркса, д.78, 1 этаж  каб. 34-35, отдел по управлению муниципальным имуществом и землеустройству администрации Малоархангельского района., с 9-00 до 18-00 часов, перерыв с 13-00 до 14-00 часов. Заявки предоставляются в запечатанных конвертах или в виде электронного документа, подписанного электронной цифровой подписью участника закупки.
Дата и время окончания срока подачи заявок на участие в запросе предложений: 
 01.04.2014г.  в 11:00 по местному времени.
Место, дата и время скрытия конвертов с заявками в запросе предложений: 
 Орловская области, г. Малоархангельск, ул. Карла Маркса, д.78, 3 этаж каб. 13 01.04.2014г.   в 11:00 по местному времени.
 Место, дата и время рассмотрения окончательных предложений:
Орловская области, г. Малоархангельск, ул. Карла Маркса, д.78, 3 этаж  каб. 13
02.04.2014г.    в 11:00 по местному времени.

