О предстоящей регистрации изменений устава юрлица можно узнать на сайте ФНС России

Статьей 4 Закона «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в части противодействия незаконным финансовым операциям» от 28.06.2013 №134-ФЗ внесены изменения в Гражданский кодекс Российской Федерации: в новой редакции изложена ст. 51 «Государственная регистрация юридических лиц». Согласно ст. 51 ГК РФ, уполномоченный орган обязан заблаговременно сообщить заинтересованным лицам о предстоящих государственной регистрации изменений устава юридического лица и включении данных в ЕГРЮЛ. Такая информация размещается на сайте ФНС России. 

В свою очередь, заинтересованные лица в порядке, предусмотренном законом о государственной регистрации юридических лиц, вправе направить в уполномоченный государственный орган свои возражения относительно предстоящего включения данных в ЕГРЮЛ. По итогам рассмотрения этих возражений уполномоченный государственный орган обязан принять соответствующее решение в порядке и в срок, которые предусмотрены законом о государственной регистрации юридических лиц. 

Согласно п. 6 ст. 9 Федерального закона от 08.08.2001 г. №129-ФЗ «О государственной регистрации юридических лиц и индивидуальных предпринимателей», такие возражения должны быть поданы в письменном виде с указанием паспортных данных физического лица и его ИНН (при наличии). Способы представления возражений могут быть различны: непосредственно в регистрирующий орган, направление по почте (в этом случае подпись заявителя должна быть заверена нотариально) либо через Интернет в форме электронного документа, подписанного электронной подписью заявителя.

