ПОРЯДОК ПРИЕМА, РЕГИСТРАЦИИ И РАЗРЕШЕНИЯ 

 В ОРГАНАХ ВНУТРЕННИХ ДЕЛ РФ 

заявлений, сообщений и иной информации о происшествиях

Поступающие сообщения о происшествиях, вне зависимости от места и времени совершения происшествий, а также полноты содержащихся в них сведений и формы представления, круглосуточно принимаются в любом органе внутренних дел и регистрируются в КУСП. Сообщение о происшествии может поступать в орган внутренних дел лично от заявителя, нарочным, по почте, по телефону, телеграфу, факсимильным или иным видом связи. Сообщения о происшествиях, поступившие в подразделения делопроизводства ОВД по почте, нарочным, телеграфу, факсимильной связью или иным видом связи, регистрируются по правилам делопроизводства и направляются начальником органа внутренних дел в дежурную часть для незамедлительной регистрации. 
Также имеется электронный адрес Единого портала государственных услуг www.gosuslugi.ru, на котором, в разделе «Правоохранительная деятельность», размещены сведения по лицензированию различных видов деятельности, услуги по информированию граждан Российской Федерации о правоохранительных органах, представлена информация о том, как подать обращение, жалобу, предложение по вопросам их работы. 
Сообщения о происшествиях круглосуточно принимаются  в дежурной части МО МВД России «Малоархангельский»  по телефону 02 или 2-36-80. Если сообщение о происшествии поступило в орган внутренних дел при личном обращении заявителя, то одновременно с регистрацией сообщения о происшествии в КУСП в дежурной части органов внутренних дел оперативный дежурный оформляет талон-уведомление и выдает его заявителю. Разрешение сообщений о происшествиях - проверку фактов, изложенных в зарегистрированных сообщениях о происшествиях, проводится уполномоченными должностными лицами, принимается в пределах их компетенции решение в порядке, установленном законодательством и иными нормативно-правовыми актами РФ. О принятом решении по сообщению о происшествии информируется заявитель. Заявителю разъясняется его право обжаловать принятое решение и порядок обжалования в соответствии с законодательством и иными нормативными правовыми актами РФ.

       Кроме того, в МО МВД России «Малоархангельский» существует «ТЕЛЕФОН ДОВЕРИЯ», его номер  2-41-87. Прием звонков осуществляется сотрудником МО МВД России «Малоархангельский»   с 9.00 до 18.00 часов. Гражданин может сообщить о нарушениях общественного порядка, неправомерных действиях сотрудников ОВД, фактах изготовления и сбыта спиртосодержащей продукции, имевших место совершенных или готовящихся преступлений, об угрозе готовящихся террористических актов и других противоправных проявлениях. При этом, по «телефону доверия» гражданин может сообщить о происшествии, не называя своих биографических данных. 
Начальник штаба МО МВД России «Малоархангельский»
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