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Прокуратурой Малоархангельского района проведена проверка по факту не своевременной оплаты   администрацией Подгородненского сельского поселения выполненных  индивидуальным предпринимателем  работ. 

Проверкой установлено, что главой администрации Подгородненского сельского поселения Кононовым А.В. с ИП заключен договор на выполнение кадастровых работ стоимостью 45 000 руб.

Договор заключен  в нарушение требований п.2 ст.72 и п.3 ст.219 БК РФ без доведенных лимитов бюджетных обязательств,  вследствие чего не были соблюдены  требования  бюджетного законодательства при исполнении бюджета.
Прокуратурой района  в отношении главы администрации Подгородненского сельского поселения возбуждено дело об административном правонарушении по ст.15.15.10 КоАП РФ.

Постановлением мирового судьи судебного участка Малоархангельского района глава администрации Подгородненского сельского поселения признан виновным по ст.15.15.10 КоАП РФ,  подвергнут административному наказанию в виде штрафа в размере 20 000 рублей.

В настоящее время задолженность перед  индивидуальным предпринимателем   в размере 45 000 рублей погашена.
Помощник прокурора района
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