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ИНФОРМАЦИЯ

В ходе проведенного прокуратурой района мониторинга установлено, что в действующее федеральное законодательство внесены изменения, требующие приведения муниципальных правовых актов в соответствие с его нормами.
1. 27.06.2018 принят Федеральный закон № 170-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «Об основах системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних», статьи 22 и 66 Федерального закона «Об образовании в Российской Федерации» и о признании утратившими силу отдельных законодательных актов (положений законодательных актов) РСФСР и Российской Федерации» (далее – Федеральный закон № 170-ФЗ). Закон вступил в силу с 08.07.2018.

Данным Федеральным законом комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав наделены дополнительными полномочиями.
Пункт 3 статьи 11 Федерального закона от 24.06.1999 № 120-ФЗ «Об основах системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних» изложен в новой редакции, согласно которой комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав в пределах своей компетенции рассматривают не только вопросы, связанные с отчислением несовершеннолетних обучающихся из организаций, осуществляющих образовательную деятельность, в случаях, предусмотренных Федеральным законом от 29 декабря 2012 года № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации», но и иные вопросы, связанные с их обучением.

В силу введенного в статью 11 Федерального закона «Об основах системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних» пункта 2.2 комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав наряду с проведением индивидуальной профилактической работы вправе принять решение в отношении несовершеннолетних, указанных в подпунктах 2, 4, 6, 8 пункта 1 статьи 5 настоящего Федерального закона, родителей или иных законных представителей несовершеннолетних в случаях совершения ими в присутствии несовершеннолетнего противоправных и (или) антиобщественных действий, оказывающих отрицательное влияние на поведение несовершеннолетнего, о проведении разъяснительной работы по вопросу о недопустимости совершения действий, ставших основанием для применения меры воздействия, и правовых последствиях их совершения.
Федеральным законом № 170-ФЗ статья 9 Федерального закона «Об основах системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних» дополнена подпунктом 9, согласно которому органы и учреждения профилактики безнадзорности обязаны информировать орган службы занятости о выявлении несовершеннолетних, находящихся в социально опасном положении и нуждающихся в этой связи в оказании помощи в трудоустройстве, а также о несовершеннолетних, оставивших образовательную организацию в установленных Федеральным законом «Об образовании в Российской Федерации» случаях и нуждающихся в этой связи в оказании помощи в трудоустройстве.
Следует отметить, что новым Федеральным законом признан утратившим силу ряд федеральных нормативных правовых актов, в том числе Указ Президиума Верховного Совета РСФСР от 03.06.1967 «Об утверждении Положения о комиссиях по делам несовершеннолетних», определявший главные задачи комиссий по делам несовершеннолетних, а также регламентировавший порядок их создания и деятельности.  

2. 03.07.2018 принят Федеральный закон № 189-ФЗ «О внесении изменения в статью 68 Федерального закона «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» (далее - Федеральный закон № 189-ФЗ), который вступил в силу с 14.07.2018.

Федеральным законом № 189-ФЗ приведена в соответствие с действующей классификацией акционерных обществ, установленной ГК РФ, одна из организационно-правовых форм межмуниципальных хозяйственных обществ.

Так, Федеральным законом от 05.05.2014 № 99-ФЗ «О внесении изменений в главу 4 части первой Гражданского кодекса Российской Федерации и о признании утратившими силу отдельных положений законодательных актов Российской Федерации» были упразднены такие типы акционерных обществ, как открытое и закрытое, а также определена новая классификация акционерных обществ в виде публичных и непубличных акционерных обществ.
Частью 2 статьи 68 Федерального закона от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» закреплено, что межмуниципальные хозяйственные общества осуществляют свою деятельность в соответствии с Гражданским кодексом Российской Федерации, иными федеральными законами.
Ввиду указанного новым Законом в части 1 статьи 68 Федерального закона № 131-ФЗ, определявшей, что «представительные органы муниципальных образований для совместного решения вопросов местного значения могут принимать решения об учреждении межмуниципальных хозяйственных обществ в форме закрытых акционерных обществ и обществ с ограниченной ответственностью» слово «закрытых» изменено на слово «непубличных».
Информируя об изложенном, предлагаю рассмотреть указанные изменения с целью принятия мер по соблюдению действующего законодательства,  внесение изменений в действующее НПА и принятия НПА о результатах рассмотрения информации сообщите  в прокуратуру района к 31.08.2018.
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