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Об обеспечении безопасности труда при подготовке
и проведении весенне- полевых работ в 2018 году
С каждым весенним днем в организациях агропромышленного комплекса района (далее – организации АПК) увеличивается количество видов работ, направленных на успешное проведение весенне-полевых работ.
Как показывает практика, своевременное и качественное проведение массовых механизированных работ зависит от реализации работодателями организационно-технических мероприятий, включающих в себя и мероприятия по обеспечению охраны труда при организации рабочих мест и проведении производственных процессов.
Следует отметить, что большинство несчастных случаев, происшедших в организациях АПК, являются следствием нарушений установленных нормативных требований охраны труда, трудовой и производственной дисциплины, как со стороны должностных лиц, так и самих работников.
Указанные нарушения, как правило, в конечном итоге, создают реальную угрозу травмирования работников.
При подготовке к проведению весенне-полевых работ должностным лицам организаций АПК особое внимание следует уделять техническому состоянию допускаемых к эксплуатации сельскохозяйственной техники, являющейся источником повышенной опасности.
Ежегодно в ходе проводимых проверок устанавливаются многочисленные нарушения требований законодательства об охране труда в части эксплуатации технически неисправных тракторов, сельскохозяйственных машин и агрегатов с отсутствующими или неисправными защитными ограждениями и блокировочными устройствами движущихся частей машин и механизмов, обеспечения работников занятых на производстве с вредными и (или) опасными условиями труда, средствами индивидуальной защиты, или обеспечения ими не в полном объеме согласно установленным нормам.
Мониторинг причин происшедших несчастных случаев показывает, что основными явились:
       - допуск к выполнению работ с повышенной опасностью работников, не прошедших обучение, инструктаж и проверку знаний по вопросам охраны труда;
       -  нарушение работниками требований безопасности при эксплуатации транспортных средств, машин, механизмов, оборудования, оснастки, инструмента;
       -  невыполнение должностными лицами обязанностей по организации производства работ в соответствии с требованиями нормативных правовых актов и технических нормативных правовых актов по охране труда.
В целях обеспечения безопасности труда, недопущения несчастных случаев на производстве при проведении весенне-полевых работ администрация Малоархангельского района полагает целесообразным рекомендовать руководителям сельскохозяйственных предприятиях района ужесточить контроль за соблюдением работниками требований по охране труда.






















