«Наш дом: комфортная среда»
В рамках реализации приоритетного проекта «Формирование комфортной городской среды» подрядчики приступили к обустройству 55 дворовых и общественных территорий

Такая информация прозвучала сегодня на межведомственной комиссии под председательством первого заместителя Председателя Правительства области Николая Злобина. Перед главами муниципальных образований, где работы еще не начаты, была поставлена задача обеспечить завершение конкурсных процедур по отбору подрядных организаций и начало работ на объектах в срок до 15 июня 2018 года.

На сегодняшний день в стадии торгов  находятся  40 дворовых и 7 общественных территорий.

Напомним, всего в 2018 году предполагается обустроить  168 дворовых территорий, образованных 212 многоквартирными домами. Благоустройству подлежит также 18 общественных территорий и парк в городе Мценске.  Общий объем денежных средств, направляемых в 2018 году на реализацию приоритетного проекта на территории Орловской области, составит 289,3 млн. рублей.

Одним из поручений врио Губернатора Андрея Клычкова было создание рабочих групп по контролю за ходом реализации приоритетного проекта с привлечением органов прокуратуры. В настоящее время муниципалитетами   направлены обращения в районные прокуратуры с предложением направить представителя для включения в состав рабочих групп. До 31 мая состав рабочих групп должен быть полностью  сформирован и приступить к контролирующим функциям.

Вместе с тем перед муниципалитетами уже поставлена задача по формированию перечня дворовых и общественных территорий на 2019 год.  Своевременное доведение распределения средств бюджетной системы РФ до всех муниципальных образований области позволит заблаговременно обеспечить разработку необходимых комплектов ПСД и внести  изменения в муниципальные программы. Торги по отбору подрядных организаций должны быть завершены до 1 апреля 2019 года.

