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Житель города Малоархангельска осужден за вымогательство

Установлено, что житель г. Малоархангельска З. в ноябре 2017 года 5 раз приходил в вечернее время домой к К., жителю д. Петровка, где угрожая ему применением физической силы, а также распространением порочащих сведений, требовал передать ему деньги в сумме от трех до 10 тысяч рублей.
В общей сложности З. таким образом причинил потерпевшему К. материальный ущерб на сумму 39 500 рублей.
Приговором Малоархангельского районного суда З. осужден за вымогательство по ч. 1 ст. 163 УК РФ, ему назначено наказание в виде 1 года 3 месяцев лишения свободы в исправительной колонии строгого режима.
Приговор не вступил в законную силу.

	Заместитель 
прокурора района
	                  
Р.А. Сизов


Малоархангельским судом прекращено уголовное дело в отношении граждан, совершивших кражи в магазинах «Магнит» и «Пятерочка» г. Малоархангельска

Установлено, что 2 женщины, проживающие в городе Орле и мужчина, проживающий в Сосковском районе области, в апреле 2018 года похитили продукты питания и другие товары   на общую сумму около 20 тысяч рублей из магазина «Пятерочка» и магазина «Магнит» г. Малоархангельска. 
Постановлением Малоархангельского районного суда уголовное дело в отношении данных граждан прекращено за примирением с потерпевшими, так как причиненный ущерб был возмещен в полном объеме. 

	Заместитель 
прокурора района
	                  
Р.А. Сизов





Житель села Губкино осужден за квартирную кражу
Житель села Губкино Л. в апреле 2018 года, находясь в состоянии алкогольного опьянения, взломал замок входной двери и проник в дом своей соседки С., которой не было дома. Из комнаты дома Л. похитил жидкокристаллический телевизор стоимостью  9600  рублей и с места совершения преступления скрылся.
Однако после поступившего от потерпевшей заявления в полицию, виновник кражи был установлен, похищенное изъято.
Приговором Малоархангельского районного суда Л. осужден за кражу по ч.3 ст.158 УК РФ, ему назначено наказание в виде 1 года лишения свободы условно, с испытательным сроком 1 год 6 месяцев.
Приговор вступил в законную силу.

Заместитель 
прокурора района
	                  
Р.А. Сизов

	
Житель г.Малоархангельска осужден за незаконное проникновение в жилище

Ранее судимый житель г.Малоархангельска К. в мае 2018 года решил навестить свою бывшую жену, проживающую в с. Первая Ивань. Однако последней не оказалось дома, но К. это не смутило и он, будучи в состоянии алкогольного опьянения,  без разрешения хозяйки дома, сломав замок входной двери, проник в помещение веранды, где находился до прибытия хозяйки, которая прогнала его и заявила о совершенном преступлении в полицию.
Неприкосновенность жилища, то есть запрет входить в дом человека без его разрешения или без соответствующей санкции суда, является гарантированным ст. 25 Конституции РФ правом каждого человека.
Приговором Малоархангельского районного суда К. осужден по ч.1 ст.139 УК РФ, ему назначено наказание в виде 5 месяцев исправительных работ.


	Заместитель 
прокурора района
	                  
Р.А. Сизов


Жительница г.Малоархангельска осуждена за уклонение от уплаты алиментов
Жительница г.Малоархангельска Б., ранее судимая за неуплату алиментов на содержание своей несовершеннолетней дочери, должных выводов для себя не сделала, без уважительных причин мер к погашению задолженности по алиментам не предприняла, не трудоустроилась. В результате чего у Б. образовалась задолженность по алиментам на общую сумму свыше 300 тысяч рублей. Приговором мирового судьи судебного участка Малоархангельского района Б. осуждена по ч.1 ст.157 УК РФ, ей назначено наказание в виде 7 месяцев исправительных работ.


	Заместитель 
прокурора района
Р.А. Сизов


