[bookmark: _GoBack]Предоставление субсидий на создание групп кратковременного пребывания детей дошкольного возраста, включая оформление необходимых документов для регистрации, а также оснащение помещения необходимым оборудованием
      В рамках паспорта Федерального проекта «Создание условий для осуществления трудовой занятости женщин с детьми, включая ликвидацию очереди в ясли для детей до трех лет» предполагается обеспечить возможность женщинам, воспитывающих детей дошкольного возраста, совмещать трудовую деятельность с семейными обязанностями, в том числе за счет повышения доступности дошкольного образования для детей в возрасте до трех лет, а также стимулирования создания дополнительных мест в группах кратковременного пребывания детей дошкольного возраста.
Создание условий для осуществления трудовой занятости женщин с детьми, включая ликвидацию очереди в ясли для детей до тех лет, предусматривает стимулирование предпринимательской деятельности граждан с целью создания групп кратковременного пребывания детей дошкольного возраста, в том числе:
- предоставление субсидий на создание групп кратковременного пребывания детей дошкольного возраста, включая оформление необходимых документов для регистрации, оснащение помещения необходимым оборудованием, а также возмещения нуждающимся семьям стоимости услуг в группах кратковременного пребывания детей дошкольного возраста;
- профессиональное обучение женщин в период отпуска по уходу за ребенком в возрасте до трех лет, подготовка работников, оказывающих услуги по присмотру и уходу за детьми дошкольного возраста.
Мероприятие «Предоставление субсидий на создание групп кратковременного пребывания детей дошкольного возраста, включая оформление необходимых документов для регистрации, а также оснащение помещения необходимым оборудованием» направлено  на удовлетворение спроса целевой группы граждан, не нуждающихся в получении для своих детей образовательных услуг, оказываемых детскими дошкольными образовательными организациями, в силу отсутствия необходимости пребывания ребенка в детском саду или яслях полный рабочий день. Данная целевая группа граждан работает на условиях дистанционной или гибкой формы занятости либо предполагает стать самозанятыми, создав группу временного пребывания детей дошкольного возраста. В группах обеспечивается присмотр и уход за детьми в течение не более 4 часов и не оказываются образовательные услуги.
Мероприятие «Подготовка работников, оказывающих услуги по присмотру и уходу за детьми дошкольного возраста, и профессиональное обучение женщин в период отпуска по уходу за ребенком в возрасте до трех лет» предусматривает организацию повышения квалификации, профессиональную подготовку и переподготовку женщин, находящихся отпуске по уходу за ребенком в возрасте до трех лет, в целях повышения конкурентоспособности на рынке труда и профессиональной мобильности, обеспечивающих возможность совмещать трудовую занятость с семейными обязанностями.


