О проработке вопроса по созданию работодателями условий по совмещению профессиональных и семейных обязанностей для работников имеющих детей.

25 июня 2019 года Заместителем Министра труда и социальной защиты Российской Федерации Петровой С.В. проведено совещание по теме «Негативная динамика рождаемости в субъектах Российской Федерации и меры, принимаемые для повышения рождаемости».
На совещании было отмечено, что в ряде регионов Российской Федерации, в том числе и в Орловской области, в период с января по май 2019 года наблюдается отрицательная динамика рождаемости.
По итогам совещания рекомендовано проработать вопрос о дополнительных мерах поддержки семей в связи с рождением и воспитанием детей, в том числе проработать вопрос по созданию условий по совмещению профессиональных и семейных обязанностей для работников имеющих детей.
[bookmark: _GoBack]В связи с этим, в целях повышения рождаемости рекомендуется проработать вопрос  о включении в коллективные договора меры, направленной на оказание социальной поддержки женщинам, имеющим детей до 3-х и до 6-и лет с сокращением рабочего дня на 45 минут или 1 час с сохранением заработной платы.
