
       В соответствии с положением ст.13-14 ФЗ №101-ФЗ «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения» Администрация Первомайского сельского поселения Малоархангельского района Орловской области извещает участников общедолевой собственности на земельный участок из земель сельскохозяйственного назначения о том, что будет проводится общее собрание участников общедолевой собственности на земельный участок общей площадью 792500 кв.м. с кадастровым номером 57:17:0020401:37, расположенный по адресу: Орловская область, Малоархангельский район, Первомайское с/п, территория СПК имени Кирова. 
Место проведения: Орловская область, Малоархангельский район, с. Первая Ивань, ул. Первомайская, д.1, здание администрации Первомайского сельского поселения.
Дата проведения: 5 ноября 2019 года.
Время проведения: 11.00.
Повестка дня: Частичное изъятие земельного участка для формирования земельного участка под реконструкцию автомобильной дороги.
Адрес места ознакомления с документами - Орловская область, Малоархангельский район, с. Первая Ивань, ул. Первомайская, д.1.
Предложения о доработке проекта межевания земельных участков направлять по адресу – ООО «Проект+», г. Орёл, ул.3-я Курская, д.35А, офис 41 в срок до 1 ноября 2019 года.


















