ОТЧЕТ
начальника ОМВД России по Малоархангельскому району об итогах оперативно-служебной деятельности
за 12 месяцев 2018г.

Сотрудниками ОМВД России по Малоархангельскому району в 2018г. принимались необходимые меры по защите конституционных прав и свобод граждан, борьбе с преступностью и охране правопорядка и общественной безопасности. Помимо работы по противодействию преступным проявлениям в районе, в 2018г. сотрудниками отделения обеспечивался общественный порядок и безопасность граждан при проведении общественно-политических и культурно-массовых мероприятий.
В административном отношении район разделен на 8 муниципальных образований: город Малоархангельск и 7 сельских поселений (91 населенный пункт).
По состоянию на 1 января 2018 года на территории г. Малоархангельск и Малоархангельском районе проживает 9948 жителей (2016г-10080), из них в Малоархангельском районе проживает 6672 человек, в г. Малоархангельске проживает 3276 человек. Численность населения на территории обслуживания за 2018г. уменьшилась на -132 человека.
В 2018 году в ОМВД России по Малоархангельскому району поступило 1092заявлений и сообщений о преступлениях, правонарушениях и происшествиях (2017 – 1231, -11,3%). Из зарегистрированных заявлений и  сообщений  о преступлениях и правонарушениях 237 были о преступлениях из них: кражи - 35, мошенничество– 9, из них при получении социальных выплат -2, преступления против жизни и здоровья - 27, преступления против семьи и несовершеннолетних не выявлялись.
Сотрудниками Д/Ч ОМВД приняты 60 заявления граждан о преступлениях и происшествиях лично обратившихся в ОМВД России по Малоархангельскому району.
Анализ оперативной обстановки на территории района за прошедший период показывает, что существенных негативных отклонений в динамике и структуре преступности не произошло. Основные усилия подразделений были сконцентрированы на приоритетных направлениях борьбы с преступностью, охране общественного порядка, обеспечении общественной безопасности, защите прав, свобод и законных интересов граждан, что способствовало достижению определенных позитивных результатов.
Общий массив зарегистрированных на территории Малоархангельского района преступных посягательств за январь - декабрь 2018 года увеличилсяпо сравнению с 2017г. до 101 преступлений или на 16,1%. Из общего массива совершенных преступлений 19 преступлений, относятся к категории тяжких и особо тяжких преступлений (2017-9).
Уровень преступности на 1000 проживающих граждан составил 10 преступлений (2016г.-11, 2017г.-9). 
Наибольшая криминальная активность  населения  в 2018г. имела место в г.Малоархангельске – 32 преступления и на территории Подгородненского сельского поселения – 25 преступлений, далее по убыванию:
1.Луковское с/п – 11,
2.Губкинское – 9,
3.Октябрьское - 8,
4. Ленинское – 7,
5.Дубовицкое – 5,
6.Первомайское - 4,
За 12 месяцев 2018г. на территории района не зарегистрировано разбоев и грабежей (2017г. 0/1).
Сократилось число преступлений связанных с умышленным причинением средней тяжести вреда здоровью  - с 2 до 1 - го, преступлений, связанных с угрозой убийства – с 6 до 5, побои до 0 (2017-0). На уровне прошлого года зарегистрировано 2 преступления, связанных с причинением тяжкого вреда здоровью, 3 преступления, связанных с умышленным причинением легкого вреда здоровью. 
Зарегистрировано 1 преступление по квалификации – убийство (2017 - 0).
За 12 месяцев т.г. несовершеннолетними совершено 1 преступление (2017г. - 0).
С 13 до 12 уменьшилось количество преступлений, совершенных на улицах. На территории района совершено 4 преступлений группой лиц (2017 - 7). 
В тоже время отмечается увеличение количества преступлений, совершенных в общественных местах (с 16 до 17). По сравнению с уровнем прошлого года увеличилось число преступлений совершенных лицами, ранее совершавшими преступления (43, 2017-37). С 22 в прошлом году до 28 в текущем году увеличилось количество преступлений, совершенных в состоянии алкогольного опьянения.  


Неотвратимость наказания всех видов преступлений составила 69,1% (2017 – 69,0 %). Раскрываемость тяжких и особо тяжких преступлений составила 62,5% (2017 - 75,0 %). 
Остаются нераскрытыми 29 преступлений (2017 - 27), из них 15 краж.
В 2018г.выявлено 4преступления, связанных с незаконным оборотом наркотических средств (2017г. - 3), 3преступления, связанное с незаконным оборотом оружия (2017-1).
Преступлений экстремистской направленности в 2018г. зарегистрировано не было.
От общего массива зарегистрированных преступлений50,5% (51) составляют преступления против собственности, из них 35 кражи. По сравнению с уровнем прошлого года массив преступлений против собственности увеличился на 13,3%, в т.ч. краж на 6,1%.
Больше всего краж совершено на территории г. Малоархангельска – 11, в Губкинском и Подгородненском с/п - 6. По 5 краж в Луковском и  Октябрьском и с/п.
Основными причинами совершения краж является безответственное отношение граждан за сохранность своего имущества. Со стороны юридических лиц несоблюдение требований по охране мест хранения товарно-материальных ценностей.  
Отделением МВД России по Малоархангельскому району в течение 2018 года раскрыто 65 противоправных деяний, в том числе 10, относящихся к категории тяжких и особо тяжких. 
Следствием и дознанием в 2018г. принято к производству 116 уголовных дел. Направлено в суд с обвинительным заключением 40 уголовных дел, по 55 эпизодам. Одно дело направлено в суд для применения принудительных мер медицинского характера. Прекращено 1 уголовное дело.За истекший период был 1 факт нарушения законности. К ответственности привлечено 56 человек, из них:45 местные жители, 11иногородние жители. Причиненный материальный ущерб составил 713637 рублей, возмещено 689137, что составляет 96,7%.
[bookmark: bookmark1]На 01.01.2019 г. состоит на учете 10 несовершеннолетних, 16 родителей. В 2018г. поставлено на профилактический учет12 несовершеннолетних,8 родителей, снято с учета по исправлению 9 несовершеннолетних и 10 родителей. 
[bookmark: _GoBack]В целях предупреждения безнадзорности несовершеннолетних, предупреждения преступлений и административных правонарушений создан социальный патруль. В 2018г. в рамках работы социального патруля осуществлено 12 выездов, проверено 165 семей. За уклонение от исполнения родительских обязанностей по воспитанию несовершеннолетних детей в 2018г.по ст. 5.35 КоАП РФ составлено 62 административных протоколов (2017г.- 66).
Что касается общей административной практики, то за 12 месяцев т.г. сотрудниками ОМВД составлено  административных протоколов293 (2017г.-319). В области охраны общественного порядка (глава 20 КоАП РФ) - 123 (2017г.-115), в т.ч. по ст.20.1, 20.21 КоАП РФ  (хулиганство и появления в пьяном виде)  - 96 (2016г.-103); по привлечению к административной ответственности неплательщиков штрафов  - 18(2017г.-11).Сумма наложенных штрафов – 160000 рублей, сумма взысканных штрафов по возвратившимся квитанциям об оплате составляет – 115960 рублей (71,8%).
На территории Малоархангельского района зарегистрировано 71 ДТП (2017-65), из них подлежащих статистической отчетности 7 (2017Г - 8). Погибших 4 человека (2017 -0), ранено - 9 (2017 - 8).
Из 504 административных правонарушений, выявленных сотрудниками ОГИБДД, допущено водителями в нетрезвом состоянии – 19, не имея водительского удостоверения - 15 человека.Выявлено 4преступлений по ст. 264.1 УК РФ (АППГ-6). Проведенный анализ показывает, что несмотря на пропаганду БДД, профилактические мероприятия и ужесточение наказания за управление Т/С в состоянии алкогольного опьянения в виде уголовной ответственности за данное нарушение, не способствовало сокращению данного вида нарушений БДД. Основной причиной актуальности даннойкатегории преступлений является личная не дисциплинированность водителей по соблюдению правил БДД, т.к. исполнителями являются лица, ранее уже привлеченные за данное нарушение в административном порядке.
За 12 месяцев т.г. на миграционный учет на территории Малоархангельского района  было поставлено 128 иностранных граждан и лиц без гражданства, снято с миграционного учета по месту жительства – 0. 
В районный суд в порядке ст. 23.1 за уклонение от выезда из Российской Федерации по ч.4 статьи 18.8 КоАП РФ направлен 1 материал, по ч.1.1 статьи 18.8 КоАП РФ выявлено 2 правонарушения, по ч.1 статьи 18.8 КоАП РФ выявлено 4 правонарушения. Выявлено одно административное правонарушение по ст. 18.9 ч.4 КоАП РФ.
ОМВД России по Малоархангельскому району выявлено 4 фактов фиктивной постановки иностранцев на миграционный учет. Возбуждено 4 уголовных дел по ст. 322.2, ст. 322.3 УК РФ.
За 12 месяцев т.г. в ОМВД России по Малоархангельскому району обратилось 33 гражданина с заявлениями о выдачи справок о наличии (отсутствии) судимости и (или) факта уголовного преследования либо о прекращении уголовного преследования, выдано-29 справок.Из МФЦ по акту приема-передачи принято 124 заявлений граждан для отправки в ИЦ УМВД по Орловской области, выдано по акту приема-передачи 116 справок о наличии (отсутствии) судимости.
Оформлено 494 (АППГ-557) паспортов граждан РФ.
Зарегистрировано в отчетный период по месту жительства граждан РФ – 446 (АППГ-454), по месту пребывания – 67 (53). Снято с регистрационного учета по месту жительства – 130 (373), из которых по смерти – 100; снято с регистрационного учета по месту пребывания досрочно – 11 (14).  
За отчетный период 2018 года ОМВД России по Малоархангельскому району оказаны 1265 государственные услуги в сфере миграции, которые предоставлены:
– в подразделении по вопросам миграции – 354;
– через Единый портал государственных и муниципальных услуг – 45;
– через Многофункциональный центр по предоставлению государственных и муниципальных услуг – 858;
через подразделения почтовой связи – 8.
В прошедшем году отделением МВД России по Малоархангельскому району обеспечена охрана общественного порядка при проведении 91 политических, спортивных и культурно-массовых мероприятий, в ходе которых нарушений общественного порядка допущено не было. На территории района создана добровольно народная дружина в составе 9 человек. Составляются совместные графики несения службы с ДНД. К содействию ОМВД в охране правопорядка и общественной безопасности с участием ДНД и КДНиЗП проведено 71 совместных рейдов, составлено 6 административных протоколов, пресечено 4 преступления. 
Жалоб граждан на действия сотрудников и при приёме, регистрации и разрешении заявлений (сообщений) о преступлениях и происшествиях в 2018г. не было.
Штатная численность аттестованного личного состава ОМВД - 43сотрудника. По состоянию на 01.01.2019 г. некомплект составила3 единицы: О/У БЭП, полицейский-водитель ГО и К, полицейский ИВС. В 2018 году уволено 6сотрудников по различным основаниям. По отрицательным основаниям сотрудники не увольнялись. 
Принимаются меры к комплектованию. В настоящий момент на стадии оформления находятся 3 человек.
Потенциал противодействия преступности за прошедшие 12 месяцев был задействован не в полной мере. Ряд показателей работы не отвечает предъявляемым требованиям УМВД. Недостаточно наступательно осуществлялись мероприятия по раскрытию и расследованию тяжких и особо тяжких преступлений, выявлению и пресечению преступлений экономической и коррупционной направленности, с незаконным оборотом оружия, раскрытию преступлений прошлых лет, преступлений, связанных с кражами чужого имущества. Учитывая высокую криминальную активность лиц, не имеющих постоянного источника дохода, продолжающую оставаться актуальной проблему предупреждения и раскрытия корыстно-насильственных преступлений, совершенных лицами ранее судимыми, необходимо усилить внимание на вопросах системы общей и индивидуальной профилактики преступлений, в том числе по установлению административного надзора за лицами с непогашенной или неснятой судимостью.
Осуществление указанных мероприятий требует от руководителей всех уровней и личного состава ОМВД повышения персональной ответственности за порученный участок работы.


Начальник ОМВД России 
по Малоархангельскому району                                        А.И. Щеглов


