 Для размещения на сайте администрации Малоархангельского района 
       .2019
 Прокуратурой Малоархангельского района в рамках надзорной деятельности проведена проверка соблюдения требований действующего законодательства в сфере охраны здоровья граждан Российской Федерации.
В соответствии с п. 2 ст. 8 Федерального закона от 18.06.2001 № 77-ФЗ «О предупреждении распространения туберкулеза в Российской Федерации» лица, находящиеся или находившиеся в контакте с больным туберкулезом, в соответствии с законодательством Российской Федерации проходят обследование в целях выявления туберкулеза.

Постановлением Правительства Российской Федерации от 25.12.2001 № 892 «О реализации Федерального закона «О предупреждении распространения туберкулеза в Российской Федерации» утверждены Порядок и сроки проведения профилактических медицинских осмотров населения в целях выявления туберкулеза (далее - Порядок).

В соответствии с пп. «з» п. 5 Порядка в групповом порядке по эпидемическим показаниям (независимо от наличия или отсутствия признаков заболевания туберкулезом) профилактическим медицинским осмотрам в целях выявления туберкулеза подлежат 2 раза в год лица, освобожденные из следственных изоляторов и исправительных учреждений, - в течение первых 2 лет после освобождения.

В ходе проверки установлено, что в 2018-2019 г. 10 граждан освободились из мест лишения свободы и  встали на учет в ОМВД России по Малоархангельскому району.

Согласно информации БУЗ ОО «Малоархангельская ЦРБ» указанные лица, после освобождения из мест лишения свободы амбулаторное обследование (флюрообследование) не проходили, что негативным образом сказывается на риске заболеваемости туберкулезом и санитарно – эпидемиологическом благополучии населения.

В связи с чем прокуратура района обратилась в суд с исковыми заявлениями в порядке ст.45 ГПК РФ об обязании  10 граждан, освободившихся из мест лишения свободы пройти профилактический медицинский осмотр в целях выявления туберкулеза, требования прокурора удовлетворены в полном объеме.

Помощник прокурора
Малоархангельского района 
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