 Прокуратурой Малоархангельского района во исполнение поручения прокуратуры области проведена проверка исполнения законодательства о контрактной системе в сфере закупок для государственных и муниципальных нужд в деятельности администраций Губкинского и Луковского сельских поселений.

В ходе проверки установлено, что в нарушение положений ч.3 ст.103 Федерального закона № 44-ФЗ информация об исполнении контрактов не размещена в единой информационной системе в сфере закупок – на сайте zakupki.gov.ru.
По результатам проверки главам сельских поселений 26.09.2019 внесены представления об устранении нарушений законодательства  о контрактной системе в сфере закупок, находятся на рассмотрении.
Прокуратурой района проведена проверка исполнения законодательства по своевременной оплате заказчиками обязательств по исполненным муниципальным контрактам,  в ходе которой в деятельности администрации Малоархангельского района установлены нарушения действующего законодательства.

Проверкой установлено, что кредиторская задолженность бюджетных учреждений Малоархангельского района составляет более 3,7 млн. руб. (по состоянию на 01.07.2019 задолженность составляла  2,5 млн. руб.), в связи с чем прокуратурой района 26.09.2019 главе Малоархангельского района внесено представление, находится на рассмотрении.
Проверка работы органов внутреннего муниципального финансового контроля показала, что в Подгородненском сельском  поселении при наличии утвержденного плана проведения внутреннего контроля, фактически контроль за выполнением  запланированных мероприятий осуществляется несвоевременно. С учетом изложенного, прокуратурой района главе администрации Подгородненского сельского поселения внесено представление, находится на рассмотрении.
Изучение нормативных правовых актов органов местного самоуправления в бюджетной сфере показало, что положения о бюджетном процессе в муниципальных образованиях Малоархангельского района не соответствует требованиям Федерального закона от 02.08.2019 №307-ФЗ, которым внесены изменения в Бюджетный кодекс Российской Федерации в части установления нормативов отчисления неналоговых доходов в бюджет, порядка получения бюджетных  кредитов, дотаций, субсидий, субвенций, в связи с чем прокуратурой Малоархангельского района на несоответствующие законодательству нормативно-правовые акты 26.09.2019 принесены протесты,  которые в настоящее время приведены в соответствие с требованиям  Бюджетного законодательства.
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