Выявлены нарушения

Прокуратурой района проведена проверка соблюдения требований законодательства о противодействии коррупции в деятельности ООО «Жилфонд» в ходе которой установлены нарушения действующего законодательства.

В соответствии с п. 2 ст. 1 Федерального закона N 273-ФЗ от 25.12.2008 "О противодействии коррупции" (далее по тексту - Закон) под противодействием коррупции понимается деятельность федеральных органов государственной власти, органов государственной власти субъектов Российской Федерации, органов местного самоуправления, институтов гражданского общества, организаций и физических лиц в пределах их полномочий, в том числе по предупреждению коррупции, выявлению и последующему устранению причин коррупции (профилактика коррупции).

В ходе проверки установлено, что ООО «Жилфонж» меры по предупреждению коррупции в соответствии со ст. 13 ФЗ от 25.12.2008 года №273-ФЗ "О противодействии коррупции" не приняты, антикоррупционная политика в организации не проводится, антикоррупционные стандарты поведения работников и процедуры, направленные на обеспечение добросовестной работы учреждения не разработаны; кодекс этики и служебного поведения работников организации не утвержден; положение о конфликте интересов не разработано и не утверждено; внутренний контроль и аудит, направленные на выявление коррупционных правонарушений, не проводятся.

Непринятие организационных мер по противодействию коррупции может способствовать ненадлежащему исполнению уставных целей организации, а также делает невозможным исполнение требований федерального закона №273-ФЗ и нарушает интересы Российской Федерации, путем недостижимости задач и неисполнения функций государства в сфере борьбы с коррупцией, что может нарушить экономический интерес Российской Федерации и препятствует реализации гражданами своих конституционных прав и свобод.

По фактам нарушений директору ООО «Жилфонд» прокуратурой района 12.07.2019 внесено представление, которое рассмотрено, выявленные нарушения устранены.

