
Антитеррористическая комиссия 

Малоархангельского района предупреждает

Меры предосторожности 

во время пребывания в местах массового скопления людей.

Как криминальное явление терроризм – противоправное, уголовно наказуемое деяние, выражающиеся в совершении взрывов, поджогов или иных действий, создающих опасность гибели людей, причинения значительного имущественного ущерба либо наступления иных общественно опасных последствий, если эти действия совершены в целях нарушения общественной безопасности, устрашения населения либо оказания воздействия на принятие решений органами власти, а также угроза совершения указанных действий в этих целях.

Деятельность террористов не всегда бросается в глаза, но вполне может показаться подозрительной и необычной. Если признаки странного поведения очевидны, необходимо  немедленно сообщить об этом в правоохранительные органы. 

Террористы часто выбирают для атак места массового скопления людей. Помимо собственно поражающего фактора террористического акта, люди гибнут и получают травмы еще и в результате давки, возникшей вследствие паники. Поэтому необходимо помнить следующие правила поведения в местах массового скопления людей: 

- наиболее безопасным является  место, расположенное как можно дальше от середины толпы, трибун, мусорных контейнеров, ящиков, оставленных пакетов и сумок, стеклянных витрин, заборов и оград;   

- в случае возникновения паники,  необходимо обязательно снять с себя галстук, шарф, другие предметы одежды, которые могут сковывать движения в толпе; 

- при давке надо освободить руки от всех предметов, согнуть их в локтях, застегнуть одежду на все пуговицы, защитить грудную клетку руками; 

- следует всеми силами удержаться на ногах, избегать мест наибольшего скопления и давления – сужений, выступов и т.п. 

- в случае падения необходимо свернуться клубком на боку, резко подтянуть ноги и   постараться подняться по ходу движения толпы; 

- не стоит привлекать к себе внимание громкими репликами и выкрикиванием лозунгов, приближаться к агрессивно настроенным лицам и группам лиц, вмешиваться в происходящие стычки; 

- нельзя вливаться в толпу сбоку, нагибаться, поднимать с пола оброненные предметы, хвататься за деревья, столбы, ограду, поднимать руки над головой (сдавят грудную клетку) или опускать их вниз (при сжатии толпы руки не удастся поднять). При первой же возможности следует сразу постараться покинуть толпу.

Задачи органов местного самоуправления, правоохранительных органов по противодействию терроризму это: профилактика; выявление, предупреждение, пресечение, раскрытие и расследование террористических актов; ликвидация последствий проявлений терроризма.

В Малоархангельском районе Вы можете обратиться по телефонам:

- дежурной части ОМВД России по Малоархангельскому району  8(48679) 2-36-80 или 02, 

- дежурного Единой дежурно-диспетчерской службы (ЕДДС) Малоархангельского района 8(48679) 2-37-02 или 112;

- дежурного УФСБ России по Орловской области 8(4862) 43-23-90
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