Оспорить административные правонарушения в области дорожного регулирования, зафиксированные с помощью дорожных камер можно будет через портал «Госуслуги».
Федеральным законом от 29.12.2020 № 471-ФЗ "О внесении изменений в Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях и статью 2 Федерального закона "О внесении изменений в Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях" статья 30.2 дополнена частью 3.1 следующего содержания:

"3.1. Жалоба на постановление по делу об административном правонарушении в случае фиксации этого административного правонарушения работающими в автоматическом режиме специальными техническими средствами, имеющими функции фото- и киносъемки, видеозаписи, или средствами фото- и киносъемки, видеозаписи может быть также подана в форме электронного документа, подписанного усиленной квалифицированной электронной подписью либо простой электронной подписью, ключ которой получен в соответствии с правилами использования простой электронной подписи при обращении за получением государственных и муниципальных услуг в электронной форме, устанавливаемых Правительством Российской Федерации, с использованием Единого портала государственных и муниципальных услуг либо посредством заполнения формы, размещенной на официальном сайте суда в информационно-телекоммуникационной сети "Интернет". При этом направление жалобы в суд в электронной форме возможно при наличии технической возможности у суда принять жалобу в такой форме."

Таким образом, обжаловать постановление по данным административным правонарушениям можно через ЕГПУ «Госуслуги» или сайт суда в  течение десяти суток со дня вручения или получения копии постановления.

Данные изменения вступают в силу с 1 сентября 2021 года.
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