VI Всероссийская неделя охраны труда в городе Сочи
[bookmark: _GoBack]Во исполнения постановления Правительства Российской Федерации от 11 декабря 2015 года №1346 в период с 6 по 9 сентября 2021 года в Парке науки и искусства «Сириус» в городе Сочи запланировано проведение VI Всероссийской недели охраны труда (далее – ВНОТ-2021).
Организатором Недели выступает Министерство труда и социальной защиты Российской Федерации. Оператор ВНОТ – Фонд Росконгресс.
Целью мероприятия является популяризация современных технологий в сфере обеспечения безопасных условий труда и сохранения жизни и здоровья работников, совершенствование системы государственного управления охраной труда, демонстрация успешных мировых и отечественных проектов и практик в области охраны труда.
Желающим принять участие в работе ВНОТ-2021 просьба сообщить в срок до 4 августа 2021 года главному специалисту по трудовым ресурсам отдела по экономике, муниципальным закупкам и инвестиционной деятельности администрации Малоархангельского района Родичкиной Н.Н. по телефону 2-34-72 или по адресу эл.почты: rnn.m.57@mail.ru/
Списки желающих принять участие в работе ВНОТ-2021 будут направлены 5 августа 2021 года в Управление труда и занятости Орловской области Департамента социальной защиты, опеки и попечительства, труда и занятости Орловской области.

