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Федеральный закон от 01.07.2021 № 258-ФЗ вносит изменения в статью 264.1 Уголовного Кодекса РФ, вводя в действие вторую часть, которая содержит санкцию за управление в состоянии опьянения автомобилем либо другим механическим транспортным средством лицом, имеющим судимость за совершение аналогичного преступления.
Повышенная степень общественной опасности при управлении транспортным средством в состоянии опьянения, значительное количество повторных преступлений, совершенных лицами, уже имеющими судимость за идентичные деяния, а также потребность применения более строгого наказания за повторное совершение указанных деяний для достижения целей, закрепленных в ст. 43 УК РФ - все это приводит к необходимости ужесточения уголовной ответственности.
Усиление мер уголовной ответственности реализуется при помощи увеличения сроков и размеров назначаемых наказаний, а именно максимальный срок лишения свободы и принудительных работ увеличен до 3 лет (ранее до 2 лет), диапазон назначаемого размера штрафа на настоящий момент составляет от 300 тыс. до 500 тыс. рублей (вместо ранее установленного от 200 тыс. до 300 тыс. рублей) или в размере заработной платы или иного дохода осужденного в период от 2 до 3 лет (ранее установлено от 1 до 2 лет), а также исключения наказания в виде обязательных работ.
Федеральный закон вступил в законную силу 12.07.2021 года.
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