 
Малоархангельск и спорт!
29.05.2021 в п. Глазуновка, прошло масштабнейшее спортивное мероприятие "Региональный этап XIII Всероссийских летних игр", в котором принимала участие команда Малоархангельского района. Сельские игры - являются, пожалуй, одним из значимых спортивных событий в жизни области, ведь на данном мероприятии все районы Орловской области выставляют своих лучших спортсменов.
В этому году в Сельских играх, приняли участие 21 район, спортсмены которых соревновались в таких видах спорта, как: Гиревой спорт, Армрестлинг, Волейбол, Легкая атлетика, Троеборье, Настольный теннис, перетягивание каната, "спортивная семья", соревнование косарей, механизаторов и доярок.
Теперь немного расскажем о результатах, тем более команде нашего района есть чем похвастать:
В соревнованиях по армрестлингу, первое место среди мужчин занял Антон Ашихин. Этот Луковский парень не оставил и шанса соперникам из других районов - исход схватки решался мгновенно. Если, наблюдая за схваткой Антона, часто моргать, то можно было все проглядеть.
Среди женщин, второе место заняла Коклевская Елена. И стоит отметить, что Елена от природы обладает не дюжей силой. Какие-то специальные упражнения, которые делают армрестлеры Елена никогда не делала. Все районы пытаются выставить спортсменов на этих играх, чтобы занять призовое командное место, однако Елене они были не почем. С уверенностью можно сказать, что Коклевская Елена является обладательницей самых сильных, и в то же время нежных рук во всем Малоархангельском районе.
Честь района по гиревому спорту защищала наша команда в составе: Александр Андреев, Демьянов Сергей и Проскурнин Никита. Ребятам удалось занять второе общекомандное место по гиревому спорту, уступили только Ливенскому району и доказали, что в Малоархангельске тренируются одни из лучших гиревиков Орловской области.
Золото по гиревому спорту взял Проскурнин Никита. Стоит отметить, что битва по гирям была очень напряженной. Лучшие гиревики со всех районов, собрались в одном месте. Проскурнин Никита, за 5 минут двумя гирями по 24 кг, сделал 82 повторения, а в дисциплине "рывок" за то же время, он смог сделать 128 повторений.
Наши легкоатлеты в составе: Дмитрий Семёнов, Артём Кононов, Ольга Пряникова и Наталия Демьянова смогли взять серебряные медали в дисциплине "эстафета". Ребята постояли за честь своего района, уступив только Орловскому району. 
Серебряную медаль данных соревнований, занял наш механизатор Алехин Игорь. Стоит отметить, что Игорь впервые выступал на данных соревнованиях, и даже не имел представления, какие "испытания" ему предстоит выполнить. Он работает в сельскохозяйственной сфере и на кануне соревнований обрабатывал поле. Бессонная ночь не помешала Игорю достойно выступить на соревнованиях. К слову - сам Игорь живет в славном селе Луковец. 
Ну и бронзовую медаль данного турнира удалось завоевать нашей женской команде по волейболу, в составе: Казакова Татьяна, Пряникова Ольга, Чекоданова Екатерина, Демьянова Наталья ,Фалеева Алина, Ильина Ирина, Мизина Людмила. Наши девушки боролись с лучшими командами Орловской области, но смогли отстоять честь района.
Как итог, Малоархангельский район в Сельских спортивных играх, занял 4-ое общекомандное место, наступая на "пятки" команде Мценского района, которая заняла 3-е место (и с которой разница была всего в 10 баллов). Первое место занял Орловский район, второе - Ливенский район, а третье, как уже было отмечено, Мценский район. С уверенностью можно сказать, что Малоархангельск является одним из лучших спортивных районов среди небольших районов Орловской области. В следующем году, команда вновь примет участие в Сельских играх, но на этот раз мы будем еще сильнее, и постараемся войти в тройку лучших команд! 
От лица всего спортивного мира нашего района, выражаем огромную благодарность Врио главы Малоархангельского района Петру Васильевичу Матвейчуку, который всегда поддерживает спорт в нашем районе. К слову сказать, Петр Васильевич присутствовал на Сельских играх и до последнего соревнования поддерживал и болел за свою команду. 
  Все это стало возможным благодаря тому, что в районе уделяется большое внимание развитию спорта.  Администрация района при поддержке Правительства Орловской области выполняет задачи, которые нам ставят жители, которые неоднократно при встречах с Главой говорили о необходимости развития территории, созданию условий для занятий спортом. Уверены, что появление в районе новых спортивных площадок, площадок ГТО и других спортивных объектов, возводимых в рамках федерального  проекта "Спорт-норма жизни", будут способствовать раскрытию спортивных талантов у юных жителей района, а в будущем они смогут порадовать нас столь же высокими результатами. 
 

