Вопрос: «Подлежит ли ответственности врач за непредоставление сведений о возникновении конфликта интересов в медицинской организации?»
Ответ: Порядок урегулирования конфликта интересов при осуществлении медицинской и фармацевтической деятельности определен в ст. 75 Федерального закона от 21.11.2011 № 323-ФЗ «Об основах охраны здоровья граждан в Российской Федерации».
Конфликт интересов - ситуация, при которой у медицинского или фармацевтического работника при осуществлении ими профессиональной деятельности возникает личная заинтересованность в получении лично либо через представителя компании материальной выгоды или иного преимущества, которое влияет или может повлиять на надлежащее исполнение ими профессиональных обязанностей вследствие противоречия между личной заинтересованностью медицинского работника или фармацевтического работника и интересами пациентов.
Невыполнение обязанностей о представлении информации о конфликте интересов при осуществлении медицинской деятельности и фармацевтической деятельности образует состав административного правонарушения, предусмотренного статьей 6.29. КоАП РФ.
Непредоставление сведений о возникновении подобной ситуации медицинским работником руководителю медицинской организации, в которой он работает, влечет наступление административной ответственности по ч.1 ст.6.29 КоАП РФ в виде административного штрафа в размере от 3 до 5 тыс. рублей.
Непредставление или несвоевременное представление руководителем медицинской организации уведомления о возникновении конфликта интересов медицинского работника в уполномоченный федеральный орган исполнительной власти, влечет наступление административной ответственности по ч.2 ст.6.29 КоАП РФ в виде административного штрафа в размере от 5 до 10 тыс. рублей.
Срок давности привлечения к административной ответственности по ст. 6.29 КоАП РФ составляет год со дня совершения административного правонарушения.
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