
Не пропустите срок подачи уведомления по КИК
Приближается срок представления отчетности налогоплательщиками по контролируемым иностранным компаниям (КИК), контролирующими лицами которых они являются. Отчетность за 2021 год налогоплательщики - физические лица обязаны представить 4 мая 2022 года.
Напомним, в соответствии с пунктом 3 статьи 25.13 Налогового Кодекса РФ контролирующими лицами иностранной организации признаются следующие:
· физическое или юридическое лицо, доля участия которого в этой организации составляет более 25 процентов;
· физическое или юридическое лицо, доля участия которого в этой организации (для физических лиц - совместно с супругами и несовершеннолетними детьми) составляет более 10 процентов, если доля участия всех лиц, признаваемых налоговыми резидентами Российской Федерации, в этой организации составляет более 50 процентов.
С отчетного периода 2021 года Приказом ФНС России от 19.07.2021 г. № ЕД-7-12/671 утверждена новая форма для уведомления о КИК.
Физические лица могут представить отчетность на бумаге в налоговый орган по месту жительства или онлайн через интерактивный сервис «Личный кабинет налогоплательщика для физических лиц» по упрощенной форме.
На основании статьи 25.14-1 Кодекса месте с уведомлением о КИК налогоплательщики - контролирующие лица обязаны представить следующие документы:
· финансовую отчетность КИК за финансовый год, или в случае отсутствия финансовой отчетности иные документы, подтверждающие прибыль (убыток) такой компании;
· аудиторское заключение по финансовой отчетности КИК, если в соответствии с личным законом или учредительными документами этой контролируемой иностранной компании установлено обязательное проведение аудита такой финансовой отчетности или аудит осуществляется иностранной организацией добровольно.
Отметим, всю необходимую информацию по заполнению и представлению уведомления о КИК и подтверждающих документов можно найти в разделе «Контролируемые иностранные компании и контролирующие лица» на сайте ФНС России.
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