Пенсионное обеспечение лиц, проживающих в сельской местности
Страховые пенсии и фиксированные выплаты к ней устанавливаются и выплачиваются в соответствии с Федеральным законом от 28.12.2013 № 400-ФЗ «О страховых пенсиях» (далее - Закон о страховых пенсиях).
Лицам, проживающим в сельской местности, проработавшим не менее 30 календарных лет в сельском хозяйстве, не осуществляющим работу и (или) иную деятельность, в период которой они подлежат обязательному пенсионному страхованию, устанавливается повышение фиксированной выплаты к страховой пенсии по старости и к страховой пенсии по инвалидности в размере 25 процентов суммы установленной фиксированной выплаты к соответствующей страховой пенсии, предусмотренной частями 1 и 2 статьи 16 названного Федерального закона (часть 14 статьи 17 Закона о страховых пенсиях).
Федеральным законом от 26.05.2021 № 153-ФЗ в часть 15 статьи 17 Закона о страховых пенсиях с 01.01.2022 внесены изменения, предусматривающие сохранение повышения фиксированной выплаты к страховой пенсии по старости и к страховой пенсии по инвалидности при выезде граждан, указанных в части 14 рассматриваемой статьи, на новое место жительства за пределы сельской местности после установления повышения.
Ранее действовавшая редакция не предусматривала сохранение повышения фиксированной выплаты к страховой пенсии по старости при выезде на новое место жительства за пределы сельской местности.
Таким образом, если фиксированная выплата к соответствующей пенсии за работу в сельском хозяйстве установлена в период проживания в сельской местности, то при переезде в 2022 году на новое место жительства, например, в городское поселение, данная выплата сохраняется.
 

