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Уголовная ответственность за мошенничество с использованием банковской карты

Прокуратурой Малоархангельского района в суд направлено уголовное дело в отношении Жиляевой А.С., которая совершила тайное хищение чужого имущества, с причинением значительного ущерба гражданину, с банковского счета, при следующих обстоятельствах.
02 января 2020 года Жиляева А.С., находясь с разрешения потерпевшей Б. на кухне её дома, имея свободный доступ к банковской карте и сотовому телефону Б., оформила на потерпевшую кредит на сумму 30 000 рублей.
Продолжая реализовывать свой преступный умысел, направленный на тайное хищение денежных средств с банковского счета, Жиляева А.С. используя мобильный телефон, путем отправления одного текстового СМС-сообщения осуществила перевод денежных средств с карты Б. на карту её сына. После чего денежные средства были переведены на банковскую карту Жиляевой А.С. и она распорядилась ими по своему усмотрению.
Вину подсудимая признала, потерпевшей возместила причинённый ущерб. Приговором районного суда Жиляева А.С. осуждена к мере наказания в виде лишения свободы условно, на основании ст. 73 УК РФ.
Приговор в апелляционном порядке не обжаловался и вступил в законную силу.
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