Верховный суд Российской Федерации, признал за собственниками животных право взыскивать моральный вред с лиц по чьей вине причинена гибель их питомцам
Согласно выводам, изложенным в определении Судебной коллегии по гражданским делам Верховного Суда Российской Федерации от 21.06.2022 № 15-КГ22-1-К1, несмотря на то, что животные в соответствии со ст. 137 Гражданского кодекса Российской Федерации обладают статусом имущественного объекта, их правовой режим отличается от остальных вещей.
В частности, суд при рассмотрении гражданского дела указал, что гибель животного в результате дорожно-транспортного происшествия является основанием для подачи со стороны собственника (владельца) животного заявления о компенсации морального ущерба вызванного гибелью питомца.
Ранее, в судебной практике существовала устоявшееся точка зрения о статусе животного, исключительно как объекта имущественного права, в отношении которого не распространяются положения ст. 151 Гражданского кодекса Российской Федерации о моральном вреде, причинение которого посягает на принадлежащие гражданину нематериальные блага, факт причинения которого, может послужить основанием для наложения судом на нарушителя обязанности по выплате денежной компенсации указанного вреда.

