Подписан закон, направленный на обеспечение гарантий разрешения уголовного дела в разумные сроки 
Опубликован Федеральный закон “О внесении изменений в Уголовно-процессуальный кодекс Российской Федерации” (далее Федеральный закон).
Федеральный закон направлен на реализацию постановления Конституционного Суда Российской Федерации от 18 июля 2022 года №33-П и обеспечение гарантий разрешения уголовного дела в разумные сроки.
В этих целях устанавливаются предельные сроки допустимого продолжения расследования по уголовного дела в отношении лица, заявившего возражения против прекращения уголовного расследования по такому нереабилитирующему основание, как истечение срока давности. При этом, если по истечении сроков, установленных Федеральным законом, уголовное дело в отношении указанного лица не будет передано в суд или прекращено по иному основанию, уголовное преследование подлежит прекращению в связи с непричастностью такого лица к совершению преступления. 
Кроме того, с учетом правовой позиции Конституционного Суда Российской Федерации устанавливается запрет на задержание лица, подозреваемого или обвиняемого в совершении преступления, по которому истекли сроки давности уголовного преследования, и на применение мер пресечения к такому лицу, за исключением случаев, если лицо подозревается или обвиняется в совершении преступления, наказуемого смертной казнью или пожизненным лишением свободы. 
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