Правомерность действий работников ЗАГСа, которые в графе «отец» в свидетельстве о рождении ребенка произвели запись о бывшем супруге его матери, с которым они в разводе.
Порядок внесения сведений о родителях в запись акта о рождении ребенка регламентирован Федеральным законом от 15.11.1997 №143-ФЗ «Об актах гражданского состояния».
В соответствии с ч. 1, 2 ст. 17 данного закона, отец и мать, состоящие в браке между собой, записываются родителями в записи акта о рождении ребенка по заявлению любого из них.
Сведения о матери ребенка вносятся в запись акта о рождении ребенка на основании документов, указанных в статье 14 настоящего Федерального закона, сведения об отце ребенка – на основании свидетельства о браке родителей.
В случае, если брак между родителями ребенка расторгнут, признан судом недействительным или если супруг умер, но со дня расторжения брака, признания его недействительным или со дня смерти супруга до дня рождения ребенка прошло не более трехсот дней, сведения о матери ребенка вносятся в запись акта о его рождении в порядке, установленном пунктом 1 настоящей статьи, сведения об отце ребенка – на основании свидетельства о браке родителей или иного документа, подтверждающего факт государственной регистрации заключения брака, а также документа, подтверждающего факт и время прекращения брака.
Поскольку со дня расторжения брака между Вами и Вашим супругом до дня рождения ребенка прошло менее трехсот дней, сведения об отце ребенка правомерно внесены на основании свидетельства о браке, заключенного с прежним супругом.

