Внесены изменения в статью 13.46 КоАП
Опубликован Федеральный закон “О внесении изменений в статью 13.46 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях” (далее Федеральный закон).
Федеральным законом устанавливается административная ответственность за неисполнение оператором связи обязанности обеспечить реализацию установленных в соответствии с Федеральным законом требований к сетям и средствам связи, используемым для проведения уполномоченными государственными органами, осуществляющими оперативно-розыскную деятельность или обеспечение безопасности Российской Федерации, в случаях, установленных Федеральными законами, мероприятий в целях реализации задач, возложенных на указанные органы. Административной ответственности за указанное административное правонарушение подлежат индивидуальные предприниматели и юридические лица.  
За повторное совершение такого административного правонарушения предусмотрена более строгая административная ответственность  в виде административного штрафа, выраженного в величине, кратной сумме выручки, полученной от реализации товара (работы, услуги), на рынке которого совершено административное правонарушение, за календарный год, предшествующий году, в котором было выявлено административное правонарушение, либо за предшествующую дате выявления административного правонарушения, если нарушитель не осуществлял деятельность по реализации товара (работы, услуги) в предшествующем календарном году, но не менее одного миллиона рублей. При этом устанавливается, что такая выручка определяется на рынке субъекта Российской Федерации, на территории которого выявлено правонарушение.
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