   РОСГВАРДИЯ НАПОМИНЕТ !!!

 На территории Орловской области  действует программа сдачи незарегистрированного оружия и боеприпасов с последующей выплатой денежного вознаграждения заявителям.
  За незаконное приобретение, передачу, сбыт, хранение, перевозку или ношение огнестрельного оружия, его основных частей, боеприпасов законодательством Российской Федерации предусмотрена уголовная ответственность. В случае добровольной сдачи незаконно хранящегося источника повышенной опасности для граждан предусмотрено освобождение от административной и уголовной ответственности.
  Росгвардейцы уточняют, что хранение гражданского оружия и патронов к нему разрешается исключительно при наличии разрешения на хранение или хранение и ношение.
  Размер денежного вознаграждения за добровольную сдачу незарегистрированного оружия в наступившем году составляет:
- боевое ручное стрелковое оружие – 15 000 рублей за одну единицу;
- охотничье и спортивное оружие с нарезным стволом, а также комбинированное оружие, в том числе обрезы указанного оружия – 10 000 рублей за одну единицу;
- охотничье пневматическое (свыше 7,5 Дж), огнестрельное гладкоствольное оружие, спортивное гладкоствольное оружие, в том числе обрезы указанного оружия, огнестрельное оружие ограниченного поражения, – 8 000 рублей за одну единицу;
- ручное реактивное оружие, гранатометы – 15 000 рублей за одну единицу;
- газовые револьверы, пистолеты, в том числе с измененными тактико-техническими характеристиками, – 5 000 рублей за одну единицу;
- взрывчатые вещества (кроме пороха) – 1 500 рублей за 100 гр;
- самодельное огнестрельное оружие – 2 000 рублей за одну единицу;
- детонаторы – 500 рублей за одну единицу;
- порох – 50 рублей за 100 гр;
- боеприпасы к оружию с нарезным стволом – 30 рублей за одну единицу;
- боеприпасы к гладкоствольному оружию – 15 рублей за одну единицу;
- основные части огнестрельного оружия (ствол, затвор, ударно-спусковой механизм, возвратный механизм, барабан, рамка, ствольная коробка) – в размере 30% от суммы денежного вознаграждения, установленного за добровольную сдачу конкретного вида оружия.
    По всем интересующим вопросам можете обращаться в  ОЛРР Офис приема по Малоархангельскому району, расположенному по адресу: г. Малоархангельск, ул. Карла Либкнехта д. 81 , Малоархангельского района , кабинет № 6, контактный телефон 8(48679)2-31-32, 8(999)755-90-18
  
Врио начальника ОЛРР (по Свердловскому, Покровскому, Глазуновскому, Малоархангельскому районам) капитан полиции               В.В. Оскорбин
