
	Пресс-релиз


Пенсионный фонд продолжает выплачивать 
средства пенсионных накоплений

С 1 июля 2012 года – даты вступления в действие соответствующего закона* – за назначением выплаты из средств пенсионных накоплений в Управление ПФР в Малоархангельском районе Орловской области обратились 143  пенсионера, из них 134  гражданам установлена выплата из средств пенсионных накоплений. 

Подавляющее большинство граждан, обратившихся в ПФР, – это получатели трудовой пенсии: мужчины 1953 года рождения и моложе и женщины 1957 года рождения и моложе, за которых с 2002 по 2004 год работодатели уплачивали страховые взносы на накопительную часть трудовой пенсии по тарифу 2%.

Напомним, с 1 июля 2012 года граждане, у которых формируются пенсионные накопления, при наличии оснований (назначение пенсии по достижении общеустановленного пенсионного возраста, досрочная трудовая пенсия) имеют право подать заявление в пенсионный фонд – ПФР или негосударственный пенсионный фонд, в зависимости от того, где гражданин формирует свои пенсионные накопления – на назначение и выплату средств пенсионных накоплений. Назначение выплаты носит заявительный характер. 
Средний размер установленной единовременной выплаты составляет  6925.55 руб.
Гражданам, которые еще только будут обращаться в ПФР за назначением пенсии по старости, назначение выплат за счет средств пенсионных накоплений будет производиться по их заявлениям одновременно с назначением указанной трудовой пенсии.

Таким образом, для получения выплат из средств пенсионных накоплений должны совпасть два фактора: исполнение 60 лет для мужчин ( 55 лет для женщин) или установление досрочной трудовой пенсии, и иметь средства пенсионных накоплений, зафиксированные на индивидуальном лицевом счете в пенсионном фонде.

* Федеральный закон от 30 ноября 2011 года № 360-ФЗ «О порядке финансирования выплат за счет средств пенсионных накоплений».
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