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Административная ответственность является наиболее распространенным видом юридической ответственности.
В настоящее время административное законодательство состоит из Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях (КоАП РФ) и принимаемых в соответствии с ним законов субъектов Российской Федерации. Таким образом, привлечение к административной ответственности возможно как за нарушение федеральных норм, так и за нарушения, предусмотренные региональным законодательством.
Рассмотрим порядок привлечения к ответственности за административные правонарушения в сфере налогов, которые установлены нормами административного законодательства.
Дело об административном правонарушении начинается с составления протокола об административном правонарушении. Правом на составление протокола обладают должностные лица налоговых органов.
По общему правилу дело подлежит рассмотрению по месту совершения правонарушения. Однако по ходатайству лица, в отношении которого составлен протокол, дело может быть рассмотрено по месту жительства нарушителя.
Как правило, по итогам рассмотрения дела об административном правонарушении в области налогов и сборов выносится постановление о привлечении к административной ответственности, и на виновное должностное лицо и/или организацию накладывается штраф, который необходимо уплатить в срок не позднее шестидесяти дней со дня вступления постановления о наложении административного штрафа в законную силу.
Вступает в силу постановление по истечении срока на его обжалование. Обжаловать постановление по делу об административном правонарушении можно в вышестоящий налоговый орган в течение 10 суток со дня его получения. 
Для правонарушений в области налогов и сборов срок давности привлечения к административной ответственности составляет 2 года, т.е. постановление по делу об административном правонарушении в области налогов и сборов не может быть вынесено по истечении двух лет со дня его совершения.


Специалист-эксперт 
правового отдела
Межрайонной ИФНС России №6 
По Орловской области                                                 Н.Е. Овсянкина
