РОССИЙСКАЯ ФЕДЕРАЦИЯ
ОРЛОВСКАЯ ОБЛАСТЬ
МАЛОАРХАНГЕЛЬСКИЙ  РАЙОН
ДУБОВИЦКОЕ  СЕЛЬСКОЕ   ПОСЕЛЕНИЕ

ПРОТОКОЛ  ПУБЛИЧНЫХ СЛУШАНИЙ №1
               
от 17 февраля  2016 г.

Место проведения публичных слушаний: с. Дубовик Дубовицкое сельского поселения Малоархангельского района Орловской области, ул. Щелковская, д.7/1  здание  администрации Дубовицкого сельского поселения. 
Дата проведения публичных слушаний: 17 февраля 2016 г.
Публичные слушания назначены постановлением администрации Дубовицкого сельского поселения Малоархангельского района Орловской области от 18 января 2016 г. № 1, размещены на официальном сайте администрации Малоархангельского района Орловской области.
Открывает публичные слушания глава Дубовицкого сельского поселения  Абиссонов В.И.
Уважаемые товарищи! На публичных слушаниях принимают участие работники администрации Дубовицкого сельского поселения,  жители сельского поселения, всего  присутствует 19 граждан.
В процессе проведения слушаний будет вестись протокол.
На повестку дня публичных слушаний выносится вопрос: «По проекту внесения изменений в правила землепользования и застройки Дубовицкого сельского поселения Малоархангельского района Орловской области». Необходимость проведения публичных слушаний  основывается на исполнении действующего законодательства в частности ФЗ № 131 «Об общих принципах организации местного самоуправления в РФ» и Градостроительного Кодекса Российской Федерации. В соответствии с Градостроительным Кодексом Российской Федерации  в целях соблюдения права человека на благоприятные условия жизнедеятельности, прав и законных интересов правообладателей земельных участков и объектов капитального строительства в Дубовицком сельском поселении проводятся публичные слушания по проекту правил землепользования и застройки сельского поселения. Правом на заявку о выступлении никто не воспользовался.
Проект внесения изменений в Правила землепользования и застройки сельского поселения размещен на официальном сайте администрации Малоархангельского района по адресу http://orlr.ru, материалы по правилам землепользования и застройки в полном объеме хранятся в администрации Дубовицкого сельского поселения, и предоставляется гражданам по письменным заявкам в соответствии с законодательством.
В соответствии с  Положением «О порядке проведения публичных слушаний по вопросам градостроительной деятельности в Дубовицком сельском поселении»  присутствующие сегодня в зале – участники слушаний могут обратиться с рекомендациями и предложениями, высказать свои замечания. У кого есть вопросы?   Нет.
Переходим к обсуждению проекта внесения изменений в  правила землепользования и застройки Дубовицкого сельского поселения Малоархангельского района Орловской области. Слово предоставляется главе Дубовицкого сельского поселения Абиссонову Виктору Ивановичу.
АБИССОНОВ В.И.: Целью разработки проекта внесения изменений в  правила землепользования и застройки территории  Дубовицкого сельского поселения Малоархангельского  района Орловской области является создание действенного инструмента управления развитием территории в соответствии с федеральным законодательством и законодательством субъекта Российской Федерации.
Правила землепользования и застройки территории Дубовицкого сельского поселения Малоархангельского района Орловской области  были приняты решением Дубовицкого сельского Совета народных депутатов № 18/78- СС от 14 июня 2012 года. Сегодня вносятся изменения в текстовую часть Правил землепользования и застройки  сельского поселения. Градостроительные регламенты для территориальных зон сельского поселения более дополнены, внесены дополнения. Что позволит вести в сельском поселении  застройку территории более рационально.
В соответствии с Положением «О порядке проведения публичных слушаний по вопросам градостроительной деятельности в Дубовицком сельском поселении» присутствующие сегодня в зале – как участники слушаний могут обратиться с рекомендациями и предложениями, высказать свои замечания по проекту внесения изменений в правила землепользования и застройки сельского поселения. У кого есть вопросы?   Нет.
В соответствии с Градостроительным кодексом Российской Федерации после обсуждения  на публичных слушаниях проекта внесения изменений в  правила землепользования и застройки Дубовицкого сельского поселения проект будет направлен на утверждение в Дубовицкий сельский Совет народных депутатов.
Какие будут предложения. 
Обсуждение прекратить.
Кто за то, чтобы обсуждение прекратить, прошу голосовать.
Единогласно. (Девятнадцать голосов «за»).
Заслушав и обсудив проект внесения изменений в  правила землепользования и застройки  Дубовицкого сельского поселения Малоархангельского района Орловской области, предлагаю рекомендовать направить главе сельского поселения для рассмотрения на заседании сельского Совета народных депутатов. 
У кого есть возражения против принятия такого решения по итогам публичных слушаний?  Нет. 
Какие будут справки, замечания по ведению публичных слушаний?    Нет.
Спасибо за работу.

Председательствующий                                                           В.И. Абиссонов 
    

   Протокол вела                                                                       Т.В. Савенкова

РОССИЙСКАЯ ФЕДЕРАЦИЯ
ОРЛОВСКАЯ ОБЛАСТЬ
МАЛОАРХАНГЕЛЬСКИЙ  РАЙОН
ДУБОВИЦКИЙ  СЕЛЬСКИЙ  СОВЕТ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

ИТОГОВЫЙ ДОКУМЕНТ ПУБЛИЧНЫХ СЛУШАНИЙ

17 февраля  2016 год

Публичные слушания назначены Постановлением  администрации Дубовицкого сельского поселения от 18 января 2016 года № 1.
Проводятся по инициативе главы Дубовицкого сельского поселения 17 февраля  2016 г. в здании  администрации Дубовицкого сельского  поселения по адресу: Орловская область, Малоархангельский район, с. Дубовик, ул. Щелковская, д.7/1.
Предметом обсуждения на публичных слушаниях выступает проект внесения изменений в правила землепользования и застройки Дубовицкого сельского поселения Малоархангельского района Орловской области
Выступил Абиссонов В.И. глава Дубовицкого сельского поселения, рассказал  о проекте внесения изменений в  правила землепользования и застройки Дубовицкого сельского поселения.
Обсудив проект о внесении изменений в  правила землепользования и застройки Дубовицкого сельского поселения и руководствуясь Положением «О публичных слушаниях» принятое решением Дубовицкого сельского Совета народных депутатов от 19.10.2005г. № 27/107-СС, в редакции решение №7/51-СС от 16.05.2007 г., №11/83-СС от 20.03.2008г., № 16/121-СС от 22.18.2008 г., № 16/70-СС от 18.05.2012 г. участники публичных слушаний
 РЕШИЛИ:
Рекомендовать направить проект внесения изменений в правила землепользования и застройки   Дубовицкого сельского поселения Малоархангельского  района Орловской области  Главе Дубовицкого сельского поселения для рассмотрения на заседании сельского Совета народных депутатов. 


 Председательствующий                                        В.И. Абиссонов
           
           
           

