                                                Акт 5
проверки соблюдения требований федерального закона от 05.04.2013 № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» и иных нормативно-правовых актов в сфере закупок в отношении Муниципального бюджетного дошкольного  образовательного учреждения «Детский сад общеразвивающего вида №1 г.Малоархангельска»  от 29.11.2018г. 

В соответствии со ст. 99 Федерального закона от 05.04.2013 № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» главным специалистом финансового отдела администрации Малоархангельского района (далее Отдел), на основании плана контрольной деятельности Отдела на 2018год, утвержденного приказом заместителя главы администрации -начальником финансового отдела  № 75 от 28.12.2017г., проведена плановая проверка, в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд в муниципальном бюджетном дошкольном общеобразовательном учреждении «Детский сад общеразвивающего вида №1 г.Малоархангельска» Малоархангельского района Орловской области.

 Тема проверки: соблюдение требований федерального закона от 05.04.2013 № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» (далее – Закон № 44-ФЗ) и иных нормативно-правовых актов в сфере закупок. 

Цель проверки: предупреждение, выявление и пресечение нарушений законодательства Российской Федерации и иных нормативных правовых актов, регулирующих правоотношения, связанные с осуществлением закупок товаров, работ или услуг для обеспечения нужд Муниципального бюджетного дошкольного образовательного учреждения «Детский сад общеразвивающего вида №1 г.Малоархангельска». 

Объект проверки: муниципальное бюджетное дошкольное общеобразовательное учреждение   Малоархангельского района «Детский сад  общеразвивающего вида №1 г.Малоархангельска».

 (сокращенное наименование - МБДОУ «Детский сад №1 г. Малоархангельска»

Проверяемый период: 2017 год и 1 полугодие  2018 года.

 Срок проведения проверки: с 1 ноября  по 28 ноября  2018 года. 
Исполнитель контрольного мероприятия: главный специалист финансового отдела    


Караулова Л.В.
1. Полное наименование объекта контрольного мероприятия:
  Муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение «Детский сад общеразвивающего вида №1» осуществляет свою деятельность  в соответствии с Уставом, утвержденным постановлением администрации Малоархангельского района от 7 декабря 2015года №335,  зарегистрированным 17декабря 2015года за № 2155749350502 и согласованным в части управления имуществом с отделом по управлению муниципальным имуществом и землеустройству администрации Малоархангельского района   

Согласно Уставу учредителем и собственником имущества МБДОУ «Детский сад №1» является муниципальное образование Малоархангельский район Орловской области. От имени муниципального образования Малоархангельский район выступает администрация Малоархангельского района. Отдельные права и функции Учредителя осуществляет отдел образования, молодежной политики, физической культуры и спорта администрации Малоархангельского района Орловской области (далее по тексту — осуществляет отдел образования).

Учреждение является юридическим лицом, имеет обособленное имущество, самостоятельный баланс, лицевые счета, открытые в УФК по Орловской области: №20546Ц86120,  к к расчетному счету №40701810300001000074, открытому в отделении ЦБ  г. Орел.            
МБДОУ «Детский сад №1 г. Малоархангельска»  является некоммерческой организацией, созданной для оказания муниципальных услуг в целях обеспечения реализации предусмотренных законодательством Российской Федерации полномочий в сфере образования.
Основной целью деятельности учреждения является осуществление образовательной деятельности по образовательным программам дошкольного образования, присмотр и уход за детьми.

 Право первой подписи расчетных и денежных документов имеет заведующая МБДОУ «Детский сад №1 г.Малоархангельска» Кузина Людмила Ивановна, назначенная на должность приказом Отдела образования, молодежной политики, физической культуры и спорта администрации Малоархангельского района Орловской области от 27 мая 1997 года  №13. 

Право второй подписи расчетных и денежных документов имеет главный бухгалтер Федотова Татьяна Александровна, назначенная на должность приказом заведующей МБДОУ «Детский сад №1  г.Малоархангельска»  №10 от  01 марта 2011 года.

Проверка проводилась выборочным методом по документам, представленным МБДОУ «Детский сад №1», а также на основании информации, размещеннной на официальном сайте в информационной-телекоммуникационной сети « Интернет»для размещения информации по адресу zakupki.gov.ru.
2.      Проверка организации, планирования и осуществления закупок для обеспечения муниципальных нужд 
2.1. Организация закупок
При проведении проверки исполнения законодательства Российской Федерации о контрактной системе  в сфере закупок при организации закупочной деятельности МБДОУ «Детский сад №1 г. Малоархангельска» установлено следующее:
          1)Создание  контрактной службы и назначение контрактного управляющего:
Во исполнение положений статьи 38 Федерального закона от 05.04.2013 года № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» (далее — Федеральный закон № 44-ФЗ), приказа  отдела образования, молодежной политики, физической культуры и спорта администрации Малоархангельского района от 30.12.2013 № 281 «О создании Единой комиссии по осуществлению закупок в ОО», приказа заведующей  МБДОУ «Детский сад №1 г. Малоархангельска»  от 30 декабря 2013 года №45 «О создании Единой комиссии по осуществлению закупок  для нужд МБДОУ» назначен контрактный управляющий (ответственный  за осуществление закупок для нужд МБДОУ, включая исполнение каждого контракта) в лице главного бухгалтера детского сада Федотовой Т.А.,  утверждена должностная инструкция контрактного управляющего.  В связи с указанным назначением дополнительным соглашением в трудовой договор с Федотовой Т.А. внесено изменение. 

В соответствии с частью 23 статьи 112, частью 6 статьи 38  Федерального закона  № 44-ФЗ работником контрактной службы или контрактным управляющим может быть лицо, имеющее профессиональное образование или дополнительное профессиональное образование в сфере размещения заказов (закупок) на поставки товаров работ и услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд.

По состоянию на день начала проверки главный бухгалтер  МБДОУ «Детский сад №1» не проходила профессиональную переподготовку или повышение квалификации в сфере закупок.
          2) Создание комиссий по осуществлению закупок:
Во исполнение части 1 статьи 39 Федерального закона  № 44-ФЗ, приказа Министерства экономического развития Российской Федерации (далее — Минэкономразвития России) от 29 октября 2013 года № 631 приказом заведующей МБДОУ «Детский сад №1» от 30.12.2013 года № 45 создана Единая комиссия по осуществлению закупок  для   нужд образовательной организации в количестве 5 человек, утверждено положение о Единой комиссии.
В нарушение части 5 статьи 39, согласно которой  «заказчик включает в состав комиссии преимущественно лиц, прошедших профессиональную переподготовку или повышение квалификации в сфере закупок, а также лиц, обладающих специальными знаниями, относящимися к объекту закупки», ни один из членов  Единой комиссии  обучение в сфере закупок не проходил.
3) Организация проведения приемки и экспертизы результатов, предусмотренных гражданско-правовыми договорами:
Во исполнение части 3 статьи 39 Федерального закона  № 44-ФЗ общим собранием коллектива детского сада принято Положение о закупке товаров, работ, услуг, утвержденное приказом отдела образования, молодежной политики, физической культуры и спорта администрации Малоархангельского района от 30.12.2013года № 45-0, и регламентирующее закупочную деятельность учреждения, в том числе порядок заключения и исполнения договоров.

Приказом заведующей МБДОУ «Детский сад №1» от 30 декабря 2013 года № 47 назначено ответственное лицо за прием закупленных товаров, работ, услуг для нужд.

2.2. Планирование закупок

Частью 2 статьи 112   Федерального закона  № 44-ФЗ определено, что  Заказчики размещают в единой информационной системе или до ввода в эксплуатацию указанной системы на официальном сайте Российской Федерации в информационно-телекоммуникационной сети "Интернет" для размещения информации о размещении заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг планы-графики размещения заказов на 2017 - 2019 годы по правилам, действовавшим до дня вступления в силу настоящего Федерального закона, с учетом особенностей, которые могут быть установлены федеральным органом исполнительной власти, осуществляющим нормативное правовое регулирование в сфере размещения заказов, и федеральным органом исполнительной власти, осуществляющим правоприменительные функции по кассовому обслуживанию исполнения бюджетов бюджетной системы Российской Федерации.

Во исполнение  части 2 статьи 112   Федерального закона  № 44-ФЗ принят совместный приказ Минэкономразвития России №761 и Федерального казначейства №20н от 27 декабря 2011 года «Об утверждении порядка размещения на официальном сайте планов-графиков размещения заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для нужд заказчиков и формы планов-графиков размещения заказа на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для нужд заказчиков». Порядок формирования, утверждения и ведения  плана-графика закупок товаров, работ, услуг для  обеспечения муниципальных нужд  Малоархангельского района утвержден Постановлением Главы Малоархангельского района от 14.12.2015 года № 353 и размещен на официальном сайте Малоархангельского района.

Частью 5  приказа Минэкономразвития России и Федерального казначейства №761/20н) определено, что планы-графики закупок подлежат размещению на официальном сайте не позднее одного календарного месяца  после принятия закона (решения) о бюджете.

Порядок формирования, утверждения и ведения планов закупок и планов-графиков закупок на 2017 год определен статьями 17 и 21 Федерального закона  № 44-ФЗ, Постановлением Правительства РФ от 21 ноября 2013 г. N 1043 
"О требованиях к формированию, утверждению и ведению планов закупок товаров, работ, услуг для обеспечения нужд субъекта Российской Федерации и муниципальных нужд, а также требованиях к форме планов закупок товаров, работ, услуг" с изменениями и дополнениями от 29 октября 2014 года и от 25 января 2017 года и Постановлением Правительства Российской Федерации от 05.06.2015 года № 554 «О требованиях к формированию, утверждению и ведению  плана-графика закупок товаров, работ, услуг для обеспечения нужд субъектов Российской Федерации и муниципальных нужд, а также требования к форме плана-графика закупок товаров, работ, услуг» (далее - Постановление Правительства РФ №554). 

Частями 8, 9 статьи 17  Федерального закона  № 44-ФЗ, статьями 2 и 3  требований к формированию, утверждению и ведению планов закупок товаров, работ, услуг для обеспечения нужд субъекта Российской Федерации и муниципальных нужд, утвержденных Постановлением Правительства РФ № 1043;  частями 10, 15 статьи 21  Федерального закона  № 44-ФЗ, статьями 2, 3 требований к формированию, утверждению и ведению  плана-графика закупок товаров, работ, услуг для обеспечения нужд субъектов Российской Федерации и муниципальных нужд, утвержденных  Постановлением Правительства РФ №554, определено, что планы  закупок и планы-графики закупок утверждаются заказчиком в течении 10 рабочих дней после утверждения плана финансово-хозяйственной деятельности и подлежат размещению в единой информационной системе в течение трех рабочих дней с даты утверждения или изменения плана закупок или плана-графика.
Решение Малоархангельского районного Совета народных депутатов № 5/33-РС «О районном бюджете на 2017 год и на плановый период 2018 и 2019 годов» принято 22 декабря  2016 года.

План-график на поставку товаров, работ, услуг   для  обеспечения муниципальных нужд МБДОУ «Детский сад №1»  утвержден  заведующей детского сада 26.01.2017 года  и размещен на официальном сайте Российской Федерации в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» для размещения информации о размещении заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для нужд заказчиков www.zakupki.gov.ru  26 января 2017 года.
Решение Малоархангельского районного Совета народных депутатов № 16/115-РС «О районном бюджете на 2018 год и на плановый период  2019-2020 годов» принято 21 декабря  2017 года.  План финансово-хозяйственной деятельности МБДОУ «Детский сад №1» на 2018 год и плановый период 2019 - 2020 годов утвержден начальником отдела  образования, молодежной политики, физической культуры и спорта администрации Малоархангельского района 29 декабря 2017 года.
План закупок на поставку товаров, работ, услуг   для  обеспечения муниципальных нужд  МБДОУ «Детский сад №1» на 2018 год на общую сумму 1152,9 тысячи рублей утвержден   и размещен в единой информационной системе 29 декабря 2017 года. План-график закупок на поставку товаров, работ, услуг   для  обеспечения муниципальных нужд  МБДОУ «Детский сад №1» на 2018 год на общую сумму 1152,9 тысячи рублей утвержден 29 декабря 2017 года и размещен в единой информационной системе 29.12. 2017 года.

Таким образом, учреждением  сроки размещения  плана закупок и плана-графика  на поставку товаров, работ, услуг   для  обеспечения муниципальных нужд  на 2017 год и на 2018год были соблюдены.
2.3. Проверка порядка заключения, исполнения, изменения и расторжения муниципальных контрактов   на поставку товаров, работ, услуг   для  обеспечения муниципальных нужд
Согласно ч. 2 ст. 72 Бюджетного кодекса РФ муниципальные контракты заключаются в соответствии с планом-графиком закупок товаров, работ, услуг для обеспечения муниципальных нужд, сформированным и утвержденным в установленном законодательством РФ о контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения и муниципальных нужд порядке, и оплачиваются в пределах лимитов бюджетных обязательств.
1). Соблюдение требований к обоснованию закупок, предусмотренных статьей 18 Федерального закона № 44-ФЗ 
Во исполнение ст. 18 Федерального закона № 44-ФЗ, обоснование закупки осуществляется заказчиком при формировании плана закупок, плана-графика и заключается в установлении соответствия планируемой закупки целям осуществления закупок. 
2). Соблюдение правил нормирования в сфере закупок, предусмотренного статьей 19 Федерального закона № 44-ФЗ
В соответствии с постановлением Правительства РФ от № 1047 «Об общих требованиях к определению нормативных затрат на обеспечение функций государственных органов, органов управления государственными внебюджетными фондами и муниципальных органов», распоряжениями администрации Малоархангельского района №41 от 10.03.2017 года и №329 от27.12.2017 года «Об утверждении лимитов расходования ГСМ и энергесурсов для бюджетных организаций района»  утвержденные лимиты на энергоносители соответствуют данным включенным в планы закупок.
Проверкой установлено, что муниципальные контракты заключены в соответствии с требованиями к количеству, потребительским свойствам (в том числе характеристикам качества) и иным характеристикам товаров, работ и услуг позволяющие обеспечить муниципальные нужды , но не приводящие к закупкам товаров, работ, услуг, которые имеют избыточные потребительские свойства или являются предметами роскоши в соответствии с законодательством РФ.
3) Обоснование начальной (максимальной) цены контракта, цены контракта, заключаемого с единственным поставщиком (подрядчиком, исполнителем), включенного в план-график
.
    
В соответствии с ч. 1 ст. 22 Федерального закона № 44-ФЗ заказчиком определяются и обосновываются начальная (максимальная) цена контракта  в предусмотренных законом случаях цена контракта, заключаемого с единственным поставщиком (подрядчиком, исполнителем), определяется посредством применения методов, рекомендуемых  Приказом  Министерства экономического развития РФ № 567от 02.10.2013г. «Об утверждении методических рекомендаций по применению методов определения начальной (максимальной) цены контракта, цены контракта, заключаемого с единственным поставщиком (подрядчиком, исполнителем)» (далее - Методические рекомендации):

1) метод сопоставимых рыночных цен (анализа рынка); 

2) нормативный метод; 

3) тарифный метод; 

4) проектно-сметный метод; 

5) затратный метод.

 За проверяемый период заказчиком осуществлялись закупки у единственного поставщика в соответствии с пунктами 5, 8, 29 ч. 1 ст. 93 Федерального закона № 44-ФЗ. В соответствии с ч.4 ст. 93, при осуществлении закупки у единственного поставщика (подрядчика, исполнителя) подпунктам 1, 2, 4, 5, 7, 8, 15, 16, 19 - 21, 24 - 26, 28, 29, 33, 36, 42, 44, 45 части 1 статьи 93 обоснование начальной (максимальной) цены контракта не требуется. Нарушений не выявлено.

  4) Проверка порядка  заключения, исполнения, изменения и расторжения  договоров на 
закупку продуктов питания
При проведении проверки  исполнения МБДОУ «Детский сад №1» законодательства Российской Федерации о контрактной системе в сфере закупок в части соблюдения порядка заключения, исполнения, изменения и расторжения договоров   на закупку товаров, работ, услуг   для  обеспечения питанием воспитанников детского сада установлено следующее.
В 2017-2018 годах для обеспечения питанием воспитанников детского сада с учреждением заключались договора гражданско-правового характера  с единственным поставщиком на основании пунктов 4,5 части 1 статьи 93 Федерального закона  № 44-ФЗ.  Поставщиками продуктов питания в проверяемом периоде являлись Малоархангельское райпо,  ПО «Малоархангельские колбасы»ОАо «Глазуновский маслодельный завод, ОАО АПК «Орловская Нива» с которыми заключались договоры комплексной поставки молочных продуктов, соков, фруктов, овощей; мяса цыплят, мясопродуктов, мучных, крупяных, макаронных изделий, рыбы,  томатного соуса, растительного масла, соли, сахара, чая, кондитерских изделий, хлебопродуктов и колбасных изделий.

Проверкой порядка заключения договоров на поставку продуктов питания установлено, что в нарушение пункта 3 статьи 455 Гражданского кодекса Российской Федерации в договорах комплексной поставки продуктов питания отсутствует наименование и количество товаров.

По результатам анализа, цены на продукты питания в течение проверяемого периода менялись незначительно как в сторону увеличения, так и в сторону уменьшения, что связано с колебанием рыночных цен.                                                                                                        
Гл. специалист финансового отдела                                                    Л.В.Караулова.

 Ознакомлены: 

Заведующая МБДОУ «Детский сад №1»                                                Л.И.Кузина

Гл. бухгалтер                                                                                           Т.А.Федотова       
