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	Главе Малоархангельского района
Маслову А.Ю.

Главам сельских поселений

Губкинского, 
Дубовицкого, 
Ленинского, 
Луковского, 
Октябрьского, 
Первомайского, 
Подгородненского 



ИНФОРМАЦИЯ

В ходе проведенного прокуратурой области мониторинга установлено, что в действующее федеральное и региональное законодательство внесены изменения, требующие приведения муниципальных правовых актов в соответствие с его нормами.

1. Установлено, что 19.07.2018 принят Федеральный закон № 204-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг» в части установления дополнительных гарантий граждан при получении государственных и муниципальных услуг» (далее - Федеральный закон         № 204-ФЗ). Закон вступает в силу с 18.10.2018. 
Названным Федеральным законом установлен запрет на повторный отказ в предоставлении государственной услуги по основаниям, не указанным в первоначальном отказе.

Так, часть 1 статьи 7 Федерального закона от 27.07.2010 № 210-ФЗ «Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг» (далее – Федеральный закон № 210-ФЗ) дополнена пунктом 4, согласно которому органы, предоставляющие государственные услуги, и органы, предоставляющие муниципальные услуги, не вправе требовать от заявителя представления документов и информации, отсутствие и (или) недостоверность которых не указывались при первоначальном отказе в приеме документов, необходимых для предоставления государственной или муниципальной услуги, либо в предоставлении государственной или муниципальной услуги, за исключением случаев, перечисленных в Федеральном законе.

Статья 11.1 Федерального закона № 210-ФЗ дополнена пунктом 10, определившим, что заявитель может обратиться с жалобой, в том числе в случае требования у заявителя при предоставлении государственной или муниципальной услуги документов или информации, отсутствие и (или) недостоверность которых не указывались при первоначальном отказе в приеме документов, необходимых для предоставления государственной или муниципальной услуги, либо в предоставлении государственной или муниципальной услуги, за исключением упомянутых в данной статье Закона случаев.

В указанном случае досудебное (внесудебное) обжалование заявителем решений и действий (бездействия) многофункционального центра, работника многофункционального центра возможно, если на многофункциональный центр, решения и действия (бездействие) которого обжалуются, возложена функция по предоставлению соответствующих государственных или муниципальных услуг в полном объеме в порядке, определенном частью 1.3 статьи 16 настоящего Федерального закона.

В статью 11.2 «Общие требования к порядку подачи и рассмотрения жалобы» Федерального закона № 210-ФЗ введены части 8.1 и 8.2, определившие, что если жалоба признается подлежащей удовлетворению, то в ответе заявителю, указанном в части 8 настоящей статьи Закона, дается информация о действиях, осуществляемых органом, предоставляющим государственную услугу, органом, предоставляющим муниципальную услугу, многофункциональным центром либо организацией, предусмотренной частью 1.1 статьи 16 настоящего Федерального закона, в целях незамедлительного устранения выявленных нарушений при оказании государственной или муниципальной услуги, а также приносятся извинения за доставленные неудобства и указывается информация о дальнейших действиях, которые необходимо совершить заявителю в целях получения государственной или муниципальной услуги (8.1).

В случае признания жалобы, не подлежащей удовлетворению, в ответе заявителю, указанном в части 8 статьи 11.2 Федерального закона № 210-ФЗ, даются аргументированные разъяснения о причинах принятого решения, а также информация о порядке обжалования принятого решения (8.2).
2. 19.07.2018 принят Федеральный закон № 209-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «Об акционерных обществах», направленный на совершенствование системы управления акционерными обществами (далее - Федеральный закон № 209-ФЗ). Федеральный закон вступил в силу с 19.07.2018, за исключением отдельных положений, для которых установлены иные сроки вступления в силу.
В частности, названным Законом абзац второй пункта 7 статьи 53 Федерального закона от 26.12.1995 № 208-ФЗ «Об акционерных обществах» (далее – Федеральный закон № 208-ФЗ) излагается в новой редакции, которой уточняются и расширяются права и компетенции совета директоров (наблюдательного совета) общества: закрепляется право совета директоров на включение в повестку дня общего собрания акционеров вопросов и (или) кандидатов в список кандидатур для голосования по выборам в соответствующий орган общества по своему усмотрению. При этом число предложенных кандидатов ограничивается количественным составом соответствующего органа.
Статья 64 Федерального закона № 208-ФЗ дополняется пунктом 3, согласно которому совету директоров предоставляется право на формирование комитетов для предварительного рассмотрения вопросов, относящихся к компетенции совета директоров. 

Пунктом 10 статьи 65 Федерального закона № 208-ФЗ в новой редакции уточняется компетенция совета директоров по определению размера оплаты услуг аудитора и рекомендаций по размеру, выплачиваемых членам ревизионной комиссии (ревизору) общества вознаграждений и компенсаций. 

Согласно абзацу второму пункта 2 статьи 48 Федерального закона         № 208-ФЗ в редакции Федерального закона № 209-ФЗ при передаче вопросов, отнесенных к компетенции общего собрания акционеров, в компетенцию совета директоров, у акционеров не возникает права требования выкупа принадлежащих им акций. 
Положениями Федерального закона № 208-ФЗ в новой редакции также уточняются правила деятельности ревизионной комиссии (ревизора) общества.

Устанавливается, что при учреждении, слиянии, разделении, выделении общества, а также при формировании и функционировании органов управления обществом наличие ревизионной комиссии (ревизора) общества является обязательным, если это предусмотрено Федеральным законом   № 208-ФЗ или уставом непубличного или публичного общества. 
Новеллой, дополнившей Федеральный закон № 208-ФЗ, также является статья 87.1, предусматривающая создание системы управления рисками и внутреннего контроля и осуществления внутреннего аудита в публичном обществе. В соответствии с данной статьей Закона совет директоров определяет политику общества в области организации системы управления рисками и внутреннего контроля. 

Для оценки надежности и эффективности этой системы осуществляется внутренний аудит, функции организации которого могут выполнять назначаемые должностные лица или руководители структурного подразделения либо иные юридические лица, определяемые советом директоров публичного общества.

Информируя об изложенном, предлагаю рассмотреть указанные изменения с целью принятия мер по соблюдению действующего законодательства,  внесение изменений в действующее НПА и принятия НПА о результатах рассмотрения информации сообщите  в прокуратуру района к 31.08.2018
И.о. прокурора района
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