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Для возобновления выплаты ФСД необходимо обратиться в Пенсионный фонд

Школьникам и студентам, которым на время летней подработки была приостановлена выплата федеральной социальной доплаты к пенсии (ФСД) до прожиточного минимума пенсионера, необходимо обратиться в ПФР для ее возобновления. 
Зачастую школьники и студенты на время летних каникул устраиваются на подработку. При этом, если школьник или студент является получателем пенсии по инвалидности или по случаю потери кормильца и получает федеральную социальную доплату к пенсии, то он должен сообщать о своем трудоустройстве в Пенсионный фонд. Это необходимо в связи с тем, что, согласно действующему законодательству, право на получение ФСД имеют только неработающие пенсионеры, и на время трудоустройства подростка выплата федеральной социальной доплаты приостанавливается.
Следует помнить, что для возобновления выплаты федеральной социальной доплаты к пенсии, гражданину необходимо известить Пенсионный фонд по месту жительства о прекращении трудовой деятельности.
Отделение Пенсионного фонда РФ по Орловской области напоминает, что с 1 января 2019 года изменились правила предоставления неработающим пенсионерам социальной доплаты к пенсии до прожиточного минимума пенсионера. По прежним правилам социальная доплата к пенсии предоставлялась с целью доведения общей суммы материального обеспечения пенсионера до прожиточного минимума пенсионера, установленного в регионе его проживания. В соответствии с новыми правилами социальная доплата к пенсии предоставляется таким образом, что сумма индексации текущего года выплачивается сверх величины прожиточного минимума пенсионера.
Прибавка к пенсии в результате вступивших в силу изменений положена неработающим получателям любого вида страховой пенсии или пенсии по государственному обеспечению, которым по состоянию на 31 декабря 2018 года была установлена социальная доплата. Перерасчет ее размера у каждого пенсионера произведен беззаявительно. Социальную доплату к пенсии, рассчитанную согласно новому механизму, неработающие пенсионеры получают с мая 2019 года.
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