Информация о работе администрации Малоархангельского района с обращениями  граждан и об организации личного приема за  2018 год

       Одним из главных направлений деятельности администрации Малоархангельского района является эффективное обеспечение  реализации права граждан на обращения в органы государственной и муниципальной власти в связи с признанием, соблюдением и защитой их прав, свобод и законных интересов.

        Работа с устными и письменными обращениями граждан в Малоархангельском районе в 2018 году  строилась в соответствии с  Федеральным законом № 59-ФЗ  от  02.05.2006 года  «О порядке рассмотрения обращений граждан в Российской Федерации», постановлениями и Указами Губернатора Орловской области, постановлениями и распоряжениями Правительства области по вопросам дальнейшего совершенствования работы со служебными документами, обращениями граждан и повышению исполнительской дисциплины, а также  согласно  Уставу Малоархангельского района.

 В администрации Малоархангельского района организован личный прием граждан Главой района каждый понедельник месяца.

Информация о проведении личных приемов Главой района и заместителями  Главы администрации района размещена на информационном стенде администрации района, на официальном интернет-сайте администрации Малоархангельского района и на информационных стендах администраций сельских поселений.

За 2018 год в администрацию района  поступило 122 обращения, из них устных – 22 обращения; письменных – 76 обращений; в интернет-приемную – 24 обращения, за этот же период  2017 года поступило 115 обращение, из них устных – 38 обращений; письменных – 56 обращений; интернет-приемную – 21 обращение. Большая часть обращений содержит личные просьбы.
        Динамика и виды зарегистрированных обращений в администрацию Малоархангельского района за период 2018 года выглядит следующим образом:

        всего обращений – 122,  поступивших из федеральных органов власти – 6, индивидуальных обращений – 97, коллективных – 19.

        Общее количество обращений, поступивших в письменной и устной форме по итогам 12 месяцев 2018 года, с распределением вопросов, содержащихся в обращениях, по тематическим разделам в соответствии с Типовым общероссийским тематическим классификатором обращений граждан, утвержденным Управлением Президента Российской Федерации по работе с обращениями граждан и организаций выглядит следующим образом:

        Государство, общество, политика – 3 обращения; социальная сфера – 19 обращений; экономика – 49 обращений; оборона, безопасность, законность – 0; жилищно-коммунальная сфера – 51 обращение.

        Обращения  содержали  вопросы:  оказание материальной помощи, приобретение или ремонт жилья,  ремонт и строительство  водопроводных сетей, ликвидации несанкционированных свалок, строительство и ремонт автомобильных дорог, оказание  помощи в трудоустройстве.

             Из 76 письменных обращений граждан решено положительно 49  (64,5%). По 27 вопросам (35,5%)  даны разъяснения. 

Из общего числа  обращений (122) решено положительно на  55 обращений,  разъяснено - 67.  
         Количественный состав обращений по территориальной принадлежности выглядит следующим образом:

         г. Малоархангельск – 20 обращений,  Подгородненское сельское поселение – 16, Луковское сельское поселение – 11, Октябрьское сельское поселение – 7,  Дубовицкое сельское поселение – 7, Первомайское сельское поселение – 7, Ленинское сельское поселение – 7, Губкинское сельское поселение – 6, поступили не из поселений – 41.        

        В 2018 году  во всех сельских администрациях района в соответствии с графиком проводились приемы граждан.  Основными вопросами являются следующие:   ремонт и строительство дорог,  благоустройство территорий,   ремонт и строительство  водопроводных сетей и другие.  

     Работа с устными обращениями граждан осуществлялась по двум направлениям:

· прием граждан по личным вопросам в здании администрации;

· прием граждан  в сельских администрациях.

         Руководство администрации района особое внимание уделяет некабинетным формам работы с населением, что помогает заблаговременно снимать многие вопросы, волнующие жителей района.

Регулярно проводились традиционные встречи Главы района с различными категориями граждан: работниками образования, здравоохранения, жилищно-коммунальной сферы, правоохранительных органов, трудовых сельскохозяйственных  коллективов и крестьянских фермерских хозяйств, ветеранами войны и труда, молодежью,  инвалидами   и т.д.

        Анализ  обращений граждан показывает, что некабинетные формы работы на сегодняшний день наиболее эффективны, поэтому и впредь будем развивать  и совершенствовать методику проведения встреч с населением на местах.
         В работе с обращениями граждан используются возможности  районной газеты «Звезда», официального интернет-сайта администрации Малоархангельского района,  где разъясняется содержание отдельных документов  личных прав и интересов граждан, пенсионных вопросов, результатов проводимых встреч и т.д.                                                                                           

         Обращения граждан, поступающие в администрацию Малоархангельского района, подлежат обязательной регистрации. Каждому обращению присваивается входящий номер, проставляется шифр темы согласно тематическому классификатору обращений граждан. Все поступающие в администрацию района обращения граждан передаются на рассмотрение руководству и ставятся на контроль. Ни одно обращение  не было оставлено без внимания. В администрации района установлена строгая ответственность должностных лиц-исполнителей за несвоевременное или неполное рассмотрение вопросов, поднимаемых заявителями, а также за   не устранение причин, порождающих повторное обращение граждан. За каждым ответом на обращение стоит кропотливая работа специалистов администрации, которые стараются выполнять свои обязанности так, чтобы количество положительных решений увеличивалось.
       Количество обращений, поступивших на сайт администрации района,  имеет примерное равенство.  В 2018 году поступило 24 обращения (2017 год – 21).  Поступление обращений в электронном виде говорит об осведомленности граждан и свободном доступе к информационным ресурсам в сети «Интернет», что позволяет населению легко и быстро решать возникающие проблемы, получать ответы по различным вопросам, в том числе и правового характера.

Анализ интернет - обращений показывает, что увеличилось количество обращений по вопросам поиска родственников или их захоронений.   Обращения затрагивали вопросы:  ремонт системы водоснабжения в д. Белозеровка,  расчистка дорог в зимний период,  строительство дороги с твердым покрытием в с. Гнилая Плота и другие.

             В рамках исполнения поручения Президента Российской Федерации от 26 апреля 2013 года №Пр-936, 12 декабря, в День Конституции Российской Федерации проводится ежегодный общероссийский день приема граждан в режиме «Видеосвязь ССТУ». 

              В целях улучшения качества работы с обращениями граждан одной из главных задач в 2019 году будет обеспечение населения полной и достоверной информацией о полномочиях, возложенных  на органы местного самоуправления. 

          Во исполнение поручения Губернатора Орловской области, в целях повышения уровня открытости государственных органов власти, оперативного и в полном объеме решения социально-экономических вопросов жителей, организована работа приемной Губернатора Орловской области в Малоархангельском районе (администрация Малоархангельского района, 2 этаж). Губернатором Орловской области утвержден график личного приема граждан членами Правительства Орловской области, депутатами Орловского областного Совета народных депутатов Орловской области, депутатами районного Совета народных депутатов, Главой района и заместителями Главы администрации Малоархангельского района в приемной Губернатора Орловской области Малоархангельского района. Определен режим работы приемной Губернатора Орловской области в Малоархангельском районе: ежедневно с 9:00 до 17:00, кроме выходных и праздничных дней (в предпраздничные дни – с 9:00 до 16:00), перерыв с 13:00 до 14:00. В 2018 году приемной Губернатора Орловской области в Малоархангельском районе было принято 33 человека.
         Практика работы с обращениями граждан  систематически обсуждается на заседаниях при Главе района, где заслушиваются  заместители Главы администрации и начальники отделов, контролирующие ход исполнения обращений граждан,  приглашаются руководители  предприятий, организаций, служб и ведомств, от которых  напрямую зависит полнота, качество и сроки разрешения поставленных населением проблем. Проводимая работа способствует снятию остроты социального напряжения в обществе и  повышению исполнительской дисциплины кадров.
      В районе   по отдельному графику проводился прием граждан по личным вопросам членами Правительства Орловской области, представителями Управления  Министерства юстиции РФ по Орловской области, Управления  труда и занятости по Орловской области

1. Члены Правительства области:

Тарасов В.А., заместитель Губернатора и Председателя Правительства Орловской области по экономике и финансам, июль, 11 человек.
Вопросы:

- строительство дороги по пер Октябрьский г. Малоархангельска (коллективное),
- ремонт системы водоснабжения в пос. Прогресс (коллективное),

- оказание помощи в ликвидации финансовой задолженности бюджетными организациями Малоархангельскому РАЙПО,

- по личным вопросам (8): оказание денежной помощи, трудоустройство, жилищные вопросы, ремонт и строительство дороги и другие.
Урсу Ю.А., член  Правительства Орловской области – руководитель Департамента информационных технологий области, сентябрь, 0 человек.

2. Управление  Министерства юстиции РФ по Орловской области  -  1 прием, август, 4 человек,  по личным вопросам, разъяснение законодательства.

    3. Майоров А.А., начальник Управления труда и занятости Орловской 
    области, июнь, 0 человек.
