Осужден житель Малоархангельского района за управление автомобилем в состоянии алкогольного опьянения

19 июня 2019

Вступил в законную силу приговор Малоархангельского районного суда в отношении жителя района Дмитрия Михайлова, который признан виновным в совершении преступления, предусмотренного ст. 264.1 УК РФ (управление автомобилем лицом, находящимся в состоянии опьянения, имеющим судимость за совершение преступления, предусмотренного ст. 264.1 УК РФ).
Установлено, что подсудимый, находясь в состоянии алкогольного опьянения управлял автомобилем, его противоправные действия были пресечены сотрудниками полиции.
При этом ранее он дважды привлекался к уголовной ответственности по ст.264.1 УК РФ за повторное управление автомобилем в состоянии алкогольного опьянения.
Так, в 2017 году судом ему было назначено наказание в виде 300 часов обязательных работ с лишением права заниматься деятельностью по управлению транспортными средствами, а в 2018 году он был осужден к 1 году лишения свободы, на основании ст. 73 УК РФ условно, с испытательным сроком 2 года, с лишением права  заниматься деятельностью, связанной с управлением транспортными средствами, сроком на 2 года.
Суд согласился с мнением государственного обвинителя о виновности Михайлова. Принимая во внимание, что подсудимый признал вину, а также рассмотрение уголовного дела в особом порядке судопроизводства, ему назначено наказание в виде 1 года 3 месяцев лишения свободы в колонии-поселении с лишением права управления транспортными средствами сроком на 3 года.

