Несовершеннолетние могут быть освобождены от уголовной ответственности и от наказания с применением принудительных мер воспитательного характера.

  
Согласно ч. 1 ст. 90 Уголовного кодекса РФ несовершеннолетний, достигший возраста 14 лет, совершивший преступление небольшой или средней тяжести, может быть освобожден от уголовной ответственности, если будет признано, что его исправление может быть достигнуто путем применения принудительных мер воспитательного воздействия.

Статьей 92 кодекса предусмотрено, что несовершеннолетний, осужденный за совершение преступления небольшой или средней тяжести, может быть освобожден судом от наказания с применением принудительных мер воспитательного воздействия.

Принудительные меры воспитательного воздействия — это меры уголовно-правового характера, применяемые к несовершеннолетним в порядке освобождения от уголовной ответственности, освобождения от наказания либо вместо наказания, если несовершеннолетний или его законный представитель против этого не возражают.

В силу закона несовершеннолетнему могут быть назначены следующие принудительные меры воспитательного воздействия:

— предупреждение;

— передача под надзор родителей или лиц, их заменяющих, либо специализированного государственного органа;

— возложение обязанности загладить причиненный вред;

— ограничение досуга и установление особых требований к поведению несовершеннолетнего.

Предупреждение состоит в разъяснении несовершеннолетнему вреда, причиненного его деянием, и последствий повторного совершения преступлений.

Передача под надзор состоит в возложении на родителей или лиц, их заменяющих, либо на специализированный государственный орган обязанности по воспитательному воздействию на несовершеннолетнего и контролю за его поведением.

Обязанность загладить причиненный вред возлагается с учетом имущественного положения несовершеннолетнего и наличия у него соответствующих трудовых навыков.

Ограничение досуга и установление особых требований к поведению несовершеннолетнего могут предусматривать запрет посещения определенных мест, использования определенных форм досуга, в том числе связанных с управлением механическим транспортным средством, ограничение пребывания вне дома после определенного времени суток, выезда в другие местности без разрешения специализированного государственного органа. Несовершеннолетнему может быть предъявлено также требование возвратиться в образовательную организацию либо трудоустроиться с помощью специализированного государственного органа.

Несовершеннолетнему может быть назначена как одна, так и несколько перечисленых принудительных мер воспитательного воздействия.

Следует отметить, что по представлению комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав, в случае систематического неисполнения установленных требований, меры воспитательного воздействия могут быть отменены, а материалы направлены для привлечения несовершеннолетнего к уголовной ответственности.
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