


Уважаемые налогоплательщики!

Межрайонная ИФНС России №3 по Орловской области напоминает организациям, индивидуальным предпринимателям и гражданам о возможности сверки состояния своих расчетов с бюджетом, путем направления запроса в электронном виде по ТКС.
Оперативное получение справок об отсутствии задолженности в электронном виде позволяет избежать ситуации, когда возникает необходимость представления данной справки третьим лицам, и возникновения проблемных ситуаций, в случае наличия задолженности, для урегулирования которой требуется дополнительное время.
Для того, чтобы провести сверку расчетов с бюджетом в текущем году и сверить сальдо в разрезе каждого налога, необходимо обратиться в налоговую инспекцию, направив соответствующий запрос.
• справка о состоянии расчетов по налогам, сборам, страховым взносам, пеням, штрафам, процентам;
•	справка об исполнении налогоплательщиком (плательщиком сбора, плательщиком страховых взносов, налоговым агентом) обязанности по уплате налогов, сборов, страховых взносов, пеней, штрафов, процентов; 
•	выписка операций по расчетам с бюджетом (АО «ГНИВЦ» выполнена доработка программного обеспечения в части формирования выписки по расчётам с бюджетом с группировкой сальдо расчетов по виду платежа)

•	перечень налоговых деклараций (расчетов) и бухгалтерской отчетности, представленной в отчетном году ; 
•	акт совместной сверки расчетов по налогам, сборам, страховым взносам, пеням, штрафам, процентам
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