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Межрайонной ИФНС России №3 по Орловской области на сегодняшний день выдано более 50 тысячи ключей пользователям электронного сервиса ФНС России «Личный кабинет налогоплательщика для физических лиц».
 Указанный сервис является многофункциональным инструментом, с помощью которого граждане имеют возможность, в частности, оперативно получать актуальную информацию об объектах имущества и транспортных средствах, о суммах начисленных и уплаченных налоговых платежей, контролировать состояние расчетов с бюджетом, получать и распечатывать налоговые уведомления и квитанции на оплату налоговых платежей, уплачивать налоговую задолженность и налоговые платежи, заполнять декларацию по форме № 3-НДФЛ в режиме онлайн и направлять в налоговый орган и др.
Одним из востребованных функционалов Личного кабинета является возможность бесплатно в удобное время получить электронное свидетельство о постановке на учет физического лица (ИНН), подписанное усиленной квалифицированной электронной подписью. Документ имеет такую же юридическую силу, как и бумажная копия, подписанная должностным лицом налогового органа и заверенная печатью, и принимается по месту требования. Чтобы получить свидетельство об ИНН, достаточно обратиться в раздел «Жизненные ситуации» (Постановка на учет - Получить свидетельство ИНН) и направить заявление о постановке физического лица на учет в налоговом органе. После чего в разделе «Профиль» появится возможность скачать указанный документ неограниченное количество раз.
Заполнить декларацию, направить заявление на зачет или возврат можно буквально в три клика. Следуя пошаговой инструкции, пользователь личного кабинета для физических лиц вносит в форму необходимые данные в режиме онлайн, при этом отсутствует необходимость вносить часть личных данных – они заполняются в декларации автоматически. Перед отправкой декларацию необходимо подписать неквалифицированной электронной подписью, которая формируется бесплатно во вкладке «Получить ЭП» раздела «Профиль» Личного кабинета.
Отслеживать статус камеральной проверки налоговой декларации можно в разделе «Сообщения из налогового органа» Личного кабинета. После окончания камеральной проверки декларации ее статус в Личном кабинете изменится на «КНП Завершена».
Получить доступ к Личному кабинету можно, обратившись лично в любую налоговую инспекцию или отделение МФЦ с паспортом. Кроме того, авторизоваться в сервисе возможно с помощью подтвержденной учетной записи портала Госуслуг.
Межрайонная ИФНС России №3 по Орловской области рекомендует гражданам максимально использовать функционал электронного сервиса ФНС России «Личный кабинет налогоплательщика для физических лиц» и оперативно получать необходимую информацию, связанную с исчислением и уплатой налогов, без посещения налоговых инспекций - в формате онлайн.
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