
Уважаемые налогоплательщики!
Обращаем Ваше внимание, что в целях недопущения распространения COVID-19 c 1 по 3 ноября приостановлен прием граждан в Межрайонной ИФНС России №3 по Орловской области.
[bookmark: _GoBack]Бумажную корреспонденцию, в том числе налоговую и бухгалтерскую отчетность, налогоплательщики могут сдать через бокс, расположенный по адресу: г. Ливны, ул. Селищева 2б, пгт. Змиёвка, ул. Ленина д.44. На конвертах следует указать контактный номер телефона для дистанционного решения возможных вопросов. 
Удаленно решить вопрос по налогам можно с помощью сайта ФНС России. Для налогоплательщиков доступны более 70 онлайн-сервисов. В Личных кабинетах для физических, юридических лиц и индивидуальных предпринимателей можно уплатить налоги, уточнить информацию по своему имуществу, отправить декларацию 3-НДФЛ и документы для получения налогового вычета за лечение, обучение или покупку недвижимости, провести сверку с бюджетом, уточнить невыясненные платежи и др.
Уплата налогов, пошлин и страховых взносов доступна онлайн и тем, кто не является пользователем Личного кабинета. Достаточно ввести реквизиты банковской карты в сервисе «Уплата налогов и пошлин».
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