Внесены изменения в региональное законодательство о дополнительной социальной поддержке лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей

Опубликован Закон Орловской области от 13.07.2022 N 2769-ОЗ "О признании утратившим силу пункта 6 части 2 статьи 3 Закона Орловской области "О дополнительной социальной поддержке лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей" (далее-Закон).
Закон принят на основании законодательной инициативы прокурора Орловской области в целях улучшения условий, которым должны соответствовать лица из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей при выдачи им жилищного сертификата.
Действующая редакция Закона Орловской области от 27 декабря 2021 года № 2722-ОЗ "О дополнительной социальной поддержке лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей" предусматривает одним из условий выдачи жилищного сертификата для указанной категории лиц – осуществление ими непрерывно в течение не менее                              12 месяцев на дату подачи заявления трудовой (служебной) деятельности либо деятельности без образования юридического лица в качестве индивидуального предпринимателя, либо иной деятельности, приносящей доход.
Новый Закон исключает необходимый период непрерывной трудовой деятельности для лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, в целях расширения категории получателей жилищного сертификата.
Закон вступает в силу 25.07.2022.

