Отдельные категории налогоплательщиков могут произвести доплату страховых взносов на обязательное пенсионное страхование за 2021 год с отсрочкой!

Межрайонная ИФНС России №3 по Орловской области напоминает о переносе срока уплаты страховых взносов с дохода более 300 000 рублей за 2021 год для индивидуальных предпринимателей, занятых в некоторых сферах.
Относится ли предприниматель к перечисленным видам деятельности в постановлении Правительства от 29.04.2022 № 776 "Об изменении сроков уплаты страховых взносов в 2022 году", можно определить по ОКВЭД, информация о котором содержится в Едином государственном реестре индивидуальных предпринимателей по состоянию на 1 апреля 2022 года.
Предприниматели, занятые в данных сферах имеют право на перенос срока уплаты страховых взносов на обязательное пенсионное страхование с дохода более 300 000 рублей за 2021 год с 1 июля 2022 года на 3 июля 2023 года.
[bookmark: _GoBack]Осуществить проверку можно также с помощью  специального сервиса (https://service.nalog.ru/mera/) на сайте ФНС России. Достаточно ввести свой ИНН, система проверит, соответствует ли заявитель критериям и вынесет решение.
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