Могут ли в школе оказываться платные услуги по учебным предметам?
В соответствии со статьей 110 Федерального закона от 29.12.2012 № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» (далее – Закон № 273-ФЗ), организации, осуществляющие образовательную деятельность, вправе осуществлять указанную деятельность за счет средств физических и (или) юридических лиц по договорам об оказании платных образовательных услуг.
Платные образовательные услуги представляют собой осуществление образовательной деятельности по заданиям и за счет средств физических и (или) юридических лиц по договорам об оказании платных образовательных услуг.
Постановлением Правительства РФ от 15.09.2020 № 1441 утверждены правила оказания платных образовательных услуг (далее – Правила), которыми определен порядок оказания платных образовательных услуг, заключения договоров, а также ответственность сторон.
В случае, если образовательная организация оказывает подобные услуги, она обязана на своем официальном сайте и информационных стендах разместить подробную информацию о них.
Платные образовательные услуги не могут замещать образовательную деятельность, финансовое обеспечение которой осуществляется за счет бюджетных ассигнований федерального бюджета, бюджетов субъектов Российской Федерации, местных бюджетов.
Таким образом, указанные услуги в муниципальных или государственных образовательных организациях могут оказываться только в рамках дополнительного образования.
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