Расширен перечень категорий граждан, имеющих право на получение бесплатной юридической помощи
Опубликован Федеральный закон “О внесении изменений в статью 20 Федерального закона “О бесплатной юридической помощи в Российской Федерации” (далее Федеральный закон).
Федеральным законом устанавливается расширение перечня категорий граждан, имеющих право на получение бесплатной юридической помощи в рамках государственной системы бесплатной юридической помощи. В указанный перечень включаются лица, принимавшие участие в специальной военной операции на территориях Украины, Донецкой Народной Республики, Луганской Народной республики, Запорожской и Херсонской областей, выполнявшие задачи по отражению вооруженного вторжения на территорию Российской Федерации, в ходе вооруженной провокации на Государственной границе Российской Федерации и приграничных территориях субъектов Российской Федерации, прилегающих к районам проведения специальной военной операции на территориях Украины, Донецкой Народной Республики, Луганской Народной республики, Запорожской и Херсонской областей, а также  члены семей названных лиц. 
Также, в данный перечень включаются лица, принимавшие в соответствии с решениями органов государственной власти Донецкой Народной Республики, Луганской Народной Республики участие в боевых действиях в составе Вооруженных Сил Донецкой Народной Республики, Народной милиции Луганской Народной Республики и Луганской Народной Республики начиная с 11 мая 2014 года, и члены семей указанных лиц. 
Кроме того, расширяется перечень случаев оказания бесплатной юридической помощи указанным лицам государственными юридическими бюро и адвокатами, являющимися участниками государственной системы бесплатной юридической помощи.
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