Внесены изменения в закон о порядке выезда из России и въезда в Россию
Опубликован Федеральный закон “О внесении изменений в Федеральный закон “О порядке выезда из Российской Федерации и въезда в Российскую Федерацию” (далее Федеральный закон).
Федеральный закон направлен на совершенствование правового регулирования в части, касающейся порядка оформления, выдачи и обращения документов для выезда из Российской Федерации и въезда в Российскую Федерацию граждан Российской Федерации. 
Федеральным законом к основным документам, удостоверяющим личность гражданина Российской Федерации, по которым граждане осуществляют в случаях, установленных международными договорами Российской Федерации, выезд из Российской Федерации и въезд  в Российскую Федерацию, отнесены внутрироссийский паспорт и свидетельство о рождении (для детей, не достигнувших возраста 14 лет).
Кроме того, устанавливаются исчерпывающий перечень оснований недействительности заграничного паспорта, дипломатического паспорта и служебного паспорта, сроки наступления недействительности указанных документов, требования об изъятии уполномоченными государственными органами недействительных документов и о проведении проверки случае обнаружения признаков их оформления на основании поддельных (подложных) либо недействительных документов или недостоверных сведений либо на поддельном бланке.
Также Правительство Российской Федерации наделяется полномочиями по установления порядка и сроков изъятия и направления заграничного паспорта, дипломатического паспорта, служебного паспорта в установленных случаях в государственный орган, осуществивший их выдачу, и порядка проведения проверки в целях установления факта оформления названных документов на основании факта оформления названных документов на основании поддельных (подложных) либо недействительных  документов или недостоверных сведения либо на поддельном бланке.
В соответствии с Федеральным законом в случае подачи заявления о выдаче заграничного паспорта на территории субъекта Российской Федерации, в котором гражданин зарегистрирован по месту жительства, срок его оформления не должен превышать одного месяца, а при подаче указанного заявления на территории иного субъекта Российской Федерации - трех месяцев. 
Кроме того, Федеральным законом устанавливается срок уведомления гражданина или его законного представителя органами, принявшими решение об ограничении права гражданина на выезд из Российской Федерации, о принятии такого решения (не позднее трех рабочих трех после дня принятия такого решения).
Помимо этого, Федеральным законом уточняются случаи и процедура передачи на хранение (изъярава гражданина на выезд из Российской Федерации. 
Вступление Федерального закона в силу по истечении 180 дней после дня его официального опубликования.
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